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1".CRETARTAS DF. ESTADO:
MiDiStrVio da Justiça e Negocios interiores — Expediente das Directorias de

Coa l sbili da de e Geral da Sande Publica e da Policia do District° Federal.
Ministevio t1	 Fazenda, -- Portarias — Expediente das Directorias do Ga-

binete. do Ilidiam° Nacicual, da Receita Publica e do Patrimonio, da
Procurador i a. Geral de Entenda Publica e da Recebedoria do District° Fe-
derd, movimento da Caixa de. Conversão e quadro .demonstrativo dos valo-
res, importanein e auantidade das notas do papel moeda existente em cir.
ruloçâo em 31 de março lindo. 	 .

Minisbirio da Guerra — Port irias — Expediente.
Vlinistario da 'Viação e Obras Publicas — Expediente das Directorias Geral de

Viação e Correios, 'releu rphos o 'Iluminação, da Inspectoria Federal de
Portos, Rios e Calinas e da Repartição Geral dos Telegraphos.

,Ministiodo da Agricultura. Industrio, e Commercio — Expediente das Direed-
rias Genes de Contabilidade e Agricultura.

Tribunal de Coutas 	 Dinvio dos Tribunues — Termos de noivados — No.
• ticiavio — Parte Commercial .— Rendas Publicas 	 Marcas registradas —

Editaes e avisos -- Socied ides anonymas — Annuncios,

-Dia'rio do Congresso Nacional.

SECRETARIAS .DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Expediente de 3 de abril de 1913

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE,

Solicitaram-se ao Ministerio da razenda os • saguintes paga-
inalltOS

Na Cilia Ira dos Deputados
Da 1:tiouS, ajuda de custo relativa á 2 1 sessão da 8 4 legislatura a

fada um dos seguint . ts deputados . federaes: Felizardo Toscano Leite
Ferreira, Christino Cruz; A.- Dias do Barros e Francisco Paoliello
(aviso ti. 1.009).

No Thesonro Na cional
De 2:1285 G 00, folha das gratificações vencidas em março por

diversos funccionarios do cominando sumiu da Guarda Nacional
desta .Capital (aviso n.	 ;

De 100S, folha das (liarias vencidas pelos serventes da Córte de
Appellaçao no inu de março (aviso It. 1.051)

De 000$, folha do,: serventes do Foram relativa ao IllaZ de março
(aviso n. 1.005) •

De 1:0005, folha do pessoal de no•neação do director do Instituto
'Nacional de Surdos-Modos e dos trabalhadores da chacara do mesmo
instituto, relativa; ao tuez cle março (aviso ti. 1.05G)_;

De 1:7005, folhas das sorventes'da Policia e do Serviço Medico-
Legal relativas ao mez de março (aviso 11. 1.05i);

De 000$, folha dos serventes do Tribunal do Jitry relativa ao mez
de março (aviso n. 1.508); 	 •

Da 1000$, ajuda de custo relativa á 2^. sessão da 8' legislatura a
cada um dos seguintes senadores: Ilny Barbosa, Nilo Peçanha e Al-
ei tado Guanabara (aviso n. 1 .560);

Do 0:8815530, fotmecimentos feitos á Directoria Geral de Sande
Publica para a Inspectoria dos Serviços de Prophylaxia, em fevereiro
(aviso n.

De 0:30'75998, falhas de diversos empregados da Directoria Geral
de Sande Publica e do p2ssoal som nomeação do llomital Paula Can-
(lido relativas ao mek de março (aviso a. 1.503);

Do 50$. despezas de prompto pagamento'effectuadas pelo porteiro
do Forma no mu de março (aviso n. 1.5°4);',

De 403;forueciment.o feito ao Forma em março (aviso Ji..1.5.65).;
' • De 8:•950S, 'obras executadas -:no •Ca,ttete •(aSiS9
it. 1.566);

'De 200,5, aluguel do predio occupado pela 4' Pretoria Civel (aviso
n. 1.567); •

• De 1.:(Y7eS, gratilicaçõ'.s e salarios vencidos em mato pelo pes-
soal de nomeação 'do director d) Instituto Benjamin Constam (aviso
n. 1.568)

Da 14:2105'112, fornecimentos feitos á Repartição Central da
Policia em fevereiro (aviso n. 1.569).

— Solicitou-se ainda ao Ministerin da Fazenda o pagamento da,
quantia, do 3:1085, annuaes, pela Delegacia Fiscal do Thesouro no
Estado de S. Paulo, a partir de 1 de janeiro do corrente armo, cor-
respondente ao accraschno de 33 vo de seus vencimentos ao bacharel
conego Valois de Castro, lente do extincto curso annexo á Faculdade
de Direito de S. Paulo (aviso 11. 1.561).

—Transmittin-se ao Tribunal de Contas a acta da concurrencia
o termo do coutracto celebrado com José da lincha Pereira para a
exectieãa das obras de que necessita o edificio do Fortim (avise
n. 1.532).	 .

Expediente de 7 de abril de 1913

DIBECTOBIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Accusaratn-se os recebimentos:
Ao directo!' do Serviço da Povoamento, do officio-circular de 1 do

moz;corrente
Ao 1 0 secretario do Club de Eezenharia, do oficio de 20 de março

proximo passado. ,

Communicou-se ao director geral de Contabilidade deste mi-
nist rio qui esta dir sctoria r.)cebett no mez do março ultimo a impor-
tancia de 200S, provenient de multas impostas pelas 9 a e 10' dele-
gacia( do sa min e sem-tio de pharmacia.

Ilemetteram-se:
A() director gc)ral d) Contabilidade de ste ministerio, a folha, na

iirp • rtancia de 15:1875175 de pagamento d.) pessoal das obras do
ro 'o Besinfectorii Central, durante o ortz do março findo ; as contas
a imeortancia da 787S, provenientes de assignaturas de apparelhos

tetephonicos, relativas ao presente eNercHo, e a declaração de Ma-
muni da Silva Almtinho, guarda d t Inspectoria de Sande do Porto do
Maceió, t cativa á inset•ipcão da montepio;

Ao (Infa de policia o laudo de exame de validez de Francisco Sa-
tornino de Barcellos.

— S licitaram-se providencias:
A i director geral da Contabilidade deste mioisterio, afim de ser

indemnizada o almaxarift Ilis[ital do S. Sebastião flaid Fragoso
de Mendonça da quantia dg GGS, que (lispendeu com as despezas de
prompto pagamento da mesmo hosptal, durante o mez de março
ultimo;

Ao director real de Obras e i/ção da Prefeitura do District°
Federal, no sentido de ser vistiriado por aquella directoria o predia
n. 102 da rua Iladdock Lobo.

Ilecor erinien f os despachados

Sils-a & renuncies (5 0 distrietn).—Certilque-se.
Maria Etelviiia II. de Av.)11ar (5° districto). —Approvado com as

modificações propostas pelo en o. onlieiro sanitario.
José Cesar (1;1 Silva lincluJ(7° districto).—Certifique-se.
Degluta Escocararil Müllor (7 0 districto).—Defet • ido em 20 dias..
Manoel da Silva Duarte (9' districto).—Cone3do 90 dias.
Sociedade Anonyma
C,ompatillia de Na) egação S. João da Barra o Campos.—De.,

ferido.

Policia do District° Federal

PIMIE1111 sEcçÃo
Por .actçi de .8 do corrente, foi nomeado para exercer

manto o cargo de escrevente., do 18° districto, José' Castro
Lobb, sclurante ()impedimento do enctivo Marli.) Casti`O,
sersindo como escrivão interino do roferido dietrieto„

interina-
Sampaio
que esti,
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Ministerio da Fazenda
Por portaria de 7 do corrente, foi concedida licença	 pensio-

eliSta do Estado D. Luiza Cavalcanti de Latente para residir fóra
do paiz.

— Por outra da mesma data,foram concedida a aa seguintes licen-
ças; com os vencimentos a que tiverem direito, na forma da lei,
para tratamento do semi°

De 60 dias, ao collector das rotulas federaes em Abaotó, Estado
de Minas Gerae.s, Francisco Monto kinior

De 90 dias, ao conferente da Alfandega de Manáes, Estado dd
Amazonas, Enéas Ferreira Vale, ficando marcado o prazo de 60
dias para entrar fogoso da mesma licença

De seis mez.es, ao porteiro da Alfandega de Mantos, Estado do
Amazonas, Antonio. Pedro Serra dos Santos, ficando marcado o
prazo de 30 dias para entrar no goso da aludida licença

De 90 dias, em prorogação, ao cartorario da Dalegacia Fiscal do
Thesouro Nacional no Estado do Espirito Santo, Baiiedieto llorlriguea
Simões ;

Do troa mezes, ao P escripturario da Alfandega da Para hyba,
José Peregrino Gonçalves de Medeiros, ficando marcado ó prezo de
30 dias para entrar no . goso da referida licença

De 00 dias, ao 2° escripturat•io da Delegacia Fiscal do Thesouro
Nacional no Estado da Bahia, Arthur Ferreira Dutra, heatield marca-
do O prazo de 15 dias para entrar no goso da alluditia licença- •,

De dons mexes, sem vencimentos, ao guarda da' Alfandega de
Santos, Ettado de S. Paulo, Antonio Natio Caldeira para tratar de
seus interesses, ficandOmarcado o preço de 15 dias para, entrar no
goso desta licença.

Directoria do Gabinete do Thesouro nactranal
. . r

Requerimentos despachuclos

Pelo Sr. director:
Victor Uslaender Sz Comp. em nome da casa Glesecke dr Der-

rient em Leipzig na Allemanha, propondo o fornecimeitto de 103.000
exemplares de apoliees da divida publica.—Acceito o fOrtiocitnento
razão de £ 11-10-4 por milheiro, sendo o pagatne.nto feito aros o re-
cebimento das apolices pelo Thesouro.

Henrique Carlos Ribeiro Lisboa, 10 tenente reformado da Armada,
pedindo reconsideração do despacho de 27 de janeiro de 1, a que
se refere o oficio da. Directoria do Gabinete, it. 2, dg 20 do inez se-
guinte, expedido á Delegacia do Diesotiro em Londres e pelo qual lhe
foi negada permissão para contribuir para o montepio civil tia qua-
lidade de enviado . extraordinario e ministro plonipoteuriario lio pru-
guay.—Deferido, devendo recolher a • importancia tias contribinções
para o montepio civil a partir da instituição do mesetd, ejo itovembro
de" 1890.'	 .

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 7 de abril de.1913

Sr. ministro da Ageicultora, Industrie . e Commercio:
N. 20--Devolvendo o incluso aviso, com as contas nue o e nfelpa-

nharam e sob n. 1.680, de 29 de março findo, cabe-me cominuni-
catavos que, em virtude de não ser recebido em viemo' opportuno
neste ininisterio, deixou de ter o necessario andamento'.

Reitero-vos os meus protestos de elevada estime eonside-
ração.

— Sr. ministro da Justiça e Negocios Interiores:
N. 40 — Communicando-vos . que foi attenelida a soliciteçlio que

,ne fizestes no aviso n. 147, de 11 de janeiro ultimo, po sentido de
continuar .ein deposito, como caução para garantia (10 novo côniracto
•assignáclo por Moreno Borlido & Comp. para fornecimento tio
terio a vosso cargo, nesteanno, de utensilios e vasillittnici, á quantia
de 3:000%, que os mesmos depositaram no armo paeado, cabe-me
enviar-vos o incluso conhecimento sob n. 212, em substituiçao ao de
n. 473, que acompanhou aquele aviso.

Reitero-vos os meus protestos de elevada estima e çoside-
xação.

— Sr. ministro da Marinha:
N. 23 — Remettendo-vos. para vosso conhecimento, o incloso te-

legramma, por cópia, do dia 27 do mez proximo lindo
'
	finei o

•in.spector da Alfandega de Manácis eommunica haVoil determinado
que os navios passem a fundear no ancoradouro de 4-tacbátiára em

-frente á cidade, peço vos digneis de informar si é ou não posSivel ser
aattendida pela capitania do me-mo. porto •a .providencie ali •
,tada Mativa á sondagem th aludido ancoradouro...
••- ,Reitero-vosaosarneuSrpfotestos-. do •.elevada • estima.. • 11 C011ÁtiOn
gaVi szw--	 -	 i!

— Sr. ministro da Viação e Obras Publicas:
N. 67—Connuunico-vos, para os devidos fins, que, por despacho

de 19 do mez findo, exarado no officio do engenheiro chefe do 60 dis-
tricto da Inspectoria Federal das Estradas, sob th 188, de S cio mesmo
mez, resolvi 'esignar o 2° escripturario do Thesouro Nacional Jero-
nyino àlaximo Nogueira Penido para representante do Fisco na to-
mada de contas da Estrada de Ferro Sul do Espirito Santo, trecho do
Victoria a Cachoeira de Itapemirim.

— Sr!' presidente do Banco do Brazil:'
N. 2V—Attendendo ao que solicitou o Ministerio - da Agricultura,

Industria e Commercio em aviso n. 1.338, do 22 do mez proximo
findo, peço-vos providencieis no sentido de ser enviada á Directoria.
Geral de Contabilidade Publica uma cambial, com a respectiva conta,
de £ 1.333-6-8, pagavel em Londres a3 d/v.

—N. 21 — Attendendo ao que requisitou o Ministerio da Justiça e
Ne,gocios Interiores, em aviso n. 1.384, de 25 do mez proximo findo,
peço-vos providencieis no sentido de ser enviada á Directoria Geral
de Contabilidade Publica uma cambial, com a respectiva conta, de
frs. 375,93, pagavel em Londres, a 3 d/v.

—Sr. presidente do Tribunal de Contas:
.. N. 53 — Afim de que . possam servir, de elementos para a organi-
zação e verificação de trabalhos. do relatorio deste ministerio e da'
proposta de orçamento pára o exercicio de 1914, rogo vos digneis pro-
videnciar no sentido de serem enviades ao Thesouro, com a possivel
brevidade, demonstrações, organizadas por esse ministerio, não só dos
creditoa supplementares, especiaes e extraordinarios abertos ao exer-

'ciciode 1912, como tambem da despeza registrada e dos saldos de
verbas existentes em 31 de março proximo findo.

Reitero-vos os meus protestos de elevada estima e consideração.'
— Sr. director da Casa da Moeda:
N. 5 —Autorizo-vos a mandar cunhar, nesse estabelecimento, as

medalhas de ouro, prata e bronze de que necessita o Tiro Petropoli-
Lano, que fornecerá os cunhos respectivos e indemnizará o custo do
material que fôr einpree.rdo.

— Sr. governador do Estado de Pernambuco:
N. 9 Accusando o recebimento de vosso officio n. 256, de 7 do

março proximo findo, tenho a- honra de agradecer-vos o exemplar
impresso, que acompanhou aquelle vosso oficio, da mensagem .que
apresentastes a 6 do referido 'pez de março, ao Congresso Legislativo
desse Estado, por occasião da installação da primeira sessão da oitava
legislatura.	 ;•Reitero-vos os meus protestos de elevada estima e consideração.

— Sr. eovernador do Estado do Piauh3r:

EXPEDIENTE Do SR. DIRECTort

Additarnento ao do'dia 7 de abril de 1913

Sr. inspector da Alfandega do Rio de Janeiro:
N. 268 - Devolvendo o incluso processo transmittido com o vosso

officio n. 380,' de 12 de março ultimo, e relativo á multa imposta por
essa inspectoria a Augusto Matheron, passageiro do vapor Zeelandia,
pelo facto da terem sido encontradas, nos volumes de sua bagagem
mercadorias de counnercio, além de roupas de uso, e,ommunico-vos,
para os fins cdnvenientes, que o Sr. ministro, por, desincho de 5 do
corrente, resolveu só tomar conhecimento da reclamação, por meio
de recurso devidamente interposto,nue será arceito, embora esgotado
o prazo regulamentar, visto ter se verificado, dentro desse prazo, a
solicitação , da Legação da Belgieá.

Dia S de abril de 1913

Sr. director da Casa da Moeda:
N. 33—Enviando-vos o incluso documento, que constitue a fl. 17

do pi '•ocesso a que Se acha annexo o officio do Tribunal de Contas nu-
mero 2E37, de 15 do ¡noz proximo findo, • e relativo á conces.sião do
montepio civil a D. Adelaide Carolina Taylor da Costa, viuva do fiel
aposentado do Thesouro Nacianal Leonardo Henrique da Costa Netto,
peço vos digneis de providenciar para que seja examinada a estam-
pilha a elle apposta, afim de se conhecer si tal estampilha foi ou não
utilizada anteriormente.

-.:—Sr. inspector da Caixa de Amortização:
N. 29—Trensmittindo-vos o incluso processo, encaminhado com o

vosso -officio a. 28,-de 6 da-fevereiro ultimo, e refe.fente á substi-
tuição' de apoliees- extraviadas -de numeros 200.655 a 200.657, do .
valor de ,1:000$ Ude unia . o juro-d&5 'i,, papel,.emittidas em 1870 o

aaertencentes a p. Anua. EIevoil, peço-vos assigneis as cautelas.. jiintaS
.:actmesimi‘process'o, que me devolverei& opportunameute,

N. 5—Cabe-me cornmunicar-vos, para. os devidos fina, e em res-.
posta ao vosso telegramma de 2 do mez proximo findo,. guie pela Or-
dem da Diretoria Geral de Contabilidade Publica, sob n. 2, de 6 de
fevereiro deste anno; , foi a Delegacia Fiscal nesse Estado autorizada a
effeetuar o pagamento das quotas do beneficio de loterias a que voá
referis.	 ..

Reitero-vos os meus protestos de elevada estima e consideração.
'	 -7-- -
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—Se. inspector de Seguros: -
N. 113—Attendendo ao pedido constante de vosso officio n. 118,

ide 25 do MU proximo findo, incluso vos devolvo o processo relativo
'ao requerimento em que a Auxiliadora do Estado de Minas Geraes,
'sociedade de seguros mutuos sobre a vida, com sécio em BAlo flori
2onte, pede a approvação de seus novos planos de seguros.

—Sr. director-presidente do Lloyd Brazileiro:
N. 105—De ordena do Sr. minisivo, peço-vos providencieis no

sentido de ser concedida passagem de i a classe, do porto desta Ca-
'pitai ao de Corumbá, ao 2° esevipturario da alfancega daqq911a cida-
de, Petronillo de Aguiar Botto.

—Sr. delegado fiscal no Es pirito Sant):
N. 41—flemetto-vos, para os fins convenientes, o incluso titulo de

5 do corrente, nomeando Francisco de Saltes Sobrinho para o legar
de agente fiscal do imposto do consumo na i a circurnscripção desse
Estado.

N. 42—Transmittindo-vos a inclusa, cópia do requerimento em
que F. Souza, industrial, estabelecido em Nicilieroy, solicita se ma nd
trancar o executivo fiscal, contra o mesmo instaurado, para cobrança
de uma multa que lhe foi imposta pela Collectoria Federal cimo Ca-
choeiro de Itapemirim, recommendo, de amis.& com o despacho do
Sr. ministro, de 14 do mez proximo findo, providencieis para que
seja remetLido ao Thesouro o processo referente á imposição da multa
em questão.

—Sr. delegado fiscal em Minas Geraes:
N. 119 — Ilemetto .-vos, para os fins convenientes, o incluso titulo

de 2 do corrente, nomeando José Bento de Souza para o logar de
escrivão da Collectoria das lendas Federaes em Dores de Indayá,
nesse Estado.

—Sr. delegado fiscal no Pará:
N. 60 — Beinetto-vos, para Os fins convenientes, o incluso de-

creto de 2 do corrente, nomeando Mario de Castro Guimarães para o
legar de 40 escripturario da Alfand sa desse Estado.

N. 61—Declare-vos, para os devidos limos, que o Sr. ministro,
attendendo ao que requereu «The Amazon !tiver Steam Navigation
Company, Limited», em petição de 17 de março ultimo, resolveu, por
acto do 11, do corrente, autorizar o despacho, livre d3 direitos, na
alfandega desse Estado, mediante termo de responsabilidade com o
prazo do GO dias para preenchimento das formalidades legaes, de todo
o material impJrtado pela peticionaria, em destino ao seu serviço de
navegação, inclusive objectos para IISD de passageiros.

• Confirmo assim meu telegramma do dia 4.
—Sr. delegado fiscal no !lio Grande do Sul:
N. 9G—liernetto-vos, para os fins convenientes, os inclusos de-

cretos de 2 do corrente, nomeando empregados para as Repartições
de Fazenda desse Çstatio, a que Se refere a relação junta.

—Sr. delegado fiscal em S. Paulo:
' N. 121—Declaro-vos, para os devidos fins, que, tendo «The São

Paul() Tramway Light and Power Company . , Lisnitede, em petição
4. do corrente solicitado seja communinado á alfandega de Santos ter
sido autorizai° o despacho livre de 880.000 isoladores de diversos
formatos e não sómente de 880, como, por engano da peticionaria,
Rira especificado na relação que acompanhou a ordem desta di-
rectoria Il. til, do 20 de fevereiro ultimo, expedida a essa delegacia,
resolveu o Sr. ministro, por despacho do dia seguinte, deferir o al-
indicio peado.

Directoria da Receita

EXPEDIENTE DO SR '. DII3EET011

Dia 8 de' abril de 1913

Ao Sr. delegado fiscal em AlaeAls:
N. 21—Traosmitto-vos, por répie, o parecer da commt;ao

Tarifa da Alfandega do 111 .) de Janeiro, sobre a elássificaçãn de mor-
'eadorias, que deverá Ser adoptada pela alfandega desse Estado, em
casos futuros.

Acompanha o competente desenhe.

PORTARIA	 •

N. 2—Determino ao Sr. collecter das rendas .federaes de. Nova
Friburgo que- envie, com urgencia. a esta directoria, os novos . livros
que deverão servir duranteewa gestão; fazendo recolher os que ser-
viram na do escrivão, quando collector interino. 	 .

Procuradoria Geral da Fazenda Publie.

EXPEDIENTE DO SR. DR. PROCURADOR GERAL

Requerimento despachado

Dia 1 de abril de 1913

Joaquim Pinheiro de Carvalho.— Apresente procuração oin
turnos. :

Dire-...taria do Patrimoilio Nacional
EXPEDIENTE DO SR. etrIEC•NR

Dia 8 de abril de 1313

Sr. superintendente, da Faz mia Nacional em Santa Cru
N, 7 — Paranue prasteis as necessarias informações a K3SpOttO,

remetto--v es. O incluso recpurimen t o em que Feliply! Miguel Simees
pede o aforam nue do lote Il. 33 II, á Fila da Alegria, ao lado do
egreja, nessa faz mda e no qual diz ter bemfeitorias.

— Sr. Dr. João Baptista do Almri la
N. 21 — Reinei 1-vos que presteis as neces:arias informações a

respeito, remetto-vos o incluso offic : o em que a. Imprensa Nac.onal
declar . estar carecendo de urgentes eoncertos o sala° do pavimento
terro. daquelle estabel3cimente, onde se acha a machina «Marechal

Recebedoria do District° Federal

Requeriuton tos dospachados
Dia 8 de abril de 1913

A. Confieis() & Comp.— Transfi na -se .
Dr. Mario d3 Andrade 	 Transfira-se.
Vincenzo	 remsfira-se: •	 •
Alexandr,3 Domingos Coeçalves.— A' 1° Sab-directoria.
J. atedio & Silva.— Intime-se, a vir pagar o &bifo accusado e a

requerer a transferencia dentro de 15 dias, findos os quaes relacione-
se a divida para a cobrança executiva.

Jorge E s tofam &	 Certifique-se.
Alcino Silva & Irmão.— Sell; o documanto de lis. 7.
Antonio A ustrersilo Bodrigues.— Teaosfira.-se.
José Pimentel.' Tran;fieá-le. linaenhe an vendedor João (13.

Souza Juider a multa d3 205, na forma, do , art. 31 do decreto
5.14. 1, de 27 de fevereiro de 1904.
João Pirrota & Comp.— Transfira-se.
Josephina do Brito.— Transfira-se.
Affonso da Silva Coalhe.— Idem.
Leão Jorge Caiu.— Ird am.
José Nlanoel Francisco de Souza.— Idem.
Natalis	 Idem.
Olympio José dos Santos. — Idem.
Pascoa le & M diumani - Idem
Joaquim Alves Corréa.-L Idem.
Cuide de Agsolotip.— Idem.
Francisco Vieira da Silva .—Transfiea-sa.
Veneraxel Ordem 3° de S. Francisco —Id em.
José Osorio da Cunha. --1-tem.
CIEDU da Costa &'Cemp.—Satisfaçam a exigencia,. •

Contra-fé em 110113(3 de Ezequiel C. Areas.—Aunullo a div-ida.-c-eir-
stante da contra-fé junta, officiando . so á Procuradoria Gsoral da Di-
vida Publica.

Luiz Dantas de Paiva Barbosa.— Entregue-se, mediaute recibo.
Ephieet sio de Souza Braga.— Idem.

•José Duarte.—Pagne o inmosto de transmissão de propriedade..
Contra-lé em nome de Francisco II synnin io Pestana.—

se a divida constante da contra-fé junta, officiando-se á Procurado-
ria Geral da. Fazenda Publica, e, feito este expediente, oflieie-se
Repartirão de Aguas e Obras Publicas no sentido do parecar.
• ;Aves	 & Comp. e Alvos Nallditll dr Comp.— Junte ao pro-

cesse ci .. infracçao o volte a despacho.
Feitio Noeucira de Avila. — Compareça nesta directoria para

assignar o terem de denuncia.
Natalia Varella.—Traestira-se.

Caixa de Conversão
lociinento do dia 8 de abril de 1913

ilef.eas	 Entrarias	 Fa`ditas
Ruirias.. 	  101-0-0 25.389-10-0
Francos 	 50 f0.411)
Mare ias  	 1.000.0)0
Dollars 	   1.515

Lastro
Ouro ore der ,,sita 	 378.151:49155 O
Be gponiabuldadeito 'fbesottro: lei Is. 2.3:97

e	 1 creio n.	 S.5t. 	   19.339:77J:5016

	 	 . •. 397.491:207551G
Rmisuo

Not .:s	 em	 circulação 	 397.490:980,30)0
Mwoa subsidia:ia 	  287$515

Teia! 	   397.491:2075516

O escripturario, Decio Ce:ario Alciat,



01.470:512s500

614:3688500

574:308$500

788.364:6148500

182.894:1025000

00:5410:5p8500

N68:' Otiarta-feirit
	

'MARIO OFF10IAL
	

Abril de -1013
+	 	 ~1.nn•n• mr...n•n•n•	

C.P.1xa ae Amortização
-QUADRO DEMONSTRATIVO DDS VALORES, CUPORTANCIA E QUANTIDADE DAS NOTAS

DO PA PEL-MOED A EXISTENTES EM CIRCULAÇÃO EM 31 pe M .RÇ0

•913

'Existiam em . circulação em 28de fevereiro de 1913. 601344 .:881$00(i
liantidade

de notas' Vábros .	 Importando
.6.532.360 118000:... 6.532:360$000
4.890.735 28090..:.	 9.781:4108000
7.357.655 1/2 tSWO....	 36.788:2778500
8.095.288 108000......	 20.952:8808000
4.346.262 1/2 205000..,.	 86.925:2508000
2.076.670 1/2 508000:.::	 103:833:524000

772.079 1008000....	 77.207:0008000
396.395 1/2 2008000:.::	 70.270: l00$00()
248.339 1/2' 5008000..:.	 124.169:7505000

34.715.783 5/2 Differença para menos de 	

	

Provéin	 :

	

Troco de prata' 	 4i2:252S500

	

Troco de nic.Kel 	 	 130:.537$000

	

Troco de bronze 	 	 1:570$000

NOTA ,	 •

Existiam em circulação em 31 de agosto de 1898.
A importancia retirada da circulação até 31 de

março de 1913.

Circulaç'ãci em 31 de março de 1913....

Secçãe do' papel-moeda, 8 fie abril de 1013.—
philo de L. Ferreira.	 escripturario, Clarimundo

Imprensa Nacional e aDiario °Metal»
EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR GERAL

Dia 8 de.abril de 1:113

Expediram-se os seguintes °Meios:
N. 668 — Ao Sr. director 'geral dos Correios, pedindo provi-

dencias no sa p udo de 'ser feita com '.regularidade a entr,..ga
''collector federal de Rio Pre0,	 ,S. Paulo, dos, eietnplares do
„Diario (inicial que lhe são destinados, visto ser feita a remessa aqui
_c nu cuidado ano entanto o referido assignante continuar a reclamar
contra a falta de exemplares.

N. 669 — Ao Sr. director gerente da Empraza Viação tle São
'Francisco, em Joa'zeiro, cleclaralido que a reniassa do niurüd ()Meia/
det,end de assiguatura, cujo pagamento deve sai. feito 'ailaamtada-
multe. ••
. N. 670 — Ao Sr. Dr. Julio de Oliveira Sobrinho, enviando infor-

-inaçõts sobre o modo de etfectuar o desconte ein sais VetiCiinentOS
p ir,. pagamento. cia assignatura do Diario Cfileiat.

Requerimentos de-Tachados
-•

Manoel Cardoso.—Concedo 30 dias improrogavela.
Victorino Spada.—Concedo quatro dias de licença.
Cecilia Ferreira.—Como requer.
Roberto Toyello.— Sim.
Claudionor Pereira Chagas.—Informado, volte.
LauL'a Azevedo. —Como requer.
Clodoaldo
José Ferreir , Porto.—Infortnado, volte.
Manoel Lopes ,Machado.—Concedo oito dias de licença.

MiniSterio da Guerra

' Por portarias de 7 do corrente, foram concedidas as segundes
licenças:	 - ' •

De ires mezes, ao 3° official da Direcção de Contabilidade da Se-
cretaria da Guerra, Mario Ewerton Pinto, para tratamento do sande
onde lhe convier, na fórum das disposições em vigor;

De 60 dias, ao encadernador • da Imprensa Militar Albino do
Nascimento Pires, -Lambem .para.. tratamento de sande, podoodo
zal-a onde lhe convier, abonando-se-lhe dous terços da respectiva

fórma . .,do que diSpõeo art, ,98, da løi .n. 2jt, tio 4 de
- janeiro do -ánno passadO,frevigoradOpewaIJIjajpJ738,
de de janeiro fiado.	 •	 •-• • •	 '

Expediente de 31 de março de 1913

Ao Sr. ministro da Fazenda:
Solicitando providencias para que:
Sejam despachados livre de direito?, na Alfandega do Rio de •

Janeiro, vte milheiros de telhas fraucezas .destinadas ás 'obras da
bateria da ponta do Leme, Angra (aviso n. 261) ;
• " Sejam pagas no Thesouro Nacional as seguintes quantias

Ded . 3305067 ao coronel Eelinto Alcino Braga Cavalcante (aviso
n. 258k¡l•

D;35681-83 ao 2° sargento voluntario fia patria Francisco da
Silva biltra (aviso II. 259) ;	 •

De 818290 ao alfere.s voluntario da patria Cypriano Bodrigues
(aviso ti. 260).

— -Ir. ministro da Marinha communicando que é concedida
licença aos resesrvistas do Exercito Antonio Dias, \ quina n Severino
Pereira da Silva para se contractarem na Armada como legalistas.

— Ao d -legado fiscal do Thesonre Nacional no Amazonas . deck-
ratido que deverá ser proc.:.s.sada, nos termos do decreto n.10.145, de
5 de janeiro da 1889, a divida de que tratam os papeis que se re-
mettem , na importancia de 91:246S, e da (oral é credora a firma
Ferreira Valle Comp.

• — Ao Supremo Tribunal Militar;submettendo á sua consideração.
papAs em que o major José :Ilodrigues Cabral Noya e . o capitão Nestor-
Sezefredo dos Passos p3dem, estocontagein de antiguidade. e -aquelle
que 5.'3 faça em sua patente a apostila do posto de tenente-coronel.
. Ao Sr. director do Arsenal de Guerra do Rio de Janeiro, de-
clarando qiiao operario Venancio Franctsoo de Mattos' é ' dispensado-
do trabalho percebendo metade .do .venchnento que tem actual-
mente,. .

— Ao ellefe do Departamento da Administração, mandando ad-
quirir mil 'óquipamentas system Mills, para' infa,ntat5, -medeie? de,
1012, afim de serem experimentados no Exercito.

•Ao chefe do Departamento da Guerra:
Alterando para 2:00S o, quantitativo da massa do expediente,

para o corrente anno, no 2.0 , 3°, 4° d 5° 'regimentos de artilharia e 3°-
batalhão da dita arma.

Concedendo: 	 •
• Lity•nça ao capitão João da erro: Zany paralemar parte nos tra-

balhos. do Congresso do Estado do Amazonas, ao qual , . foi .eleito
deputado;

Troca de cqrpos entre si, conforme pediram, aos 2°' tertente4' in-

estrategica e Pedro Victoriano• Maciel da • Silva do 55°•batalhaedep
tendentes Boaventura Nazareth • do esquadrão de trem •da l a brigada

,	 •caçadores. ' 	 . •
Fixanlo em.4008 o quatitativo para massa- de expediente ,áa, -Ihr-

taleza da Law, no c,orrenteanno. •
•

Dá 1 de abril.'

Ao chefe do Departamento da Guerra, declarando qUe, confol;ine
SC verifica do documeoto archivado,no Departamento Central, é de 17
da setembro de 1862 ., é 11;19 de 1872, como se acha noàlinaiial: do Mi-
ir;storin da Guerra, a data da nascimento do 20 tenente Ernesto Ma-.	 -
elialo

Dia 2

Ao Sr. ministro da Fazenda, solicitando a distribuição á Delegacia
Fiscal na Bahia do credito de 1 :571$400, para pagamento aos volim-
tarios da patria alferes Emiliano José Miguel da Silva e soldado Leo-
nardo José do Nascimento.

— Ao chore do Departamento da Guerra, approvando a proposta
que faz o chefe do Departamento da Administração, do 2° tenente in-
tendenteJoao Baptista Cavalcanti Pimentel para servir no 2°.hatallião
de engenharia.

— Niciaraudo:
Que é acceita a desistancia que faz o 20 tenente Eloy de . Souza

Medeiros de soa matricula na escola de estado-maior, sendo que, caso
pretenda olhe renovar essa matricula, deverá para isso submetter7se
a novo concurso;

Quo fica , augmentado de mais 2:000$ o quantitativo' fixado no
corrente atine, para forragem e ferragem dos animaes em serviço iia,
carta itineraria de Satita . C.atharina.

Mandando:
Contar, para os effeitos da reforma, ao capitão José llorforio da

Silva o Souza o penado decorrido de 3 de julho do 1889 a14 de ja-
neiro de 1801; em que frequentou com aproveitom nito a extincta
escola de aprendizes artilheiros, concluindo o respectivo corso;

Incluir na tabella dos medicatfientos que são fornecidos ás phar-
macias d s Ito,spitae.s e enfermarias militares o preparado denominado
icAncimigranina», conforme pediu Manoel Saltes.

Permittinilo ao 2° tenente Joaquim Theopompo de Goiloy . Vascon-
echos praticar por um anuo na repartição do estado-maior cip Exer-
cito.

Transfarindo, na arma de cavallaria.' os 2‘ .° tenentealai.l&Mat.iel
doarla°ia?puzixon.lici . p_ _ara ti 11° e IVO de Aanorim Bezerra deste reTMitneutop 

O chefe, J. Pant-
T.

•
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• .	 • Na
-.Ao Sr. 1° secretario da Camara * dos Deputados, enviando pamis

em que O sargend54 quiirtil-Mostre do Ásylo aos invalido; da Piraria
Cincinato ãlarcellino Bezerra pede ao Congresso Nacional reforma nu
posto de 2° tenente.
, Ao Supremo 'neblinai Militar, submettendo á sua consideração

papeis em que o capitão reformado Jeronyino Teixeira França pede
que as vantagens de sua reforma sejam as consignadas na tabeila
que baixou com o decreto n. 113 A, de 31 de dezembro de 4889.

Ao director da Escola de Artilharia° Engenharia; permittindo
ao alumno da Escola de -Guerra Ignacio 'José Ribeiro . rabi' exames
vagos das maiorias do curso da de..applicação. de accórdo com o
disposto no art. 26 da regulamento de 2 deoutubro de 1893.

— Ao chefe do Departamento da Guerra . :	 • •• •
Classificando na companhia- regional de Taranacá o 20 tenente

Manoel Alexandrino da Luz.
'Fixando em 200$ o quantitativo pari massa . de expediente do

forte Marechal Hermes e fortaleza de Dribully, durante o corrente
anuo, para cada uni.

Requerinientos despachados
Dia 8 de abril de 1013

Companhia Lithegraphica lIartmann Reichenbacn, I" tenentes'
Manoel Viterbo de Can/alho e Silva e .11enedicto,Marque; da Silva
Amime alinunos da Escola de Guerra.; Eduardo MonteirO de •BarroS
Junior e Moldo Borges Leitão e segando sargento asyiado Aniceto
Marcellino Ferreira.—Indeferidos.

Ministerio da Viação e Obras Publicas
Directoria Geral de Viação

Expediente de 7 de abril de 1913

Communicou-se á Inspectoria Federal das Estradas haver o
Sr. ministro deixado de tomar conhecimeuto da petição de diversos
moradores do Jogar denominado Contos, devido a não preencher a

• mesma petição as disposições do regulamento dá seno, achando-se
•estrotado o prazo dentro do qual poderia effectuar-se a revalidação
{officio n. 51).
• — A' Inspectouia Geral de Navegação solicitaram-se providencias
no sentieio de ser passado o certificado do material que gosa de
isenção de direitos, importado pela Companhia de Navegação a Vapor
do Maranhão ; e bem assim determinou-se á mesma repartição p •o-
videnciar sobre a nomeação do fiscal da mencionada companhia
(officio n. 12).•

— A' referida repartição ordenou-se a abertura de um inquerito,
. para apurar o sinistro occorrido com a chata Paraná (officio n. 13).

	

Requerimento despachado	 •
Engenheiro Franscisco de Abreu Lima Junior, pedindo seis mezes

de licença para tratar de seus interesses.— Indeferido, devendo
voltar immediatamente a seu cargo, dentro do praza regulamentar.

Directoria Geral dos Correios
Requerimentos despachados

Dia 8 de abril de 1913.	 .
• João Rodrigues, agente postal de Agua Vermelha, no .Estado de
S. Paulo, pedindo seis !nozes de licença, para tratar de negocios
seu interesse, fora do paiz, indicando para substituto Euzebio Nunes.
—Concedo, nos termos da lei. .	 .

João Bem de Mello, carteiro de I a classe dos Correios de Cana:-
panha, pedindo seis mexes de licença, para tratamento de saude.--
.Concedo.	 •

Alexandre Ribeiro Cirne, estafeta interno, pedindo trinta dias da
licença.—Concedo nos termos do informado.

Armando de Freitas Machado, Ramiro Sério de Manos, Oscar
Apollinario Teixeira Pinto, José Gomas d'Oliveira, Ilildamil Carlos
Teixeira, Alvaro Sayão dos Santos e Mauricio da Silva Pereira, pe-
dindo restituição de documentos.—Sirrynediante recibo.

Antonio Fiuza da Cunha, pedindo seja nomeado para qualquer
Lagar nesta. Directoria.—Aguarde opportunidade.

Directoria Geral de Correios, Telegraphos e Illuminação
•

-	 SEGUNDA áEcçÃo •

Expediente de 8 de abril de 1913
. Autorizou-se :	 „ . ,	 .
"" A' Repartição Geral doS Telegritplio.4 -a "Pl'oVidenei'ar

telegraphica • aos tplegrammas quç, em objecto de serviço, forem ,
.„..ápresentadoa pelos Srs.e,Jaarriae feRÇacio,, de.Litn+eBrandlio' e rua

-	 -

.	 .	 .
Garcia Rosa Tt'avasso4 correndo as despezas do primeiro Por contt
deste eriai;t e rio e do segundo por conta do da -Agricultura, Indust04
..e.. Coniwrcio,	 .	 :	 , 	 -	 ..	 .

'	 Cuminanienti-se: 	 ,	 .	 .,	 -	 . . •	 .
• '. A' Lispectoria Federal deis Estradas que a Repartição Geral dos
Telegraphos está autorizada a providenciar no sentido de serem- con-
sideradae COMO officiaes os telegrarmnas que, em objecto de serviço,

, f,rem aprasentados;pelo Sr. Jayine Estacio de Lima Brandão, cor-
rendo as respectiva despezas por conta deste ministerio.

—Ao aliniste,rio da Agricultai 'a, Industria e Commercio que a Re-
, partição Geral dos Telegraphos e;tá autorizada a providenciar quanto
á franquia telegraphica de . que trata o aviso daquelle ministerio nu-
mero 178, de 31 de março. ultimo, correndo as respectivas despezas
por couta tinirei!) ministerio.

— Transmittiu-se á Repartição Geral dos Telegraphos cópia do te-
legramma recebida do juiz federal no Paraná a respeito da acção de
despejo movida pelo proprieta io do prelo em que funccionava a es-
tação telegraphica de Antorrina e, bem assim, do que, sobre identico
assumpto, fui expedido ao procurador seccional da Republica naquella
Estado.

..--
hispectoria Federal de Portos, Rios e Canded

Requerimento despachado
Dia 8 de abril de 1913

João Appolinario de Medeiros Vargens, 3° escripturario da Com-
missão do Porto da Para hyba d ) Norte, pedindo reconsideração do
despacho que indeferiu a sua petição sobre ajuda de custo.—Mante-
nho o meu despacho.

Repartição Geral dos Telegraphos

Expediente de 8 de abril de 1913

Foi nomeado Geraldo da Silva Lopes para, em commissão, exer-
cer o cargo de guarda-fio de 2° classe.

— Foram achnittidos: Angelino Pinto da Silva para servir como
telegraphista regional; Francisco Lopes para servir como auxiliar do
guarda no trecho de Contracto a Capellinha, na 4' secção do 2° dis-
tricto de Minas Geraes; Abilio Vieira para servir como diarista en-
carregado da estação telephonica de Carallyva, no 2° districto da Ba-
hia e, provisoriamente, João Alexandre Vial para servir como auxiliar
da estação de Diamantina, durante o impedimento do telegraphista.
de 3' Joviano Amancio da Rocha.

— Foram designados: o telegraphista regional Joaquim Corréa
Sá para servir como encarregado da estação de S. Luiz do Quitunde
e o diarista Oderico Leoeadio Rosa para servir como encarregado da.
estação de S. Lourenço, no 1° districto de Matto Grosso.

— Foram removidos: os telegraphistas de 2a Arthur Pinto da
Silva Vadie, da etação de Friburgo para a de aleyer, como encarre-
gado; a de 4a Emilia Maria Alves Ferreira desta para aquella estação,
como auxiliare . o estafeta de 3° João Gomes de Moura Leite da esta-
ção de S. Miguel para a de Maceió; o estafeta de l a OetaVian0
vio do Oliveira desta para aquella estação e o diarista Antonio Emiti°
de Siqueira da estação de S. Lourenço para a de Criyabá.

— Foram dispensados: a bem da disciplina, José Luiz Marques
Junior do logar de diarista da estação de Bahia e l'etronillo Veneira.

- Airosa do cargo de mensageiro da estação de Valença, por incurso no
art. 429 do regulamento em vigor.

—Foi addido pelo prazo do GO dias á estação de Guarapuava o
esta.giario da estação de Curityba, • Anisio dos Santos Muller.

Ministerio da Agricultura, Industria
e Commercio

Directoria Geral de Contabilidade
SEGUNDA SEMI)

Expediente de 27 de março de 1913
— Sr. director do Serviço de Meteorologia e Astronomia:
De ordem do Sr. ministro, declaro-vos que ficaes autorizado a

encommendar directamente dos fabricantes as superstructuras me-
tallicas destinadas aos pavilliCes do novo Observatorio Nacional (officio
ri. 177).

— Sr. director geral de Contabilidade do Thesouro Nacional:
• Tendo sido assignado contracto com os Srs. João Caetano da Silva.
Lara e Felicio Mirallia, que melhores vantagens offerecerarn na emb.

eeirrencia para ,as• n obras., de J constrnççao . no- movo Observatorio Nae,.
•eonal no morro de S..

-
 Januario, peço-vos providencias afim de que -

;ejarn restituidas as cauções que para o mesmo fim fizeram os -
Et4Wé,c4i:tr:-Ccunr.i. _ kratatm	 e: iuvo,r9dannI1
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_	 •
• — Sr. miuNtrO da 'Fazenda':

- Tenho a-honra, de.'sOliCitar-1-03 providencias. s?nthloie SM'
tornada effectiva a transforencia a este •niaisterio da ilha • do Ta-
tdoca, .á.'• entrada da 'fbahla de Guajará, no Estado do Pará, a que
aCelY4Cll o ministro d.L justiça pelo aviso n. 270, da 21 do fovoreiro

( avisou. 175).i '¡ •	 •
,Dia

Sr. engenheiro do Miiiisterio:
-. Em referencia á-exposição 'que em officio sin de 19 do fuvereiro

nitlino fizestes sobro .a vistoria feita -na caixa- che agua e ub il/buraturio
•da allimica da -Escola Superior . da . Agricul tura e Medicina Voterluaria,•
'coimo:mico-vos mie o SN ministro ordenou em .despacho exaionlo so-
bre o mesmo officid . que seja, feitoo orçamento • dai obras julgadas
oecossarias para segurança daquellas duas , depondeocias do referido
estabelecimento e remettido a esta directoria geral (oficio it. 478).

"Dia 29 •.	 -	 •

Sr. director do Serviço do Povoamento 	 •
Transmitto-vos, de: ordem do Sr. ministro, affin do que informeis

a respeito, o incluso requerimento do Centro de NavegaçãO Trans-
atlautica solicitando providencias para que as passagoos para-Bar-
bados não fiquem sujeitas ao estabelecido no aceordo celebra te com
as comintnhiasflo navegação estrangeiras, pelo qual as passaireos de
3a classe, salvo para pertos sul-americanos, não pagarão • 11131103 do
1003000 (oficio n. 181).
• • — Sr. presidente do Tribunal de Contas: •

Tenho a honra de remettor-vos, para os fins Convointiotes, as in-
clusas cópias authenticas do contracto celebrado com es Sra. Dr, João
Caetano da Silva Lara e Felicio Mirallia para a constrocção dos edi-
ficios destinados ao Novo ;Observatorio Nacional e 'execução do 91.was
preliminares no morre de S. Jauuario e da acta de cmicurroOla que
o procedeu.	 . _
• -O referido contracto acha-se publicado era Diario Ofticial do
corrente (aviso n. 130). •

Dia $1

• • Sr. inspector da Alfanda do Rio do Janeiro: •
Constando que ató esta trata. não se apresentaram g essa' i•opiu•-

,tição, para pagar os respectivos direitos, os prOprietarios 4o rei .oar-
,roças que estiveram .expostas,, na Exposição de 1908 o se.aeliani sob
..aguarda des. te . minksterio,. peço-vos, de ordem do Sr, inioistro, que
providencieis no sentido da serem as Mesmas carroeas entregaps, in-
dependentemente, do pagamento dos referidos direitos, ao Serviço da
Protecção aos ltitlios e Localização (te Trabalhadores Naciatmes,
• Segundo informações obtidas por este ministorio, as feridas
.carroças foram remettidas á exposição pelos propriM fabricatios,
dos Estados Unidos, e sohre a 'sua devolução nenhonia roclannição
foi apresentada ate hoje pelos fabricantes ou seus represoutantes
(officio o.. 185).

— Sr. director da Escola de Aprendizes Artifices do Magoas: -
• .Comunico-vos que fus ..;s incumbido pelo Sr. mililitro do
jar ao delegado fiscal doThesouro Nacional IICSS3 Estadu 1.1 Li novtirilo
eSta.dual em todas as diligencias itecessarias para que seja -Iiivrela a•respectiva escriptut•a de cessão que á União fez o mesmo goVerno tio
&Oleio cai que lunceoua essa escola (officio n. 181).

—Sr. ministro da Fazenda:
. • Tenho-a honra de solicitar-vos providencias afim de tom Moja a4-.

',orizado o delegado 'fiscal do ThesOuro Nacienal rio Estada do Ala-
goas a acceitar por parte deste ministerio a escriptura di orssão que
á União faz o governo estadual do °Macio em que foticciona a Escola

.de Aprendizes Artilices no mesmo Estado (aviso n. 183).

•
—Sr. governador do Estado do Alagoas:

 Em nome ao Governo"Federal 'tenho a bodra de agradeeer-vps
.cessão que esse governo fez á União do edificio em que fulicojoua
Escola de Aprendizes A rtifices desse Estado. -

O director da referida escola .está, incumbido de - auxillar-vos e
ao Sr, delegado fiscal do Thesouro NacNnal nesse Estado etti.ttt4s

-as diligeucias neeeísarias para so torna.t.• éffectiva a Cessão (aVisa
182).

Dia, de abril de 1913

Sr; director da Despezi Publica: 	 • --	 •
• .11einetto-vos, para os devidos effeitos, as inctlusas declarações'
'feitas, 110 termos do. artigo 40 , § 1 0,-110 decreto ii..8:901, do 10 d.,1
'ágosto de 1911, por funccionarios da Escola • de_Aprendizes Artitleas
Servl9o,de ProttAiçãe aos Xiidios e Localizaçao , de _ TrabagtOorÈs Na'

• !,:t¡otiaesole 'ESWdotsld. eüttliá;lplileio	 " •

•
Sr, Dr... Jose Barbosa Gonçalves, ministro de Estado .da:

Viação o phras Publicas': 	 •

,Rogo-vos providencieis no sentido d3 ser concedida fratiquii
legra„itica, no torrente exemicio, ao inspector do Serviço de 'Preteoção
~Inches e Localização uh Trabalhadores Nacionaes no Estado da
.13aliia	 Lindolpho Baptista de Azevedo, devendo ao mesmo tempó.
cessar a fraimuia solicitada peva, o ex-inspector no referido Estada-
Sr. Dr. Joaqiiiin G ames Micha.eli. 	 • 	

•

• Ontrosiin; rogo-vos que s.. ,ja concodida igual franquia aos auxilia-
i	 •

res extraoriliilarios do mesmo serviço Eticlydes •Thome da Silva, com
exercicio no Estado do Paraná, e Arthur Fernandes Peixoto e Por-
'Alivio Ganielia, com exereicio na Bahia (aviso n. 181).

director da Directoria de Meteorologia e Astronomia,
Autoriso-vos, em sol:reão á praposta con4ante do vosso officio,

ti. .1$S, de.1è de março ultimo, a d-aignar o assistente de 2' classe da..
.Secção Un AStronomiae Geoksia-dessa directoria Sr. Remindo Mai-
lliairas Fe:mandes da Silva, para ercutar os serviços de que • trata
alludido officio e mediante as condliAes nelle , especificadas (avisa
n. 182).	 •	 •

—Sr.get ral Bento Bibeiro, prefeito do District° Federal .:' •
• 'NOW a !unira de solicitar de V: E. as íwovidancias noceSsii.

*sou) sentido de ser-posto á disposição deste ministerio, que'doS seus
serviços necessita, o Sr. Deocieciauo Pegado,.funccionario._09,,,,inalps..
ratorio Municipal de Analyss (as'iso ti. 183).

•
•	 .

—Sr. Dr. Vegis de :Pliveira; , sub-serretarto' de 'Esta& das lia--
laces EN:teriores:	 :	 .

Acusando -o receb:mento do orneie n. 3,, de 19 de - março'ultimo,
cumpre-me agradecer a remessa dos deus exemplares do Boletim -do
Ministeri) do Fomento, publicado cal Caracas,Venozuela,bom 'como o
de um retalho do jornal Le SsuniphorJ, refei•ento á itlatIgarnaD, 0111
Marteille de orna exposição de pra limos coloniaes francezes, con'im-
etamente com os quaes foram exhibidos productos brazileiros' (aviso
Il.- 184.

— Sr. Alcides de Almeida:
•

•
Declaro-vos, para os fins convenientes, que resolvi admittir:vosr

dc accôrx.lo com o art. 49, verba, 17” Titulo II *Material», consigna-
ção, “ Acoulaição de vitecinits, inedicainentos, instrumentos ciritrgicos,"
etc.,', tia lei ix, 2:738, de 1. de janeiro de 191 .3,' para •aus:iliar'a:
moutagain de postos de observação e desinfecção do Serviçó de-Vete-;
Finaria, com a gratificação mensal de 2:00.; e sécia em Uberaba, no
Estado de Minas Geraes (avi; ii. 185). 	 .

•• —Sr, Dr. Ilivadavia. da _Cunha Corrêa, ministro da -Justiça e
Negoeios Interiores:

Em resposta ao vosso aviso n. 282, de . 25dc, fevereiro proxima.
remalt p-vos por cópia, de ordem do Sr. ministro, as informa-

ções que, sobro o assumpto de que trata o oficio dó director geral do
Santo PublMa, ['Oram prestadas pela Directoria do Serviço ao poo0a2
mento;a quem está afecto o seio iço de immi,gração'..

.' Junto vos, devolvo o officio u. 328 do, ,director geral :de Saude
Publica, conforme solicitastes (aviso n. 180). . 	 •	 ,-o

Sr. Dr. Affouso Bandeira de Mello, commissario do Bral1 na'
Belgica e ira Holland& : 	 •

, Devidamente approvado pelo Sr.. ministro, pelo Correio vos re-
metto como papiers d'affiire, o manuscripto do folheto a ser-publi-4
cado e apresentado ao 10° Congresso Internacional de Agricultura, a
rentlir-,se em Gand por occasião da Exposição Universal e Interna-
cional de 1913, bem como um inappa do Brazil indicando as sedes de
todos- os estabelecimentos e serviços . agroliomicos e zootechuicos dO
Governo o tuna. chapa photographica (oficio n..1.207).-• 	 • •1 ."»' 1

-Sr. secretario' da Azrieultura do Estado de S. Paulo •
EM • solução io váso idIl ia ob á ti: 03, 'de 4 de novembrq,do

alino .passa.do .rolativoTi., red iicç;to' da laxa' delatiportação- soliétil a

UTAIUO „OFFICIAL	 -Abril de . 491•

Directoria Geral de Lgricultora

.ExÉedienre - de rde abril de -1913.

Sr. Liteien Lecointe:	 •	 •	 .
.	 •

•eclaro-vos, para os fins _coovenientes, que resolvi designar-vos
para repros-entor o Governe .B,•azileiro no Conrresso de Sylvicultura
reunir-se em Pat• iz, França, sun direito a outras vantagens ateái-tdas'
que vos -foram cot medidas para.o.dagelTipenlIO da COIIIMISSIO...0 que,
trata o aviso n. 151, de ¶3 ds ntro Ultimo Xaviso ti. 179)... • ,,'
• • — Sr. Dr. Lauro Midler :ministro de Estado das Relações &te--;

ritmos:
• Accusantlo o recebimento .d,) aviso de V. Ex,. ti. 3, do28 de ja.-;

ultimo, relativo ao •couvite feito ao Brazil para, que se faça re-
presentar -otficialineoto :lio Congresso Florestal internacional, x se,
reunir-ern Pariz, de 16 a 20 ti: junho 'molhai° futuro, tenho' a honra:
de oommouicar a V. Ex. mia, para tal fim, foi designado o' Sr. 'Dr.'
LUel311 Latmilite, fulicoimiariO deste lninisterio.

• Assim, p eco a V. Ex. os seus bons offloios no sentido de, a res.7-',
peito, serem scientifica,las as autoridades brazileiras em França,•cuja_
interferancia S3 fizer mister (aviso o. 180).
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tiamite, com o- fim 'de 'facilitar à generalizaçã'o 'diVeseu'emprego na
agricultura, de. ordem do Sr. ministro,- junto vos remetto, por
copia o aviso do Ministerío ela Fazenda, sobre oe essumpt• (officio
n. 1.208).	 •

• --'Sr.'Oscar Ferreira Alves, ajudante de professor ambulante,
Muquy, Estado do Espírito Santo:

• Tendo em vista as dificuldades que tendes encontrado po -e- filie'
de conducção para o desempenho das funcções inherentes ao vosso
cargo, conforme allepos em vosso relatorio do mez de março proximo
findo, e desejando esta directoria remediar aquelle mal, consulto-vos
sobre a conveniencia de adquirir o ministerio um animal para aquelle
fim (oficio n. 1.210).

— Sr. Eduardo Ferreira Cardnso, secretario da Sociedade Bra-
zileira para Animação da Agricultura, 31, Boulevard Beausejour
(XVII Pariz:

Respondendo, do ordem do Sr. ministro, a vossa carta de 27 de
janeiro ultimo, indicando o Dr. João Antonio Nunes Meyer e o Sr.
François Bouvier,o primeiro sylvicultor e o segundo chefe de culturas,
cabe-me informar-vos não poder este ministerio presentemente, por
falta de vaga, aproveitar os serviços dos alludidos technicos, não dis-
pondo tambeni de verba que, na falta das vagas, permittisse contra-
ctar os alludidos technicos.

Entretanto, coar) de futuro poderão ser servidos, caso ainda o
queiram, rogo-vos informeis a esta directoria geral, si os referidos
senhores acceitam logares em qualquer Estado do Brazil e si exigem
que a ajuda do custo seja paga adeantadamente (oficio n. 1.211).

— Sr. director do Serviço de Povoamento
Remetto-vos, conjunctamente o para os devidos fins, um exem-

plar do Boletim publicado pelo Ministerio do Fomento de Vene-
zuela e enviado ao Sr. ministro polo Ministerio das Relações Exte-
igores (oficio ti. 1.212)

— Sr. director do Serviço de Veterinaria
Communico-vos, para os devidos fins, que, por aviso desta data e

de accôrdo cem o art. 40, verba 47k, titulo II «Material!), consi-
gnação «Acquisição de vaccinas, medicamentos, instrumentos cirtir-
giees, et.e.e, da lei il. 2.738, de 4 de janeiro de 1913, foi o Sr. Alcides
de Almeida adtnittido para auxiliar a montagem de postos de obser-
vação e desinfecção desse serviço, tendo como sede Uberaba, no
Estado de Minas Geraes, e percebendo a gratificação mensal da
2oopoo.

Junto vos remetto o referido aviso (oficio n. 1.213).

•yrilIBUfin DE CONTAS
Ordens de pagamento'

Ordens de pagamento sobre as pines proferiu despacho de re-
gistro, em 8 do corrente, o Sr. Dr. presidente deste Tribunal:

Ministerio da Viação e Obras Publicas — Avisos:
N. 1.378, do 27 de março, pagamento de 530$ a D. Izabel Gui-

marães da Rocha Garcia, do aluguel do prediO onde funcciona a re-
partição do Governo junto á Rio de Janeiro City Improvementá, em
fevereiro ultimo;

N. 1.440, do 31 de março, idem de 1:500$ ao Dr. Antonio Fer-
reira Vianna Filho, de gratificação

N. 1.108, de 18 de março, idem de 1935200 á Companhia Nacio-
nal de Navegação Costeira, de passagens concedidas por contideste
ministerio, em janeiro ultimo

N. 1.292, de 26 do março, idem de 5:000$ ao engenheiro Fabio
lIostilio do Moraes Rego, para despesas da Commissão Federal de Sa-
neamento da Baixada Fluminense

N. 1.136, do 19 de março, idem de 55$750 a The Rio de Janeiro
Tramway Ligh t and Power, de consumo de energia electrica. na  Se-
cretaria do Estado, em janeiro ultimo.

N"., 1.135 e 1.175, de 19 e , 22 de marco, idem de • 75$508 e
1:4745900, a'diversos, de fornecimentos á este miiiisteeio, no cor.
rento atino.

' —Ministericeda Justiça...e Negocios InterioreirMsos:	 • : •
•

• N. 1.323, de 20 d.e março, idem ,de 11'595900, ao_ almoxarife do
Instituto Oswaldo Cruz, Walclemiro Ródrigues de j Andrade, -de des-•
pezas de • prompto -pagamento; por elle `.effeceuado fe,veteire. -•

ultimo.
V. 1.518, de p-ad corrente, idem de 1:8505000; da folha dos

serventes do Supremo Tribunal Federal, em março ultimo.
N. 1.4e0. de 28 de março, idem de 139$200,ao Instituto Nacional

de Surdos Mudos, de encadernações feitas para a secretaria deste
ministerio, em janeiro e fevereiro ulthnos.

N. 1.113, de 10 de março, idem de 9575746 á Brasilianisehe
Elektricitats Gesellschaft, de assignaturas de apparelhos telephonicos
para a secretaria deste ministerio, no corrente anno ;

N. 1.327, de 20 de março, idem de 2:8115250 da folha de gratifi-
cação ao pessoal civil que trabalhou na instaliação de apparelhos e
caixas de avisos da Brigada Policial desta Capital, em fevereiro ul-
timo;

N. 1.303, de 20 de março, idem de 3005500 ao tliesoureiro da
Policia Manoel de Paula Antunes, da folha dos operados que traba-
lharam nas obras cia Colonia Correccional de Dous Rios, em fevereiro
ultimo ;	 •

Ns. 1.322, 1.365 e 1.433, de 20, 24. e 28 de março, idem de 1205,
12:3805397 e 30:2165022 a diversos, de fornecimentos a este minis-
terio, no corrente anno;

Ns. 1.146, 1.148, 1.168, 1.230 e 1.332, do 11, 12, 17 e 20 'de
março, idem de 93$, 3075800, 2635800, 1355500 e 635500 a diversos,
de fornecimentos a este ministerio, no corrente anuo

N. 1.574, de 5 do corrente, idem de 1:2485 da filha de gratifi-
cação dos auxiliares da commissào de alistamento eleitoral do Dis-
tricto Federal, em março ultimo;

N. 1.531, de 2 do corrente, idem de 1:6005, das folhas de venci-
mentos que competem a diversos funccionarios do Instituto Osvaldo
Cruz, em março ultimo ;

N. 1.459, de 28 de março, idem de 3705046 da folha dos salarios
dos penitenciados da Casa de Correcção, em fevereiro ultimo;

N. 981, de 5 de março, ideai de 2:1575837 dos alugueis dos pre-
dios occupados pelas delegacias de sande, em janeiro ultimo

N. 599, de 12 de fevereiro, idem de 1005 ao ajudante do admi-
nistrador da Casa de Detenção, Benedicto de Oliveira Machado, para
aluguel de casa, em janeiro ultimo;

N. 1.264, de 18 de março, idem de 24:0005 ao thesoureire
Liga 'Brazileira contra a Tuberculose,conde de Avellar, de subvenção;

N. 928, de 3 de março, idem de 695600 ao almoxarife do Ilospi-
tal de S. Sebastião, Raul Fragoso de Motidonça., , de despezas por elle
effeetuadas em janeiro ultimo;

N. 1.435, de 27 de março, idem de 1135600 a Eduardo Frede-
rico Alexander, de traducção por conta deste ininisterio

N. 1.321, de 20 de março, idem de 255700 ao porteiro do Insti-
tuto Nacional de Musica, Estulano de Carvalho, de despehs por elle
feitas em fevereiro ultimo.

N. 1.325, de 20 de março, idem de 615250 á Brasilianische Ele-
ktricititts Geselleschaft, de um apparelho telephonied para o cominan-
do superior da Guarda Nacional desta Capital, no 1° semestre do cor-
rente anuo

N. 1.436, de 27 de março, idem de 4:4565700 ao capitão Leo-
nardo Antonio de Menezes, thesoul •eiro do Corpo do Bombeiros, da
folha dos operarios que trabalharam na .construcção do ()Meio da
administração e novas oficinas.

— Ministerio das Relações Exteriores:
Avisos ns. 109 e 110, de 23 de março, pagamentos de 18600 80 o

545, a diversos, de fornecimentos a este ministello, no corrente.
anno.'

— Ministerio , da Fazenda:

Oficio n. 501, da Casa da Moeda, de 21 de março, pagamento
de 4605 a Gonçalves Castro & Comp., de fornecimentos áquella re1-

•par tição, em -1911,

• Requerimentos:
• Do Dr. José Joaqttlin Baeta Neves Pilho e Alberto Augusto de

Alencastro'Pitanga, pagamentos de ou o 300$; de ajuda de custo
-- • De Francisco Guiinarees Junior, . Frederico. Carlos da Cunha Ju-'',

; p ior e JeséeBeleneede. Almeida; . Idem do 600$e 600$ e - 4000, ideai:,
idem ;	 •	 •

I

! De	 Marianna Figueiredo' Neves, pagamento de 2:3995958,
pensao de montepio que deixou de receber no exerciçà dui9141fr___.1

N. 620, de 13 fevereiro, pagarnento de 505, ao _porteiro do Fo-
rtim, de despezas de prompto pagamento por -ela •feito em janeiro
último.	 •
• N: 1.515, do 2 do corrente; idem de 8125500; ao juiz • de direito

I da r Vara de Orpliãos e Ausentes, Dr. Elviro Carrilho da Fonseca e
Silva, de gratificação por substituição.- • . -•-	 -- •



Aggi...avos de Petição -

N. U77 - Ao Sr. desembargador Elviro Fonseca ; f•-:••

N. 570 - Ao Sr. desembargador-Costa Ribeiro;
N: b81 = Ao Sr. ddsainbargadar Cicere Sealrar,;
N.	 -- Ao Sr. desembargador Elviro Fonseca ;
N.. 580 - Ao Sr. deseinbargi'dór Casta: Ribeira -;
N. 589	 AO Sr.
N- . 605 -- rke

N. 613 - Ao Sr.
N. 614. - Ao Sr..
N. 613,- Ao Sr.
N. 616 - Aá Sr.
N. 617 - Ao Sr.
N. 610 - Ao Sr.
N. 620 - Ao Sr

.N 21 = Ao :Sr.
N. 6:22 - Ao Sr.
N. 623 - Ao Sr.

624'-7o Sr.
N. 625 - Ao Sr.

desembargador CIN3r0 Seabra ;
deeeinbargador . Torqua.to de Figtieired;; ;
desembargador Cie3y0 S3abt:a
cleseinbavga:dot: Costa Ribeiro;
deseintiargador EIVirefonsica;
desembargador Ciieero eabra ;
desembargador Elvirb Fonseca ;
desenilia.rgadoe Costa Ribeiro ; •
deseinbargado-r Elviro Fonseca ;
desembargador Cicero Seabi•a;
desembargador; Cota Ribeiro
desembargador Costa Ribeiro ;
desembargador Elviro Fonseca;
desembargador eic,ero Se dura.

•

f.'

“1-4

. rol lassa ..„

Aggravo de insti;umentO
.	 .

.	 Ag:jravos de- peliMo ••
. 	 .

Ns. 653, ork, 635, 658, 663 e 667.

CONTINUAM EM MESA

Carta . testelitttnhavel • •
N. 39.

;-•

N. 4e:

Aggravos de petição

• Ns. 626, 627, 0.28, 630, 631_, 632, 63, 635, 641,, 612, ,652, 620,
631, 638, 639; 610, 013, 611, 615, 040, 617, 648, 619 e 651.
_ •

'"

; !Ai .•.-

•

••
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DIAR'IO D.O	 TRIBUfi AE5
'CArte de Appellação

EDITAL

. Faço ¡Publico - que o Exmo. Sr. desembargador presidente
da Corte de AppálacãO, nos termos do art. 13, ticel'el.0
n. 9.263, de 28 de dezembro 'd .e 1911 marcou o prazo tio 30
dias, á partir da data „da Publicação deste, allin de mio os.
.candidatos ao cargo de juiz da'2 e Pretoria viwa com
o falleciinerito do respetivo juiz Dr. Carlos Salgello, - inSre-
sentem nesta secretaria os seus requerimentos dovidainente
instruidos . de conformidade- cOm o § 2° do art. 14: do citado
decreto.

-Secretaria da _Ude. de Appellação do District° d'i'deral,
de março de 1913.-. O secretario, Evaristo lkt Vvitla

gtfitt..

Sessão da Segunda Camara em 8 de abril de 1918

Presidencia do Sr. desembargador Diolo de Andracla - Secretario, o
Dr. Evaristo Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores Cicerp Si1144,viro
Fonseca e Costa Ribeiro.' •

1111.0A3IENTOS

Aggravos de petição

N. 570-Relator, Sr.' desembar e'
°

ador Costa Ribein; ilg.gravaate,
Francisco Martins Eateves; aggra.v.ado, Antonio Abralicl-JNiilnit-.
se provimento . ao aggravo, ;para confirmar a sentença iaggravada,:
proferida de accordo com o. dispositivo do regulameato 11-707,
de 1850. .	 .	 .	 •	 ....	 • -

N. 588 - Relator, Sr. desembargador Elviro Miliseqa; aggra-
vante,- D. Regina Escokar Bloller; -aggravada, D. 'Em& Alignata.
Atahyde.-Negou-se provimento ao aggravo, para c:PRIViliar p	 .•.pacho aggravado. 	 •	 •	 . .

N. 594-LRe1ator, Sr^ :^deseinbargador Elviro FonseCa; ayane,.
Dr.' Garazil Brandão," depositária judicial .dos bens sequestrados ao
Opolio do coronel Olyntho Brandão; ^ aggravado, Jos0 fusToo'g
cedo.-Deu-se provimento ao aggravo para mandar gim . 0 pr, Juiz

,íito reformando o despacho ag,gravado mantenha 9 aggeavanteam
cargo de depositario dos bens do espolio 'do coronel O, ktraadllo, ' ,

N. 508-Relator, o Sr, desembargador Cicero Sealira aggra-
vantes, Castro Lima & Comp. ; 2° aggravante, Dr. Thejop ci Bar-
ros Machado da Silva; aggravado, Banco h1espaflo tiel Ria-4 la
Plata.-Negou-se provimento ao aggravo dos 1°' aggravalitee, ficaodo
prejudicado o do 20 aggravante, para confirmar o ilespaclut aggra-
xadp, por seus fundamentos, contra o voto do relator. Designado
para lavrar o accárdã,o o desembargador Costa Ribeiro.	 • •

N. 601-Relator, á Sr. desembargador Costa hdpelio;
•vante, Manoel Alves da Nobrega; aggravado, José Coelha pore l r4 4p-
gior.-Deram provimento ao. aggravo para que o 41. . joig mio,
reformando o despacho aggravado, receba a appellaçad em 'ainWsaps
effeitos.	 .	 .	 . .

N. 602-Relator, o Sr. desembargador Costa Bit-tetro; ag gra-
vante, Constahtino Duarte Franco; agggravado, MalI9Ol,Pouçabes
Caleiro.-Negou-se provimento, unanimemente. -

N. 603- Relator, • o Sr. desembargador Cicero S .!abra t• q;.;gra-vantes, Francisco Fernandes Guimarães e outros; aggravadó, Joatolim
fjebeita. Goimaraes. • - Converteuse o julgamento taii
afim de ser regularizado o :processo, subscrevendo o est:vivai/ o termo
de audiencia de fls. 2. - 	 „	 • • ,• •N. 605 -- liclatdr; o Sr. deSeinbargador Cicero Soabra; aggra-
vante, Antonio Leandro LeiteMallio, inventariante do espolio de ima
mulher D. Maria ãlagdalena Machado Malho; agevava.clo, N-chepo do Almeida, por cabeça ^de . sua ititillier.----Converteu,-so o julga-
inepto em diligencia afim de ser regularizado o processo, lavrando o
escrivão termo de publicação -do despacho de ils -. 73 V., colara^ -voto
do Sr. desembargador Costa Ribeiro.

N. '698 - Relator, -o Sr. desembargador Elviro Fonseca; a geett-
vantes, Miguel Carmo Nazar_tçz Comp., credores e syudicu da fallencla •
tle Sada Cald Safe; ageravados, Ferreira Balthazar &
vertérani ciejulgammito em diligencia afim de que o De, juiz o gao
lance, cow Qã respept0 ftiot4uueoces, dejacho que tuk}u{.10,.	 _ -	 _	 .

Abril de 4913 \ -
k

•aggraso., Designado para lavrar o ac.Cordão o desembargador'

os. aggravados como credores da fallencia de Sa.da. Cala Safe, contra •
o . voto . do desembargador relator, que não tomava conhecimeuto 1*

tabairõ.	 . .
• .N.609 - Relator, o Sr. desembargador Costa Ribeiro; -taggca.-
vante, D. Maria Rosa dos Santos Carneiro ; aggravadOS,
Verraira Vaz, D. Violeta Vaz Bernaud Alves e seu marido Augusto
Bernatid Alvos, herdeiros de Augusto Vaz.- Negou-se provimento,
mia tiiui,in 3tite.

	

. N. 610	 Relator, ó Sr. desembargádbr ElViro Fonseca; -• aggra-
vant tl lzabel Maria' da Silva Medo,' como ^ eepresentante' de--seu
filho menor O.car ; aggravada, D. tzabel Francisca Marques':
Deu-se 'provimento, em parte, ao . aggravo afim de mandarique
D. juiz a guo reforme o despacho aggravado, Concedendo o.soquostrd "
Ceia-it .:1 . M,, para os bens que nao estiverem petiliorados; contra . ' e•'•
voto,(10 Sr. desembargador Costa Rilie:ro, que dava Provimentó^liara. -
conceder ó -stíquatro 'aos bani não penhorados e que de 'futuro
Otiassein livres desse (mus, 	 • ,•

•.	 .
.N. 612 Relator, o Sr. daseinbareador Cimo Soabra ; aggrae.

.yant -.S,-11dJekaianti ,St Comp.; .aitgravatros, The Siuger Mau_ufacturing..
Çempany .0 a junta Cornmeccial da Capital Federal.- Negou-se,.proe,,,,
vionuto, mutuimemente. 	 .

1 	 . o -
E0rITE10	 '	 -44 7? , n (.11 .tr •• .- •

Carla ,testemanhavel
-	 ;

N. 38 - Ao Sr. desembarg ',dor Torquato-de figueiredo. : ::•P • : f .,e•.	
f	 •••

PUBLICAÇÃO. ,.„. •
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EDITAES

' juizo de Direito da Segunda Vara de Orphãos e Áusentes

De citação, com o prazo de 30 dias, a D. Francisca (Watt%
viuva da Dr. Ernesto Gitahg, e aos demais interessados,
na. fdrma abairo

,
-0 Dr João Baptista de Campos Toucinho, juiz de direito

'interino da 2 1 Vara de Orphãos do District° Federal:
, Faz .saber que tendo chegado ao conhecimento do Dr. cura-

dor geral de orphãos, que - falleceu nesta cidade o Dr. Ernesto
Gitaby, deixando herdeiros menores e bens para serem parti-
lhados.,pelos seus herdeiros referidos, por parte do Dr. cura-
dor geral de orphãos, inc foi dirigido o seguinte requerimento:
Ex.mo, Sr. Dr. juiz da 2' Vara de Orphão .s. Requeiro á V. Ex.,
a intirriação de D. Francisca Gitahy, moradora á rua Paraná

. 1, eip S. Christo para, no prazo que V. Ex. marcar,
vir a 'juizo assignar o competente termo de inventariante dos
bens dixados por seu finado marido Dr. Ernesto Gitaby, fa-
zendo -as demais declarações do estylo para proseguir-se nos
termos do processo do inventario, dado que existem menores,
tudo , na • fôrma e sob as penas da lei. Nestes termos, distri-
buida esta ao 2° officio, E. deferimento. Rio, 8 de.novembro de
1912. — O curador geral de orphãos, Noemi() Xavier da Sil-
veira. Despacho: D. A. sim, com o prazo de cinco dias. Rio,
8 de novembro de 1912. — Moiro Fonseca. Distribuição: D.
ao escrIvão do 2° officio da 2' Vara, em 8 de novembro de
1912. — O distribuidor interino. F. A. Martins. Mandado de
intimação, na fórma abaixo: O Dr. Elviro Carrilho da 'Fon-
seca e Silva, juiz de direito da 2" Vara de Orphãos do Dis-
Weto Federal. Mando ao official de justiça deste juizo, a quem
fõr este apresentado, que em seu cumprimento intime a D.
Francisca Gitahy, para no prazo de cinco dias, que correrão
em cartorio da data da intimação, vir a este juizo abrir o in-
ventario dos bens de seu casal por fallecimento de seu marido
nr. Ernesto Gitally, scb pena de , ser nom.:ido inventariante
dativo. Cumpra. Dado e passado nesta cidade do Rio de Ja-
neiro, aos 9 de novembro de 1912. Eu, Augusto Bizarra Ca-
aleajdi, escrivão subscrevi. — Elviro Fonseca. Certidão: Cor-

tinar) que por todo conteddo do mandado' mu dirigi , á rua Pa-
raná n. 1, afim de intimar pessoalmente a D. Francir a Gi-
tahy. não me foi passiva]. por não residir na referida casa, mas,
uni Sr. major, em um lado, achando-se uma 'senhora, e me
informou a respeito. me foi dito que morava alli ha nove me-
z, ; e na ,o conhecia pessoa -desse nome e empregando as

necessarias não , me-foi possível descobrir o seu para-
deiro; é verdade e .dou • I'ó.. Rio, 12 dejiovembro, de 1912.-
1 aquim d.) Nascimento Natal. Despacho: Ao Dr. curador de
orphãos. Rio, 13 de novembro de" 1912. — Elviro Fonseca.
Parecer do De. curador de, orphãos: A' vista da certidão do
olficial do juizo, á folha 5 verso, da qual consta não ter sido
intimada a supplicada, por não ser encontrada, requeiro ao
meritissimo juizo que a .intimação da mesma supplicada, seja
feita por meio de edital, na fórma e com o prazo dá' lei. Rio,
19 de setembro de 1912. — O curador geral de orphãos, Noe-
mio Xavier da Silveira.. Despacho: na fOrma do officio retro.
Rio, 2 de dezembro de 1912.— Elviro Carrilho. Em virtude do
(Inc mandei passar .este, pelo teõr do qual cito e chamo a D.
Francisca Gitally, para no prazo de 30 dias, a contar desta
data, vir a este juizo e cartorio do 2° officio, dar a inventario
os bens de seu casal, • por fallechnento de seu marido Dr. Er-
nesto Gitahy, e aos demais interessados na herança, para se
habilitarem, sob pena do não o fazendo ser nomeado um in-
ventariante dativo e proceder-se sequestro nos bens, onde
quer que cites se achem. Para constar mandei passar este
o mais ires de igual tear, fine serão publicados e affixados na
fórina da lei. dado e passado nesta cidade do Rio de Janeiro,
aos 10 de nutro de 1913. Eu, Augusto Bizarra Cavalcanti, es-
Mv subscrevi. — João Baptista de Campos Tourinho. (Es-
iriva sollailn na fóm ma de lei.). Está conforme. — Augusto Bi-
zerrh Cavalcanti.

anell ••••••

Juizo de Direito da Provedoria e Residuos

De citação com o prazo de 30 dias

O Dr. Auto Fortes, juiz de dircito, interino, da Provedoria e
R•siduos, nesta cidade do Rio de Janeiro:

-Faz saber aos que o , pre •sento edital de citação, com -o prazo ide •
30 dias, virem, ou Cbtle noticia tiverem, que por D. Anna Ribeiro Mo-
reira, fallecida nesta cidade, no dia 24 de julho do 1001, foi le-
gado, em seu testamento, a cada um dos seus afilhados de ba-
ptismo a quantia de 1005, como se vê da verba testamentaria se-
guinte. : Deixo aos meus afilhados do baptismo cem mil réis a cada

e cujo Inventario se processa por este juizo, sendo invoidariante.
do espolio o Dr. Augusto Pinto Lima por parte de quem lhe foi

'
• •

Juizo de-Direito da_ Quarta—Vara Cível .

•

„

Fallencia de Thoulaz Nogueira da Cunha

De. citação, C001 o prazo de 90 dias, aos' credores da fallencia de
Thomaz Nogueira da Cunha c . a goma intere.sSar 'posse, para
sciencia e dizerem' sobre Uma reclamação de credito que fft.;;.-
D. Rosalina Pederneiras de. Lima, na pirata abaixo

O De. Eliezer Gerson Tavares, juiz .do direito da 4' Vara Civel;
nesta cidade do Rio de Janeiro, etc.: •

Faz saber aos que o' presente edital virem que, por-eito, citam-se
os credores da faRencia. da Thomaz Nogueira •ala Cunha e a quem'
interessar possa, para sciencia e dizerem sobre uma reclamação de:
credito que faz D. Rosalina Pederneiras de Lima, para o fim de ser.
admittida como credora hypothecaria pda quantia de 2:0008,•pro:
veniente de urna hypotheca sobre os predios ris. 233 c 240, antigosi
30 e 32 da raa Sá, ao juro do 12 % e multa de 20 "/„, cujo requeri-,
mento, acompanhado da escriptura dá hypotheca e com informação e
parecer do fallido e liquidatarie, se acha eia cartorio do escrivão quq'

subscreve á disposição dos mesmos credores e intaressados,'
durante o prazo de 20 dias, dentro do qual podarão apresentar gts'
impognarAes ou contestações que entenderem, sob pena de, á 1.:eva-
lia, se proceder como rée de direito, na fórma do art. 87 da lei:
n. 2.024, de 17 dezembro do 1008. E para constar se passarawçi'
presente edital e mais daus do igual teor, que serão publicados e arar;
udos na fórma da lei. Dado e passado nesta cidade do Rio de Jiv
melro aos IS do março da -1913. Eu, Arnaldo da Silva Rigio, esçrj4
vão interino, o subscrevi.-Tpiczer Gerson Tavares, 	 . •

Abril .de..191.3,-.,,
• -

dirigida,a patrão do teor seguinte.: Exmo. Sr. Dr. juiz da,
Provedoria. e Residuos. Augusto Pinto Lima,' iiiven ta ria n te dos :beoã,
dei). Anwa'llibeiro - Moreiea; 'requer.a V. • Ex: -se . expoçam editael
iom o prazo da lei para citação dos afilhados da referida finadà
virem receber os seus legados, munidos dos respectivos .doctimentriá,'
transcrevendo-se a respectiva verba. Assim pede deferimento. Rio;
16 de, ruarçO de 1913. —Augusto Pinto Lima. (Estava collada o,
devidamente inutilizada uma estampilha federal da 300 réis)».
pacho: aJ. Sim, com o prazo de 30 (lias. Rio, 17 de março de 1913.
Fortes».—Assim, pois, pelo presente edital cita e chama a todos .os
afilhados da testadora D. Anua Ribeiro Moreira, para, fio prazo.de,
30 dias, a contar da publi !ação deste, virein habilitar-se em
com as respectivas eertliôas de baptismo á persepção doSlegacias
com que foram contemplados, sob pena do revelia. Este juizo • func-
ciona no edificio do Foram, á rua dos Invalidos n. 152, c os autos (Tti
inventario correm pelo cartorio do escrivão que este subscreve, 	 *
mesma rua n. 158, sobrado. E, para que consta o chegue ao .coillum.
cimento de todos, mandou 'passar d' presente edital para ser alrt-
xado no log,ar do costume, extrahindo-se cópias para publicação rio
DO-trio Odicial e Jornal do Commercio, e ficando traslado nos autos.
Dado e passado nesta cidade do Rio do Janeiro e cartorio do 2° officio • a
do juizo da Provedoria e Itesiduos, em 18 do março de 1913. Eu,
Armando Dias Mala, escrivão interino, subscrevi.—Auto Fortes.

Juizo de Direito da Quarta , Vara Cível

Fallencia 'de Saionian Kauffinan

De publicação da sentença declarator ia cia fallencia dg Saloman
íman, negociante ambulante , residente á rua • -W de Fever .eiro' •
n. 154, na fôrma abaixo:	 .

O Dr. Eliczer Gerson Tavares, juiz de direito da 4° Vara Civei
desta cidade:
- • Faz saber aos que o presente edital virem que, depois de obser-
vadas as formalidades legaes, foi por kantença deste juizo, de hoje •
datada, proferida ás 12 horas do dia, declarada aberta a faltaria,. do
Saloinan Kati-Uai), negociante ambulante, residente á rua 19 de Fe .. •
vereiro mi. 154, fixando o seu termo para os etreitos legacs de 10.de
fevereiro ultimo, ficando os credores do dito fallido notificados para,
dentro do prazo do 15 dias, apresentarem aos apáticos que forem -
nomeados a declaração de seus credites, • acompanhada dos raspe- 	 •
ctivos titules e convocados para a primeira assemblea da referida
fatlencia, a realizar-se com 9 de maio proximo á 1 1/2 horas da.,
tarde, na • sala das a odienélã; no Fórnin; . á rua. Menezes 'Vieira ,
lm. 152, tudo nos termos (1a4 arts:17'; 18;80 e . 82 e seus' paragra-
phos -da lei n. 2.924, 'de' 17 de dezerabro,de 1908. Dacloo Passado; fr -
nesta cidadudo Rio dá 'Ja 112ir:n ,	 '8 (le abril ' do 1013: 'Eu,' Ar-; •
milito da Silva Trilho, escrivrio interino', ó subscrevi.— Eliezer Gerson
Tavares.	 • -

Está conforme.-0 escrivão interino, 'Arnaldá da Silva Trilho...



'• -St v .

Termo de contracto, celebrado pelo Departamento da Administração
da Secretaria de Estado da Guerra com o negociante M. Silva
para os concertos de que carece a lancha Duque de Caxias, em
virtude do despacho do senhor general de divisão, ministro da
Guerra, exarado em vinte e quatro do inez findo, a folhas cinco
do processo da primeira secção da Contabilidade da Guerra„

• numero trezentos o oitenta e seis da mesma,data:

-	 Aos quatro dias do mez de abril, do :.anuo de mil, novecentos e
trezeicompareceu . nesta quarta divisão do Departamento da Adminise
tracão da SecreVtriaede Estado da Guerra, o negociante hl. Silva....	 .•

:	 .
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ração do prazo, ver propor çontrai elle 'uma . acção deceodial .sem (1414'e
o supplicante lhe pedirá o pagamento da referida quantia dá 300$;,
juros da'móra e tistas eeassigear-se-lhe o-decendio-legal para dentro. -
dane &legar e : provar-Per :Via de -einliargoanateria 'dá -defeàa 4iie 6 .

•releve do pagamento ou as excepções que tiver, ficando logo citado
para tolos • es- - dernais, , terreeS' da' causa 'até "finar sentença.- e sua -
execução, sob pena de revelia. As andiencias deste juizo teem iogas'
as terças e sextas-feiras, ao meio-dia, á praça da Republica n. 24.;
do que para constar passaram-se este e mais dons de igual teôr que
serão afixados e publicados na forma da lei. Rio de Janeiro, 8' do
abril de 1913.—E eu, Alberto Toledo Bandeira de Mello, escrivão, o
subscrevi.

!: n , " za DiieitTiiivara ivel .
t'

De ..citaçiío aos. Creclores.de Fetippe..Esfair , ..13i.lr211110, .pcire seiencia'do
ltánuilágaçõo de rina coneórchsta preventiva feita pelos

• -mesmos, ficando, convoCadói, para sé reuninem na sala das..audi-•
encios deste Juízo ; no dia' 12 de r-abril 'proximo futuro, 4 1 hora da
tarde, para assistirem á leitura da proposta e do relátorio dos
commissarios, na fôrma abaixo

- O Dr. Luiz Augusto de Carvalho e Mello, juiz de direitil da Quinta
Vara Civel do District° Federal, etc.: 	 •

Faz saber que por este Juizo e cartorio do escrivão que este sub-
screve, se processam os atitos do concordata , em que são supplicante
Felippe Esfair & Irmão, nos quaes lhe foi dirig i do tuna petição pedincdt
homologação de urna concordata preventiva, que propõem a seus era-

- dores, depois de processeda, com as formalidaes le e.
''

aes, Sendo deferida
essa petição e ouvido o Dr. curador geral das Massa Fallidas, foi
proferido o despacho do teor seguinte: «Prosiga-se no processo da
concordata preventiva expedindo-se os editaes necessarloa. Designo
o dia doze de abril proximo vindouro para, no POP1014 á rua Menezes
Vieira numero cento e cincoenta e dous, ter legar a assembléa dos
Credores. Nomeio commissarios José Francisco . irmão & CoMpa,nhia,
L. Apelion & Companhia e Barbosa Varella & Companhia. Rio, qua-
torze de março de mil novecentos e treze.—Carvalho e gello.» Em
virtude do que se passou o presente edital, pelo t 'ar do qual se citam
os credores de Felippe Esfair & Irmão para sciencia da proposta que
lhes fazem os mesmos de pagar quarenta e uni por cento, em quatro
'prestações, sendo as tres primeiras de dez por cento o a ultima de
onze por cento, a tres, seis, nove e doze mezes, a . contar da homolo-
gação, e apresentarem as reclamações que entenderem; e, bem as-
sim, ficam convocados para se reunirem na sala das audienciaS deste
Juizo, no Forum,- á rua, Menezes Vieira numero cento oeincoenta o
dons, no dia doze de abril proximo futuro, á urna hora da tarde,
'afim de assistirem á leitura da referida proposta e do relatorio dos
Commissarios, para serem ou não approvados, sob pena de 'revelia, S3
proceder como for de direito. E, para constar, passaram-se este e
,qutros de igual teor que serão publicados e afixados na , fôrma çla lei.
'Dado e passado nesta cidade do Rio de Janeiro, aos dezoito de março
'de mil novecentos e treze.- Eu; Jacintho Teixeira, Pinto, 0410.0 in-
terino, o subscrevi.—Luiz Augusto de Carvalho e 1lfello.

Juizo da Terceira Pretoria Myel

De cita çao, com o prazo de 60 dias, para demandar 4floaso Botelho
Aranha, ausente, na fárnza abaixo

O Dr. Venancio Ilemeterio Lobo Labatut, juiz em exercido da
3' Pretoria Civel do Districto Federal:

Faz saber aos que o presente edital virem que, por parte do
Banco do Brazil lhe foi feita a petição do teôr seguinte: . é U jino. e
Exmo. Sr. Dr. juiz da 3a Preteria Civel (freguezia de Santo Antonio)
—Diz o Banco do Brazil, por seu procurador, o advogado abaixo assi-
gnado (procuração junta), que sendo credor da quantia de 3005
'pela inclusa letra do acceite de Affonso Botelho Aranha, ven-
cida, protestada e não paga, requer a V. Ex. que se digne
mandar cital-o para que venha á primeira audiencia deste
juizo ver-se-lhe assignar o decendio, dentro do qual deverá allegar
e provar defesa relevante, sob pena de ser condemnado á revelia
ao pagamento da alludida quantia com os juros legues da mora e
'custas. Nestes termos P. deferimento. Rio de Janeiro, I de abril de
1913. —José Raul de Moraes, advogado. (Estava devidamente soltada).
Despacho: D. Cite-se.-Rio de Janeiro, 3 de abril de 1013.—Vetlancio
Labatut. Distribuição: D. ao escrivão da 30 Pretoria, Sr. Bandeira de
Mello. Rio de Janeiro, 2 de abril de 1913.-0 30 distribuidor, S. Al-
ves. Replica: Exulo. Sr. Dr. Juiz da 3' Pretoria Civei. Diz o Banco do
Drazil, á vista da certidão supra, que quer fazer citar editalmente a
AtTonso Botelho Aranha e para isso requer a V. E. que se digne
'admittil-o a justificar a ausencia do supplicado, em togar Mondo e
itã° sabido e julgada a justificação por sentença sejam expedidos odi-
;taes com o prazo legal para o fim da petição retro. P. deferimento.

• Bio de Janeiro, 8 de abril de Dia. —José Raul de Moraes, advogado.
(Estava devidamente sellada.) Despacho: A. Sim, em dia e hora que

•'forem designadas pelo escrivão. Rio de Janeiro, 8 de abril de 1913,—
y. Labatut. E tendo -o supplicante :justificado com testeiniinlia,s o
adduzido em sua' replica. e sendeelhe os autos conclusos,tielles proferi°
À sentença: Vistos etc. Julgo por sentença a justificação produzida a

• fls.' 6 e 7 e mando que se :espeçanos editaes requeridos a fls. 2 y.
- tom o prazo . de n 60 dias. :Rio de Janeiro,. 8 de abril de 1913...-7.

'Irmanei° Hemeterio Lobo Labatut. Em-virtude do que mandei passar'
• °presente edital, pelo teus': doqual bei:, por citado: ao supplicado
- Alfonso Botelho Aranha parai-na-primeira audiencia _Posterior á exni-''

Tuizo dá Sexta Pretoria Criminal

De citação do réo Bernardino de Andrade, para assistir o summario
mais termos do processo crime, com o prazo de 10 dias

.	 .
O Dr. Salvador Corréa de Sá e Benevides, juiz 1° sUpplente

Ga Pretoria Criminal do Districto Federal, etc.: -
Faz saber que, tendo sido denunciado Benedicto de Andrade, por

este juizo, pelo crime do art 303, do Codigo Penal e, não sendo o
mesmo encontrado para ser intimado, afim de proceder-se ao sum-
marin da culpa, por se achar em logar incerto e não sabido, requereu
por isso o pr. 60 adjunto dos promotores a sua intimação 'por edital,
com o prazo de dias, o que foi deferido e por isso chamo e cito o dito
réo Bernardino de Andrade, para no primeiro dia util depois de de-
corrido o praz.) da publicação deste, no Diario Officio!, vir a este juizo
ás 11 horas da manhã, afim de assistir ao summario da culpa no dito
processo e para os demais termos, sob pena de revelia, ficando sciente
de que este juizo funcciona á rua de S. Christovão n. '391. Rio, 7 do
abril do 1913. Eu, Alvaro Muniz da Silva, escrevente juramentado,
escrevi. E eu, João José de Souza Menezes, escrivão, subscrevi.—,
Salvador Corria de Sá e Benecides.

Juizo da Sexta Pretoria Criminal

De citação do re0 João Manos de Oliveira, para assistir ao summario
e mis termos do processo crime com o prazo de 10 dias -

O Dr. Salvador Corrêa de Sá e Benevides, ju'z,
plente da G a pretoria criminal do.Districto Federal, etc.: .

Faz saber que, tendo sido dennnciado João Mattos de Oliveira,
por este juizo, pelo crime do art.'303 do Codigo Penal e, não sendo
encontrado o mesmo para ser intimado afim de se proceder ao sum-
mario por se achar em togar incerto e não sabido, requereu por isso
o Dr. 6^ adjunto dos promotores a sua intimação por edital,' com o
prazo de 10 dias, o que foi deferido, e por isso chamo e cito o dito
réo João Mattos do Oliveira, para no primeiro dia util, depois de
decorrido o prazo da publicação deste na Diario Official, vir a este
juizo ás 11 heras da manhã, afim de assistir aa summario da culpa
no dito processo e para os demais termos, sob pena de revelia, ficando
sciente de que este juizo funcciona á rua S. Christovão n. 391. Rio,
7 de abril de 1913. Eu, Alvaro Moreira da Silva, escrevente jura-
mentado, escrevi. E eu, João José de Souza Menezes, escrivão, o sub-
screvi.—Salvador Corria de Sá e Benevides.

TERMOS DE 'CONTRACTO

Ministerio da Guerra

Departamento da Aeministraelo da Secretaria de Estado da
Guerra



Quarta- reira. Abril ele 19 .1a sm
	ar .

afim de assiguar o, presente termo de centrado,. para a realiza,.:ae
n dos 'concerta-3'de que necessita a lamba Duque de Caxio,s, maudido
; lavear. por deepactio do senhor genteml de dixisão, ministro da
Guerra,. de vinte e quatro do mez de março passado, exarado a falhas
cinco do processo da primeira SCCÇãO -da Contabilidade da Guerra,

' ritunero trezentos e oitenta e seis, da mesma data;- ~acho, ,appro-
valido a.concurrencia realizada aos cinco dias, ainda do mesmo meze
pellt Commissão de Compras deeta repartieão.• O presente ternlb -de
contracto obedecerá, ás seguintes coodiçeeu.:

• Primeira. O negociante M. Silva, siguatario deste dorannento,
obriga-se a efiextuar na • lancha. Dmiteie de azias. os seguintes concer-

•tos, consta utes do edital publicado para esse fim:

Casco e convez—Concerto no aeeparelha .do leme e com .substi-
tuição das correntes e carreteis; deus x_adrezes para. roda.do  leam
concerto do xadrez á ré o da escada; mudar a lona da tolda, sane-
fas em toda a volta ;ecouceriar a gayuta da pró& e as grades, e
collOur vidros; • concarto da casa -da enachina e da caldeira; luStrar.
os bancoa c .a casa da . machiam; calafeto geral; repregar o verdugo;
forrar o fundo de metal; Torrar a carvoeira de zinoo. retirar a cal-
deira para collocar dons agentes novos, forrados de chumbo; cimen-
tar as cavem-as, fazenulo os concertos que forem necessarios f letias e
no forro; um banco para assento no leme; uni ancorete com 50 kilos
e inua corrente Will 50 menos

'
 e duas manilhas; dous croques de

metal com cabo e seis °Actos de cortiça
..41/acluinaTornear e ajustar os pinos da anani•valla e da cruzeta;

substituir os bronzes da pino da manivellae da cruzeta; alieihamonto o,
ajustameuto geral da machina, eubetituindo-se o cepo do quadrante;-
collocaçãe dacalçosiao maucal tia escára; collocação de uma capa de
metal lig volante; collacação de um eixo encamisado de bronze, com
a re.spectiya ledice de quatro palhetas.

Caktetra—Alinhaniento e concerto nos eeostes; substituição do
eltar, das chapas do estrado da frente da caldeira e das chapas das
guarniçees.laterzees; Torração da caldeira com massa de asbesto e
afastamento da chapa da frente, para faciliaar o watt* daa tornei-
ras; vedamento geral das valvulaa e torneiras, substituindo as quê

feriam pracisas, bem • como os respectivos , encanamentos de cobre;
substituição do indicador de uivei.

Doas tanques novos, auguieutando-se do cinco . pés o compri-
mento de cada um.

. Segunda.' Os concertos já espaificados serão executados com
tola 'a perfeição, fiscalizados pala auxiliar technico deste departa-
meempo uoncluido-; dentro do prazo de GO dias, contados da data da
approvação do presente termo do contracto... •

Terceira.. . O, preço deseas cowerLo ia dez.coniog co`a, troéen tos
e oitenta mil reja (10:180$000). • . 	 ,	 '

Quarta. A accaltação desses concertou será: feita mediante termo
que servirá de base ao processo da respectiva canta ; e bane assim os
coucertoS e funceionamento da 'lancha Duque de Caxias serão garan-
tidos'pelo prazo de tres inezes, a contar da data da entrega da refe-
rida embarcação' a este departamento.

Quipta. Obriga-se . o signatario deste termo a cabeer no acto
da assignatura do mesmo o recibo da caução de um mato o quarenta
e oito mil réis (i :MU), feita na Centabilidade da Guerra, como ga-
rantia da fiai execução do presente termo de contracto ; caução
avaliada em 10 O/e sobre o valor total das obras a serem executadas,
(eram o .conte actante perdert no caso do não cumprimento das pra-
s emites clausulas.

Sexta. A caução de .1:000L feita anteriormente 'á licitação reali-
zada pela Commieeão da Compras em 5 do 1113Z proahno findo, poderá
ser levantada desde que o negociante M. Silva assigne o Fesento
documento; no caso contratio a perderá.

Setima. A firma sipaiaria deste tonna obriga-se a pagar no
acto da assignatura, a quantia da doze mil e,cem reis (125100) em
estampilhas do Thesouro Nacional; .proporcional ao valor total dos
concertos a serem feitos.

• :'E paea clareza, e constar, mandou o Sr. coronel chefe ciaste
Departamento da Administração da Secretaria de Estado da Guerra,
tatear o presente Leilão, 'que assigna com a firma M. Silva.
E ett; tenente-coronel Manoel Ferreira Neves Junior, chefe da
4e 'divisão; o subscrevi. Sobre seis estampilhas do Thesouro Nacional,
.no valor total de 125100, correspondentes ao valor total do presente
termo de contracto, acham-se a data de fk do mez de abril do armo
de 1913 e zeassignatura coronel Lino de Oliveira Ramos. Mais abaixo
Verifica-Se o . seguinte: pp. - de 31. Silva," Ricardo it. Santos. Está cone
foritie'e-- Tenente-coronel, Neves Jwuior.

Nota	 Declara-se que o negociante exhibiu o. recibo da canção,
antes de asaiguareo presente termo _de .eont.racte.—.Teneub-corouel
Nem	 7- -_---

NOTICIAM°

-e—Acompanhado dos Srs. Drs. C. Cavour e Oscar Weinscherick
visitou montem n o Exmo. Sr. Presidente da. Republica o Sr. C. MillVr:•Á
superintendente da Leopoldina

—.O Sr. general Luiz lia,rbedo em 11~-3 do Exem e Sr. Presi.e- •
-dente-da :Republica dirigiu limitem uma - c"ttetá ab Se. eeeitied . Sonza
águigi . iuspaccor dae9e região ,ecommunicaudo que S.	 apreciei' a, I •_ wfflefw_ _

-Presiduucia da Republica

Confefautea'rarn bbiltein com o Exmo. Sr. Presidente da: IlepuX
blica noePalacio do Governo os Srs: generaes Vespasiano do Albu.:'
querque, ministro da Guerra, e Bento Ribeiro, prefeito do DiStrietei4
Federal.

- O Exmo. Sr.-Marechal Hermes • da .k'onseca,.Presidente crà
Republica, acompanhado dos Srs. Dr. Pedro Toledo, ministro da:
Agricultura, Industria e Commercio, e capitão de fragata Jorge da
Fonseca, foi limitem, ás 8 horas da manhã, ao Jardim Botanico, afina
de assistir á experiencia da sangria da seringueira pelo processe.
oriental.

- S. Ex. regressou ao Palacio do Cattete ás 11 horas da manhãe

-- O Exmo. Sr. Presidente da Republica -foi • hontem, ás 4:horas
da tarde, assistir á solemneenauguração dá estatua de Bennaculada.'
Conceição collocada no alto da nova torre da archi-cathedral metro-
politana.

S. Ex. fez-se acompanhar do Sr. general Luiz Barbado, chefe da.
Casa Militar.

-- Em audiencia especial foi liontem ás 3 horas da tarde
recebido pelo Exmo. Sr. Presidente da Republica, no Palacio do'
Cattete, o Sr. *William Ilaggard, ministro da Inglaterra, que apresen•
tou a S. Ex. o Sr. W. W. Boulton.

— Despedia-se hontem do Exmo. Sr. Presidente da Ilepue,,
blica o Sr. F. Alves Vieira, consul geral em Londres, que vae assua
mil o seu cargo naquella capital.

— Esteve montem á tarde no Palacio do Cattete o Sr. Dr. An-
tonina Freire, ex-go' n-ernador do Piauhy, que foi agradecer a visita
eine o Exalo. Sr. Presidente da Ilepublica mandou fazer-lhe ante.
hontem

-- Por ter de partir para a Europa, 'despediu-se do Exmo.
Presidente da Republica o Sr. Dr. José Carlos Rodrigues, director do
Jornal do Conunercio.

--- O Exmo. Sr. Prasidante da Republica recebeu honteni
do Sr. Dr. 3. J. Seabra, governador do Estado da Bahia, o seguinte
telegramma:

«Tenho a grata satisfaça() de communicar a V. Ex. que foi,
inaugurada hoje a prinnir.t sessão ordidaria da 12' legislatura,
sendo neste. acto lida a In mseeeen por neim apresentada aos illustres
membros da Assemblé-a Geral Legislativa. Apresento a V. Ex. qj
protestos de elevada estima e distincta consideração.»

S. Ex. respanden agradecendo essa communiçã,o.
-- O aviador Mac Culloch, acompanhado dos Srs. capitão,Estele,

lila Werner e tenente Canto foi limitem ao Pataca:ide Cattete agrade.
cer ao Exulo. Sr. Presideete da Republica. ter 'assistido ás experienciag
realizadas domingo ultimo no- hydroaeroplano Curtiss.

Realiza-se hoje, á:3 2 herae da íarde,...ne Palacio do Cattete„;
o despacho conectivo.
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••	 •c rrecçao e disciplina com que se portou a companhia do 56° batalhão
-;	 •

e caçadores, Commandada pelo Capitão Henrique Roberto Burle, eLL.s.
_I que esteve aquartelada em Petropolis durante a pertnanencia-do.	 .

chefe.do Estada naquelía cidade. 	 .

---Estiveram liontem no Palacio do Cattete os Srs. senadores
Úthur Lemos, Indio do Brazil e Baymundo de Miranda, deputados

Olegario Pinto, 'Alfredo de Carvalho, Mauricio de Lacerda, ()atavio

Diangabeira e dentiljValcão,o general Bento Ribeiro, prefeito do
...tricto • FetleraP;	 13elisario Tavara, chefe, de Policia ; marechal.	 ,
, Souza A guiar, general Luiz Cardoso, puni Joio eldll(11110, eorenel

Donstantino Nery, Dr.-Armenie Jouvin, • coronel •Jersá Avelino; Dr.Joa-
.	 •. qiiim C. da Costa Senna, tenente coronel Ilaymentio. Arthurd.e Vas-

. COncellos; Dr. Fabio IlostiliO Manes Rego,- Dr. J. P. da Gosta Motta,

commandante Americo Brazil Silvado, coronel Jacinthe • Paes 'e pro-
• fessor Remeteria dos Santos.

recepçõas senaanaes do Exmo. Sr . Presi lente da Repu-

blica terão . lagar ás sextas-feiras, ás 8 1/2 Imas da noite, na ralado
do Cattete;

	

.	 .

Relações Exteriore

- Os Governos do Bra.zil o dos Estados Unidos da Amorica recoolie-

ceram hoje a Republica Cleineza por intermedio dos seus respectivos

•representantes em Peking.

Justiça è Negncios Interiores

O Sr. ministro requisitou ao . seu collega, da Fazenda o pa-
gamento de 1:000S, de ajuda de custo, relativa á 2° sessão da 8°

,legislatura, a cada une dos deputados Felizardo Toscano Leite Ferreira,
Cliristino Cruze A. Dias de Barros e Francisco Paoliello.

--Em nome do Sr. Dr. Rivadavia Corréa, ministro do Interior,

o'seu assistente militar coronel Cruz Sobrinho, visitará hoje o depu-

)	 pelo Rio Grande do Sul Dr. Victor de Britto.

— O Sr. Dr. Rivadavia Corréa far-se-ha representar hoje,
..1

Pelo seu assistente militar . coronel Cruz Sobrinho, no erOarque dos
S. Drs. Godofredo Cunha, Epitacio Pessoa e Leoni Ramos, quo se-
,	 • I-	 •
g•tiem para a Europa a bordo do Arlanza.

	

.	 .
O Sr. ministro recebeu liontem o seguinte telegramma• _

Dr. J. J. Seabra, governador da Estado da Bahia:
.	 .

;• J «Communico a V. Ex. que foi hoje inaugurada a sessao da
i2a 101.'slatara, sendo neste acto lida a mensagem por tehn apre-

• Sentada aos illustres membros da- assembléa geral legislativa, A pra-
k5i-i'nfo a V. Ex. os meus protestos de estima e consideração,— J. J.
Seilbra.»

.	 .
-- Por despacho do Sr. desembargador presidente da Cõrte de

.Appellação de 7 do corrente mez de abril, proferido na reclaneação
de Euzebio José Alves. foi suspenso da exercicio de suas funciA” de
'adviecacia o bacharel Francisco de Paula Monteiro de 13arros,•até que
faça entrega em cartório do Juizo da 3 a Vara Civel dos autos -'da
acção de nunciação de obra nova mavida pelo . mesmo Euzebio JOsé
Alves contra Francisco Teixeira da Barros e D. Mariana Cantil ja,

;Torres, os quaes consigo se acham em comfiança, não podendo o rate-
'f'ido Vacilarei Francisco de Paula Monteiro de B trres, durante o
ildnpOde suspensão, advogar perante qualquer juizo, sob pana de
imllidade dos actos que praticar.

0 serviço para hoje na Brigada Policial é o seguinte,:
- Superior de dia, inalai' João" Uno.' • 	 "	 "

Official de dia á Brgada. , • capitao Alberto 4, ioravan ti .
, • Medicos: deSia ao hospital, tenente D:. Cruz Ahreu; de prom-

• letidão, capitão Dr. Pinto Vieira: ^e lutei no de dia ; Ife,re; honararia
Maálhites•	 .

-phármaéia: pharmaceutic,e Pattlo,Silva''é-Pra,:ieO PIOS 'de
Oliveira.	 •

g§,i3 g •
visi ta, alferes Saturnino iSlarques

-	 -•• :••••".	 .	 •

Rondam as patrulhas, o tenente Julio Marinho e nove inf ;dores.
Rondam no 4° districto, o alferes Lopes de Azevedo. e nm inferior:.
Pavilhão Internacional, o alferes Mario Limoeiro.	 .

-	 Na Assisteneia ^ do Pessoal; para escolta, tenente Edmundo
ranhos.

Promptidão permanente no 4° batalhão, alferes José do Ibmilin;
na cavallaria, alferes Souza fieis.

Guardas: Amortização, alferes Antonio Cordeiro; ,Conversão, al-
feres Mello Silva; Thesouro, alferes Octaeiano de Sant'Anna; Moeda, .,
alferes Verissimo Nogueira.

, Estado-maior nos corpos: no 4° batalhão,-capitão Caterva de Pro-
atiça; no.2', tenente João Gaitado .; no 3°, capitão Cecilio Guimarães;
no 4°, alferes Faustino Alves; no 5°, capitão graduado Saturnino de
Oliveira; na cavallaria, tenente Nicoláo Carneiro e no corpo de ser-
yiços auxiliares,. tenente Barbosa Lima.

• Vniferme, 8° com polainas pretas.

•--Por se achar ligeiramente enfermo, o Sr. mi listro não com-

pareceu hontem e hoje á sua secretaria, despachando, entretanto, os
papeis mai4 urgentes em sua residencia.

Fazenda

• O Sr. ministro encanele liontem as seguintes licenças: de 60 dias
aocollector das rendas federars 'em Abaete, Minas, Francisco Morati
Junior, e aq guarda da Alfandega de Santos, Antonio Netto Candira;
de.90 dias ao conferente da Alfandega de Manzios, Enéas Ferreira.
Valia, ao 2° escripturario da Delegacia Fiscal na Balda, Arthur Fer.
reit% Dutra, ao 1° escripturario da Alfa :dega da Parahyba, José Pe-
regrino' Gonçalves de Nledeiros, e ao porteiro-cartorario da Delegaria
Fiscal no Estada do Espirito Santo, Benadicto Rodrigues Simões: (. cl 5

seis • 1119Z4S' ao porteiro da Alfandega de Ma,nãos, Antonio Pedro S
dos Santos:

- • Pelo Sr. ministro foi concedida á pensionista do E,ta.'o D.
Luiza Cavalcante de Lacerda permissão para residir fé,-a do
paiz.

.-- 0. Sr. ministro assignou acto declaratorio dos venchrentrs
que coinpetem aos seguintes funccionarios aposentados; José Carnoto
de Oliveira, carteiro da agencia po-;tal de Campinas, Alfredo Paes ••
Barbosa, maehinista de 1' classe da Estrada de Ferro Central do Bra-
zil e Aurelio Manoel Fernandes, 	 official da Secretaria da Agricultu-
ra; Industria Commercio.

• •
— Por despacho exarado no processo de montepio civil preten -

dieta por D. Maria Coelho Leite, irmã do finado eScripturario d a
Alfandega desta Capital, João Duarte Carneiro Nlenteiro,. em cujo
goso se achana DD. Paulina Augusta Siqueira Cavalcante e Olympia
Carneiro Campallo, tainha:1e irmãs do referido funccionario, o Sr. mi-
nistro' indeferiu o requerimento da prim:ira e mandou que fossem
restabelecidas as pensões que percebiam as duas ultimas pensiontas,
ás quaes, ex-0 do regulamento do montepio, competem as refe. idas
pensões.'

Ao .presidente do Tribunal de. Contas foi enviado o pr ecesso
do habilitação de montepio pretendido por D. Francisca Peçanha,
\luva de Maneai Ferreira dos Santos, machinista de 2 classe dá.
Estrada de Ferro Central do Brazil.

O Sr. ministro mandou. racommeridar ao delegado fiscal em
Sergipe que faça cessar a prohibição de cõrte deludia nos terrenos
de Santa Maria, Aracajú, para fornecimento ás fabricas alli existentes,
contra a qual - reclamou, em telegramma, o presidente da Associação
Commercial de Aracajú.

— O Sr. ministro recebeu boje telegramma do Sr. Maio. Filho,
inspector da Alfandega de Santos, commanicando ter inaugurado na
antiga fortaleza da barra o posto fiscal da dita alfandega, medida
que, espera, muito concorrerá para normalizar o serviço externo da
repartição a seu cargo. Essa medida foi determinada pelo Si. ministro,

O Sr..mninistro recebeu os seguintes telegrammas.a proposita.
da inauguraçã da ramal ferreo entre Guaxupé e Altizambinlio:

«Mimaniblullo, O de abril — Tem V. Ex. sido amigo dedicado e
sineero desta - terra, que victoria seu nome no dia da inauguração
da 'estrada de ferro. Sem a sua acço eficaz não seria hoje realidade
este grande inelhoramento.—FelicLações. —Amorico Luz.».	 .

..«31nzambinho, 6 de abril de 1913 — leaugurou-se hoje o trecho
da estrada entre'Guaxupé. e Muzambinho.—Congratido--ne com V.Ex..
por esse gra tule '1.101110ra:dento com quenicaba de ser dotada a zona,
Saudações.--/libuiro do Volte, senador estaJual,» • • 	 •

,	 .
A can-imissão - de funccionarios do"Tliesoura Nacional Tie;sieb

cllefia do 1° escripturario.Gedeã,o_forjaz de Laceeda, fi encarre-s
gt!da de preparar os: bal.untos- e m. atraso da 1. pas4	 j á mr.Dà_elj..
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tou o • relativos ao ftrimestreadrlielonal ao exeroicio -de 19!! e --aosoi
mezes de janeiro áe feworeiro de 1./12.	 • • - • • 1

Esse tra.baytio tem sido-executado fóra ' das; horas do expediente
• • diariti. • 	•

,	 .
O Tliesouro Nacional pagou hontem a quantia de. 32.55 de

,jurosyencidosIralos tittilos do emprestiroo de 1903; • paía ás obras do
, ,portedo Ilio de Janeiro.

A Estrada thoFerro Central do tirara recolheu holden) ao
'Thesouaro Naciotial a quantia, de 729:221$8.O3, proveniente da sua
.renda de 'l a 7 do corrente...

Sr. director do gabinete do , Thesouro recotione,otiou ao de-
lega I() fiscal li) Espirito Santo que reinetta o prOce3so referente á lin-
posioão de multas polo Collectoria das Rendas Feleraes de Cachoeira
dc Itopomirim a F. Souza, itilustrial em Nithoroy, atida de poder
reSolvOr sobre o rolucrimento elo que o nono)) pede trancamento do
executivo tiscal instaurado para cobrança da rofedida multa. •

—Attendotolo ao que requereu Tile .\ inaz me [tiver Steam Na-
vigotion Company limitei, o Sr. millistm :oitos-irou ti despacho livre

• de direitas., na Alfandoga do Pará, usediaitte termo de respousabili-
dado, do material importado para o seu serviço.

:
.Sr.tuinistro deforiato rAikeritueitt,o de The &Paulo Traiu-

way, Light and lkover Conioatiy, pedi ido seja communicado á Alfao-
• loga, de Santos lhe ter .sid . ) . conee.f Ia isonoão (13 direitos para
880.000 . isoladores e Ilã0 SUI0 'lite 880, como por engano a peticio-
amais- foi moncionala na relação que amue-Moa.

--orna
.—Etu substituiçãíi ao electivo Vicente • Lioenza, que se acha

•em commisslo em Matto, ,Grosso, tornou liontern pass; do cargo de
agente tiscol interino dos impostos de C0715411110 na i a circumsc•ipção
do Estado do Rio o Sr. Acúmulo Mauricio.

.	 ,	 •

-multa que lhe foi imposta lido inspector da . Alfandoga desta capiw;
por meio de ,recurso devidamente interposto. '

— Enviando ao director da Casa da Moeda o docuurnto
II. 17 do processo do montepio civil, pretendido por O. Adelaide Ca-
rolina Taylor da Cosia, o Sr. director do Gabinete do Thesouro pediu-
lhe mandar examinar a estampilha nane apposta, afito de se verifi-
car si a- mes'ina - ffiOa- anteriormente inutilizada . • 	 ,•

-- Pedindo-lhe assignar as coute as, que devolverá opportuna-;
mente, o Sr. director geral do Gabitieteolo Thesouro romettau ao dá
Caixa de Amortização o processo referente á sub4Ouição das apolices
extravirdas, de tas. 200.633 a 200.657, do valor do 1:000 cada unia
e pertencentes a D. Anua Rocei!.

— Aitendetido CO SCtil 1)3didO, 0 Sr. director do Gabinete -do
Thesouro dovolveu ao inspector de Seguros o procasso relativo ao re-
go-ui:mento em (pio a Socied ide do S.:g411'03 MiltlIOS A Auxiliadora do
Estado de Minas Gemes, oom séd o em Ballo Horizonte, pede a appro-
vação de seus planos da seguros.

Estiveram hontom no gabinete do Sr. ministro 03 seguintes
Srs.: senadoros João Luiz Alves e' Tavares de Lyra; deputados Ribeiro
Junquaira, Christian() Broxa, Alfredo de Coor-da° e Moreira Guima-
rães; Drs. Feriando Soares Brandão, Carlos Euler, Bouorio Remeto,
Francisco Ignacio 3Ionteiro do Andrade, Braulio Pontua, Didimo da
Veiga Filho e Lucas Proença.

-- Na i a pagadoria do Thesouro paga-se hoje, oitavo dia util,
a folha de Montepio Civil da Viação. .

Marinha

-- A Directoria da Laesoera Publicado Thesoura Nacional oon-,
cedeu homem a disersa.s clelagacias fisraea nos Estados o credito
do 339:0555900, para °ocorrerem ao pagatueuto do pessoal operario
lios domingos e d , as feriados.	 .

A' Dolcs.acia. Fiscal em • Porto Alegre o Thosouro
- concedeu 'matem o'credito deS .'Ne000 . para pagamento ao Instituto:
•de Electrotechnica de subvenção relativa ao corrente armo.

-- Por não ter chegado a tempo de serem devidornente pro-
cessados o	 ministre devolveu ao da Agricultura as auitas que. „ .11 	 •	 •

."-attimpaitharani o sei+ avisto h ..1.24S1), de 29 da alatoo findo. 	 •

O Sr. ministro cor-Inundem' ao do Interior ter attendido a
sua Sp licitação para que continue em es tição a quantia de 3:000$
.depositada tio Thessouro por.Morauo •Barlido A Comp. como garantia
do seu contrita° de fornecimento do mensillos e vasilhame ao Minis-
tomo do Interior.

Em avisO dirigido ao sou coltora .da Marinha, o Sr. ministro
pediu-lhe informar si é possisel que .as !navios passeie a fundear no
ancoradonro de Inicoatiara, em frente i chiado, conforme solicitou
por telegramma o insponoor daAllandeoea.  d Manios..

• •	 Sr. rniniStro pediu ao presidente do Banco do 13razil urna.
caintilal pagarei( em Londres, e outra de francos
375,93; tamborn pagoved cio Isidres, conforme solicitaram, respecti-
vamente, os Srs. ministros da Viação e Interior.

Afim de que passam S3rrie de cio-nevaras para a organic tção
evorificação do trabalhos do Relatorio e da proposta de orçamento
para o el'rrei010 de1911, o Sr. ministro redil' ao pritionte do Tribu-
nal do Contas enviar-11m com a pos.sivel brevidade as demonstrações,
orgailizadas para ininisterios,111.0 55 . dos creditos •upplementares,
espociaes o extraordinarios ab-rtios ao exereicio da 1913, como tam-
bern da despeza rogistrala o soldo das verbas existentes em 31 de
março findo.	 •

• Sr.. ministro autorizou • o director da Casa da Moeda a
ntandar. butillar as modalhas da ouro, prata e bronze do que nacos-
sita . - O -Tiro Petropolitaom, tolo fornecerá os caolms respectivos e
indoinnizará o custo do material que iót empregatio.,

•
Em -resposta olo tele-gramma do Sr.- governador do Estado

-do Pianliy; sou:úmido providencias sobre o paga-manto de quotas de
loterias a diversas instituições d.aquello Estado, o Sr. ininistroconi-
anunierias-lhe ter sido a Delegacia Fiscal d'alli autorizada a effoctuar

' ta,e4araganaeretaS. ,. •	 •	 •	 • •,
• .	 `•.:	 .	 .	 .	 , , „

0 Sr: luiniso .o • resolveu sõ omar conhecimento darida-
inau dd Augusto MatItson, pasSageiro do vapor Zeciandia, contra a

Foram exonerados: o capitão-tenente engenheiro machinista João
Candálo Rodrignos, do logar de chefe de machinas do contra-torpedeiro
Tymbira; o 10 tenente Manoel do Lago, de vice-director da Escola do
Aprendizas Marinheiros do Estado de Sergipe; Aristides Rodrigues,
do cargO de 3° pharaleiro do palrai de • Itapagé; o capitão do corveta
Ileraclito Belfort Gomes de Souza, do cargo de 2° commandante do
corpo de marinheiros nacionaes.

-- Foram nomeados: o capitão de corveta lleraclito Dilfort
Comes cio Souza, para commandar, interinamente, o cruzador-torpe-
deito Tamoyo; o 1° tenente Anatar Carlos de Abreu, para vico-dire-!
cto• r da Escola de Aprendizes Marinheiros de Sergipe; João Ba-.
ptista Mos, 3° pharoleiro do pilarei dts ItapagO, c O capitão-tenente
engenheiro machinista José de Joon Carvalho, Para exercer o cario,
de chefe de Machinas do cruzador-torpedeiro Tymbire.

— O Sr. ministro despachou o requerimento do Alindo Ferr.
imitias de Oliveira Guimarães mandando quo o supplicante declaro
para que fim quer a certidão requerida.

-- O Sr. ministro permittiu que o marinheiro nacional invo-
lida Satvro Rodrigues Peixoto Filho resida Mira do Asylo de Invalidos
da Patrla, no qual se achava internado.

-- Pelo ' Sr., ministro foi indeferido o pedido de seis mezeg
de licença, feito pelo engenheiro Francisco do Abreu Lima Junior,
qui deverá voltar immediatamente a seu cargo, dentro do prazo J.o.?
gulamentar.

-- Foi concedida franquia, tele,r,raphica, em objecto de serviço,,
aos luoccionarios da Agricultura, Ignacio Garcia Rosa Travassos;
da Viação, Jayme Estacio de Lima Brandão.'

Foram solioitadas providenciavá Inspectoria Geral d3,Nave-
gação, no sentido do ser passadoo certificado do material,., que goza
de iseao:ão de direitas, importaria pala Companhia de Navegação a
Vapor U g Maranhão, e- b-m 23.31111 para tiros ideuciar sobre a nomear,.
oão do fiscal ii mencionada companhia.

Sr. ministro ordenou que a Inspectoria • Geral de Na:.
vegação abra um inquorito 'fiara apurar as causas do sinistro otOÜ-
rido com a chata Paronti. -
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Guerra

Foi nomeado pala servir como auditor interino da 10a região mi-
litar, o auxiliar do 'auditor Alanciel Antonio de Carvalho Aranha
Junior, que deverá seguir com brevidade.

Apresentaram-se ao Departamento os seguintes officiaes:
major Jonathas Borges Fortes, por ter sido promovido; capitães Fran-
-cisco Jorge Pinheiro, do 2‘;1 regimento de artilharia, 'por ter sido
transferido e Astrogildo Rozemiro da Silva, da arma de artilharia, por
ter sido graduado: 1° 3 tenentes João Fernandes &tosou Tavares, do 2°
batalhão de artilharia, por ter sido nomeado auxiliar da Ra secção da
G 4; o medico Dr. Julio Alves de Carvalha, por ter de seguir para
Curity-ba; os tenentes Francisco de Paula Borges Fortes, do 1° pelotão

de estafetas, por ter sido classificado; e o intendente pairo Victoriano

Maciel da Silva, por ter sido transferido.

— O tenente , Enéas de Carvalho Fortes obteve oito dias de
dispensa de serviço.

- Foi desligado de addido ao Departamento de Guerra o
z° tenente José Goyano Primo, que vae seguir a seu destino.

-- Foram transferidos pelo Departamento da Nara: do
/3° rnimento de infantaria para o 30 regimento da mesma arma,
ficando rebaixado caso não encontre vaga do seu post ), o auspeçada
Boavantura Ricardo Banes, e da 20 batalhão de artilharia de pasição
para um dos corpos da 13° região militar, corrend por ponta pro-
pria as despezas de transparte o 2° sargento rebaixado do posto por
falta de vaga S'Averino Freire de Castro, esta confirme requereu e
aquelle por já se achar addido ao referido 30 regimento de infan-
taria.

• Apresentou-se hontem ao Departamento da Narra o Sr. ge-
iier ai de brig-da Julio Fernandes da Almeida, por ter vinde daN re-
gião, onde exercia as funccões de inspector permanente.

—O Sr.ministro concedeu duas passagens de 1 3 classe da flallia
a esta Capital, m Wide descnoti de:itro do actual exereicla, a um
irmão e uma irmã-do 2° tenente Theoti-no Ribeiro.

— O Sr. ministro declarou que deve continuar ad Udo ao
parlamento da Guerra, por mais 15 das, o 2 tenanto J04 0 Propicio
Menu Barreto, devendo seguir depois para o 2° batalhão da engo-
nharia.

— De ordem do Sr. ministro foram postos 5. disposição do Sr.
general de brigada Ignacio de Alencastro Guimarães, o 1° tenente
Custodio dos Reis Principa Junior e o 23 tenente Marcos Fali de
Souza. •	•

•
— Pelo quartel general da 9' região foi remottido ao general-

ministro da Guerra, uni officio do commandante do 1° regimento de
infantaria, fazendo diversas ponderações sobre a necessidade da
ereação de um posto de • bombeiros em Deodoro. • .

Os 2" tenentes fjoão da Rocha Maia e Orlando de Assis • Ba-
ptista requereram ao general ministro da Guerra troca de corpos.

Apresentou-se hontem á ga inspecção o major do 3° regi -
'mento de cavallaria Arthur Lauro da Matta por ter vindo j Matto
Grosso em goso de licença para tratamento de saude.

--Foi nomeado o capitão João Sother da Silveira, do f° regi-
tiánto de artilharia montada, para substituir o de igual posto Anto-
nio de Souza Gouvétt. Sobrinho, .do 52° batalhão de caçadores,.no
cargo cle p residente de um conselho de guerra.

• Conforme o parecer da junta medica da 9' inspecção, em
rentião de 7 do corrente, foi julgado prompto para o serviço militar
O 2° tenente veterinario Severo Barbosa, do 13° regimento de cavai-
la ria.

-- No antigo Arsenal de Guerra, realizar-se-ha no dia 12 do cor-
rente, o embarque dos officiaes e praças que se destinam aos portos
do norte, devendo as guias de soccorrimento das praças ser rernet-
tidas, á sala de embarques, com 48 horas de antecedencia. '

-- Pelo quartel general da 9' inspecção foi mandado addir á
brigada estrategica o 1° sargento amanuense Alcebiades Dias, que se
apresentou áquelle quartel general com procedencia da 124 região
militar e cm permissão para vir a esta capital. 	 .

--Ilontem, ao meio dia, reuniu-so na auditoria de guerra da
90 inspecção militar, o conselho de guerra a que re,3pondeu o capitão
do 20 regimento de infantaria Paulino Pereira Ler110i, accusado da
ter, como commandante de uma das companhias daquella regimento,

extraviado a quantia de 2735, pertencente a diversas praças da
companhia.

Correndo o processo a diversas gases, foi hontem julgado o re -
ferido capitão, sendo condenmado a sete . mezes de prisão simples como
incurso no grão minimo do art. 155, contra o voto bem fundamen-
tado do Dr. Garcia Dias d'Avila Pires, auditor do processo, o qual

votou vencido pela condemnação do grão medio do art. 160, tudo do
Codigo Penal Militar

Os autos subiram ao Supremo T ribunal Militar em grão de re-
curso obrigatorio.

Funccipnaram no processo como juizes: o major Alfredo Melina
Barreto Ferreira, capitães Affonso Pompilio da Rocha Moreira, Jose
Sotero de Menezes Junior, Octavio Fontes Pitanga, Manoel Henrique
da Silva e Joaquim Francisco do Souza Andrade e o escrivão Jo5,
Paes do Almeida Lins Netto.

de assumir o cargo de coadjuvante do ensino pratico
do Collegii Militar desta Capital, apresentou-se hontem ás altas
autoridades do Exercito o 1° tenente Severiano Bastos Nunes.

-- O general Antonio Netto de Oliveira Silva Faro esteve
limitem, pela manhã, no quartel do 1° reg : mento de infantaria, na
Villa Militar, acompanhado do seu ajudante de ordens, assistindo ao
exame de recrutas iniciado naquelle regimento.

Esteve1amlnin assistindo houtein a continuação do exame de
recrutas do 56° batalhão de caçadoras, o•general TIO Pedro Escobar
commandante da brigada mixta.

-- Sus iço para hoje:
• Superi ir de dia, capitão Jacintho da Curma Leal, do 3° regi-

mento dai' ifantaria.
A brigada estrategica dá Os officiaes para ronda e serviço de

dia á ga inspecção, guardas do Ministerio da Guerra e Hospital Cen-
tral, serviço de patrulhamento e extraordinario. 	 •	 •• '

Auxiliar do official de dia, sargento Cosm . Pinto.
A brigada mixta dá as guardas dos Palacios do Cattote e Gua-

naba ra
Uniforme, 4°.

Viação e Obras Publicas

Estiveram hontem no gabinete do Sr. ministro da Viação os
Srs.: deputados Joaquim Pires Ferreira, Thomaz Cavalcante, Frede-
rico horgas o Antonio Carlos; conselheiro Villaboim, marechal Mo-
raes Jardim, contra-almirante Marques da Rocha, coroneis Zoroastro
Cunha, Castro 'Menezes, Silva Frota e Ildenfonso Alves; Drs. Ferreira
Vianna Filho, Francisco Rocha, Luiz vau Erven, Lassance
Olegario Pinto, Arthur Toscano, Luiz de Andrade Sobrinho, Firmino
Lins de Vasconcellos, Ricardo Fialho, Adalberto Coelho, Lima Brama-
dão, José Fernandes Lima, Frank Carney, Costa Couto, Flavici da

Osovio de Almeida, Carlos Euler, Castro Barbosa, Alfredo
Drosvner, Francisco Bhering, Mario Ramos, Breves Filho, Julio
Koeler, Tiiallu de Medeiros, Franc.o de Sá, M. Lopes da Silva, no-
drigues Saldanha, Silva Freire, Porthos Duque Estrada, Alfredo Sal-
cedo Jacobsen, Getulio das Neves, Pedro Soriano, Mucio Teixeira,
majoras José ' lladá, João Gonçalves Pinna, Eduardo Laranja, Alberto
de Oliveira, ISaias Requião e Alfredo Mariano de Oliveira. -

-- Conierenciou com o Sr. ministro, sobre o porto de Fortaleza,
o Dr. Moreira da Silva, deputado estadoal pelo Ceará.

-- O director geral dos Telegra.phos recebeu do chefe- de dia-
tricto de Matto Grosso o seguinte telegramma:

«Aquidauana, 7.—Grande enchente do rio Paraguay, invadindea
pantanaes em grande extensão, já submergiu em varias pontos o 2°

telegraphico entre Corumbá e Aquidaban e ameaça o 1°. A enchente.
este anno já igual á grande enchente de 1905. Continuando o rio a
subir tudo indica que excederá áquella e devido a essa causa as linhas
para Corumbá, teem estado más. • Trafegadas com diflieuldade no 10
condactor, com auxilio translacção Aquidaizatia, temia havido atrazos
pronunciados no serviço de e para Corumbá. Como as aguas amea-
çam o 1.° conductor, já com derivação, tomei resolução de , .mandar._
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.altear os postes, que mal se sustentam nos pontos • mais baixos do
pantanal Paraguay„ por. meio de hastes de ferro de um metro de
'altura, sendo a cilas adaptados isoladores e estendido o fio de cobre
de deus militnetros do qual temos diversas rodas. a 0 fio ferro de cinco
milituetros õ muito pesado o as hastes e postes nãci sustentarão.
Ficaremos durante rnaxima enchente reduzidas a um só flo, mas
tel-o-hemos garantido por essa fôrma. Do outra forma haveria com-
pleta interrupção com paralysação completa to trafego. PrOvicithicias
já•estão dadas.—Mpoleão .,è

O Sr. ministro mandou retnetter ao Ministerio da Fezeutia os
processos de aposentadoria dos sea

b
uiutes funecionarios:

- De Victor Varella, no lagar de telegraphista de I° classe da Re-
partição Geral dos Telegrapbos;

De brió Paulino de Araujo São Paio, no de carteiro de classe
da Administração dos Correios do Estado do Rio de Janeiro;

De Ernygelio Francisco de Moraes, to de carteiro de l a classe da
agencia do Carreio em Petropolis, Estado do Rio de Janeiro;

De Manoel Barbosa, no do raachinista de it a classe da Estrada de
Ferro Central do Brazil;

De Leopoldo Alves de Azevedo, no de telegraphista de i a classe
daernesma estrada;

Do Francisco de Oliveira, no de - guarda-freios ,de 3' classe da
mesma estrada;

'	 De Arthur Pedro Maia, no de cabineiro de, .2 a classe da mesma
estrada;

De Antonio Joaquim Gonçalves Vianna, no de concertador de
3° classe da nes= estrada;

Foi nomeado .Geraldo da Silva Lopes para em eonamisSão
exercer o cargo de guarda-Lio de 2' alasse da Repartição Geral dos
Telegraphos.

Foram ad.mittidos, por actos do Sr. director geral dos Tele-
raphos	 - .

Angelino Pinto da Silva, para servir como telegraphista re-
gional;

Francisco Lopes, para servir como auxiliar ale guarda no trecho
de COutniet0 a . Capellinha, na 4' secção do r distrieto de Minas
Geraes;

A bil iô Vieira, para servir Como diarista encarregado da estaçãa
telephenica de Carahyva, no 2° districto da Bahia ; -	 •

João Aleiandre Vial, pira servir como auxiliar da estação de
Diamantina, ditranto o impedimento do telegraahista de 3' classe
Joviano Amarelo da Rocha.

— Foram designados na Repartição Geral dos Telegraphos
O tolegraphista regional Joaquim" Corra daSá,'para servir como

•eu carregado.da -estação • de ' 5. Lidado Q uude ; 	 •
O diarista Odorico Leocadio Rosa, para sarrir ramo encarregado

•da estação de S. Laurenço, no i° adistrieto de Matto Grosso.

-- Foram removidos na Repartição Geral dos Telegraphos:
• :Á) telegraphiata de VI tiasse Arthur Pinto da ,Silva Valia, da
estação de Miarmo para a de Mayer, cum encarregado:

A tele araphista, de 4° classe landa Maria Alves Ferreira, dast&
para aguaria estação, como . auxiliar; .

O estafeta de 3° classe João Gomes de Moura _Leite, da estação
de S. Miguel para a de Maceió ;
. O os/afeta de 1' classe Octaviatio Octavio 10 Oliaeira, desta para

a q u ell a estação
O diarista Antonio Emitia da.Siqueira, da estação de S. Loarenço

para a de Cuyabá.

-- Foram dispensados, a bem da disciplina, José Luiz Marques
Junior, do legar de diarista da estação telegraphica da Bahia e
Petronillo Veta-eira Airosa do cargo de mensageiro da estaçao tele-
graphica do Valeuça, por incurso sio art. 429 dte regulamento em
vigor..

Foi addido pelo prazo de &O dias á estação • teleaphica de
Guarapaara o estaglario da de Gurityba Aaiisio dos Santos Müller. .

.	 Aa,Ministerio da Viação foram remettidas, para •r'l.gisCro
r Tribunal ds,Contas, os cópias do contracto celebrada cora Joaqiiiiii
•Silva, Leitão, para .arrendamento,- por 6:000$ - .aunastes, das . loj-as ala
•.predio.,p,.,39 04; •Praço.airadontes, onde Una:lona a ageutia
..S9inàztlagti,94a.	 -

-- A Directoria G;ral dos Correios, solicitou do inspector da
Alfaudega desta Capital, (1 .!spar.ho livra de -dimaitos aduaneiros pari
uma caiXa vinda da alenova, a bordo do vapor Decai di Gomou e
contendo machinas de carimbar, saiotes q alicates, consignados 4
mesura Directoria Geral.

— Foi supprimida a agencia do Correio de Santa Rita do Tre-
madal, lio Estado , duMilias Geracs.

,20
A pedido, foi exonerado o sei:lente da agencia postal de

Santos, Matheus Mala.
Em substituição, foi nomeado Antonio Segundo.

— Em Mayrink, estação, no Estado de Minas Genes, foi
arcada uma agene'a . do Correio de 44 classe, subordinada á sub-ad-
ministração dos Correios de Diamantina.

O requerimento de Randolpho Motta, pedindo uma certidão
á Directoria Geral dos Correios,teve o seguinte despacho: ((Certifique-
se o que constara.

•
-- Foi nomeada D. Delmira Gondin Pereira .para o carie do

agente do Correio de Mecejana, no Estado do Ceara.

-- A pedido foi exonerado Henrique Ramos de Carvalho do
cargo de estafeta distribuidor da agencia do Correio de , Cachoeira,
no Estado do Rio Grande do Sul.

Para esse legar foi nomeado Emílio Nunes de Freitas.

-- Do cargo de agente do Correio de Henrique Nora, no Es-
tado do Rio de Janeiro, foi exonerado, a pedido, Antonio de Souza o
Silva.

Agriculturá, Industria e Conimerció

Por iniciativa do ministro das industrias do Uruguay reune-se
este mez, em Montevidéo, o Congresso da Defesa Agricala.

A Argentina, o Brazil, o Chile e o Paraguay se farão nelle re-
presentar.

Os delegados podem propor assumptos +novos. Os nossos agriculto-
res que tiverem qualquer assumpto de importancia a suhatetter ao
oongeesso devem, pois, apresentai-os quanto antes ao Miuisterio da
Agricultura.

As matarias até agora inscriptas são as seguintesa
a) contra gafanhotos:
I. ,Dados os conhecimentos ntuaes sobre zonas do produeo per.

manente e sub-pertuatiento de gafanhotos, é possivel empreliender
uma acção internacional colectiva nessas regiões ?

II. Contribuição de cada Estado para o fini de assegurar si exata
tem ou não no respectivo territorio tacos do proclucçao do ga.fanho I
tos.	 m•

III. Sob que fórma padaria ser exercida uma acção cooperativa j
internacional sobre focos origivarios, no caso que esta acção fosso'
julgada passivel . ?	 • •

IV. Proporção.e férula da cooperação de cada Estado nesta
acção.

V. Convém mais adoptar um plano official de caracter perma-
nente ou agir, caso por caso, de modo mais apropriado ?

VI. Medidas para verificar a existencia de especias de gafanho-
tos, etc. da «Sellistocerea paranensis»

'
 Contra quaes convenha ge-

neralizar medidas intunacionaes de luta. Informações já adquiridas
é outras que podorão ser comniunicadas ao congresso sobre a existon-
cia de certas aspeciaes ainda não classificadas definitivamente, nas
ragiões do sul, oeste e norte do Drazil. Estados do Ria Grande, Pa-
ran

'
á Matto Cresse, Parahyba e Rio Grande do Norte. Methodo para

completar as investigações miasse ponto.
Vil. Meios de luta contra 'gafanhotos, existentes e CM fis0 nos die

vem; paias, espacialmente nos que participam do congresso. Meios
da destruição meranicos, physicos, (fogo) e toxicas. Agentes biologi-
cos, etc .

A serie b versa sobro os serviços telegraphicos auxiliares de,
guerra aos gafanhotos.

e) contra-outros flagellas da agricultura.
• 1. Opportunidade de estabelecer um plano de luta contra todos
o-; outros fiagellos que atacam as culturas agrieolas. Processos
adoptados em cada paia e resultados obtidos.

II. Adopção de uni systeula uniforma nos serviços de inspecção
dos produetos vegetaes importados, tendentes a garantir o mais com-
pletamente possivel ai ., eutrega dos.certiÚcacles de orig,ein.

Opportunidade cleinanternmlações -constantes entre autori-.
.dadeados-painsaadherentes. e- meios de-esteelecer esta «cingem)...

-
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- IV. Adopção de medidas preventivas contra a invasão de novos
flagellos.	 •

V. Organização de um serviço de informações quo contribua para
a defesa contra novas :rnolestias, assignalando os pontos infestados,
denunciados ou suspeitos.

Além destas thases já foram apresentadas outras de menor im-
portancia. Os delegados dos paizes convidado= poderão apresentar
novos assumptos, competindo aos nossos lavradora submetter, a
tempo, as idéas que tiveram, ao alinistatio da Agricultura.

maig

• O Se. rniniStro designou o Sr. Lucien Leceinte para repre-

sentar o Governo Brazilairo no Congresso de Silvicultura, a reunir-se

em Paris, de 16 a 20 de junho proxituo.

-- O Sr. ministro solicitou do Sr. prafaito do D:stricto Fed wal
as necessarias providencias no sentido do sar posto á dispasiçãa do
Ministario o Si'. Daocleciano Pegado, funccionario do La.borat aao
Municipal de Analyses.

-- O Sr. ministro resolveu designar o Sr. Alcides de Almeida
para auxiliar a montagem de pnsto de obsarvação c desinfecção,

do Serviço de Vetúinaria, com a gratifica aj mausal de 2005 e séde

em Uberaba, no Estado de Minas.

-- Ao Sr. ministro informou o directo!' do Povoam anto do S. 1)
que os paquetes Seydlitz, allainão e lUteburn, inglez; entradas. da
Bremen e Lisboa, treinaram para este porto 46 fitinhas russas O por-
tuguezas, coto um total de 18a homigrante s , qua s; destinam ás la-
vouras de café do Estado de S. Paulo e ál colonias do Estado do
Paraná.

A ex'stencia na hospadaria da ilha das Flores era de 2.033 Curai-
("vantes.

Estabelecimentos de instrucção

Na Faculdade da Medicina serão chamados hoje a exame:
1° anuo medica-- Physica (ás 1 ( 1/2 horas da manhã): Vicente Nu-

nes de aleito, licito: Varissimo Sailerbrann Santos, Antonio José Ro-
ma() Junior, Jurandya Ma a tins do Castro„losé Moreira Portes, \Vai-
domiro SilveiraaVie Mia V tala, R tu! de Saibas Pinto, Ilua.scar Nithuco
de Abreu e hsé °ataviam de Figueiredo.

Turma supplementar: Sebastião Amorico Pereira da Silva „José
Mediei, Gasta° de Paula Leitão, João Sabino, Ateaste Fróes da Cruz,
Jtronymo José Carrazeda, Flavio de Menezes Castro.

20 anuo medica —Physiologia (ás 11 horas): Octavio () g ear Cam-
lo de Souza, Fruicisco Antonio Furtado, João Antonio de Oliveira

Sobrinho, Sylvio Goulart-Bueno, Pardal Villmna da Alcantera, 01-
demar do Rezende aleira.

Turma S i lppl am anta r: Didimo Duarte Carnairra Pedro Car-
los de Souza, Francisco Rei! d a Paula, Paulo José Rabello, Jorge
Ribeiro da Silva Cabias e Luiz Ribeiro do Valia.

3° atino tu dieo — Pratica-oral de phyaiologia e arte da formular
(ás 12 horas): João Luiz de Souza, physiologia; Aristides Mondes Lima

-- Amanhã, quarta-feira, 9 do carrente, ás 10 horas da manhã.
na Escala Polyteelmica, dar-se-ha ponto para prova oral aos seguintes
senhores:

Admissaia—alathamatica: Edga.rd Flores. Renato Leite e Silva,
Jayme Leite e Silva (2 0 chamada), Renato Leal, Edgard Ameno Ri-
beiro, Raymunda Ramas Fernandes; Marcelio Maldonado Brandão e
Odiou de Araujo Lima.	 •

Turma supplementar: 'trio Corrêa da Costa, Luiz Albarto da'
Rocha, Jacititho de Siqueira, José de Souza Filho, João Baptista de'
Sauza unia, Attila Pai anhos da Silva Vencia°, Jose Racha e Sylvio

e Armenio Boralli, arte de formulai . ; Edwai'd Soares Leite e Angelo Alvares IlabAlo.
Vespoli, pnysiologia e arte de for,nular; José de Atirou Avivado, Raul 	 .
Ribeiro da Silva Canta, José Qaintino Sal gado dos Santos, V thlemiro 	 Lineais: Paulo Cordovil Mamata*, João Marques de Carvalho, An-
da Oliveira, Tanto Monteiro de Carvalho e Sdva„lasé Nelson de
Araujo Catunda e Joaquim Henrique Cardoso, physiologia e arte de
fluenular.

s.

. tf‘
— Na Faculdade de Medicina serão chamados amanhã a

' exame:
anno medico — Anatomia Pathologica (ás 1 i horas): qraciliano

Gonçalves Cruz, Everaldo da Rocha Barbosa,. Joaquim Amai-ante
Peixoto d3 Azavedo, Mario Faustino Porto, Carlos Saraiva Caravelli,
Alexandra Ribciao Cirno, Raul Azambaija, Eduardo Virmond Lima e
Heitor Machado Silva. .

Turma. supplementar: Octacilio Sadias, Antonio Petraglia, Ar-
mando de Pinho, Lincoln de Paula Barbosa, Cesae Leal Ferraira,
Nelson da Fonseca, Alvaro Cayres Pinto e José Barbosa dos Santos
Netto.

Anatomia e oparações: Clovis Figueira de Aquino, Armando
Arzila" Nestor Seabra, Barnardiao Vieip Medeiros, Frederico Lopes
da Muita, Francisco Leite dc Bittencourt Sampaio Natio, e Guilherme
Alves Ari-panda.

Turma supplementar: José Bibiano Latires Valle, Olegario Pe-
reira de Azevedo, Ataliba. de Moraes, José Botelho, Japu° Peixoto
Pacirenosso, Carlos Bastos Magarinos Torres, Nestor de Noronha
Benjamim Constant da Aquino 13rêtas.

E' convidado a comparecer á Secretaria da Faculdade
de Medicina da Rio da Janeiro o alumno do jo anuo de pharmacia
licitou' Antonio Lnpas.

O resultado dos exames de hoje na Escola Polytechnica fui

o seguinte:
Curso fundamental (Regulamento da 1901) — Chimica inorganica

— Approvadoa: plenamente, José Assumpraao Viriato de Araujo o
Deodora Mandes da Rocha; simplesmente, Joaquim Antonio Dias de
Atnorim Junior e Ai-baldo Cabral Batalho Banjamin.

Mineralogia e geologia —' Approvados plenamente, Raul Zenha,
da Masanita, Altivo Cas-tellar Leite e Antonio Nunes Gaivão.

Exercicios praticas de astronomia Approvados: com distincção,
Seraphiin José dos Santos; plenamente, Ferdinando Laboriau Filho,
Francisco Mareira ch Fonaeca, Mudo de Brito, João Alves Borges
Junior, Joaquim Breves de Oliveira Balla, Eugenio llime, Camarim).
Clorino Filho, Euripides Jacy Monteiro, Luiz da A. l'ortella, Edmundo
Baandão Piraja e Mario Soares Pereira.

Curso da engenharia civil (Re gulamento de 1901) — Machinas —
APprovado simplesmente, Reginaldo Marques Pardal°.

Exame preliminar (Regulamento de 1911)— Phrsica experimental
— A pprova dos plenamante, flui) Mourão da Arauja alaia, Francisco
Engenio Magatrinos TOCt3S, ECIS011 Junqueira de Passos e Octavió Val-
detaro Coimbra.

tonio de Moraes Rego, Edgardo de Berrado Leal, Antenor de Araujo
Las-Casas, Lamartine Pessaa de Mello (2° chamada), Solon de Castro
e José Maria Bicallio.

Turma .supplomantar: Israel França, João Alcibiades Alves Mar-
tins, Ultymo Vieira Feri-az, José Avelino COrrèil, Vespastano Barboza.
Martins, Clodomira Jarge !Ferreira (2 , chamada), Ilercules NIon ladori

Ilortenclo de Mendonça .Ribeiro, todos em physiolOgia e arte de for-
mular.

5° armo medica — Therapantica e PathologiaGaral (ás 11 horas);
Itumb'erto Martins de M dla, Fernando Gonçalves Jatubá, M anoe.1
de Mendonça .Gitimaaatas Sobrinho, Raul de Vargas Cavalheiro, Ga-
dofredo Bulhões Ferreira da, Carvalho, Antonio Raymundo Gomas,
Pedro . Euganio Soares, Godoire.do de Carvalho, Heitor Guima-
rães.

Turma supplementar: Alcindor de Moraes Bana, Vicente de
Paula Gomos de Mato, Paulo de Ulliôa Castro, Sizinio Antonio Dias
Peixoto, Manoel da Cruz Lazary e José Falhe Paschoal Junior.

V serie — Clinicas.,,Hospital da. Miseric,ordia, — (ás 9 horas):
Osvaldo Mascarenhás de Souza, Alfredo Poci, Achillea de Faria Lis-
ffôa C . Joaiaa 'd.e Meies Gama.

Gaographia . e historia: Alfredo de Figueiredo, Pedro Saboia Ban-
deira de Mello, José Gurgel Dantas, Alfonso C .21isso ll:ladre	e0chavnads l,i0ereindioist
Junqueira 13otellio, José Ribeiro alartins, Edo
Prado e Jorge Guimarães Ferrei'.

Turma supplementar: Philuvio Cargueira Rodrigues, Dermeval
Vieira de Rezende, Jorge do Rego Barros, Armandino Ferreira de
Carvalho, Olavo Faria de Oliveira, Jacques Bichar, Waldemar José
de Carvalho e Herman° Cupertino Nogueira Durão.

Desenho: Ary de Segadas Machado Guimarães, José Joaquim
Cosmo Pinto, Octavio Alexander de Moraes, Paulo Nazareth, Antenor
Silva da Rosa, Henrique da . Silva Leite, Adelmaro Felicio dos- Santos,
Emygdio Guimarães da Cruz, Oswaldo Guimarães de Sant'Anna, Au-
gusto Soabra NItiniz.

Curso Fundamental — Chimica inorganica, etc.: Joaquim Al-
vares de Azavecto Junior e Frederico de Avila Bittencourt
Mello.
• Mechanica applicada: José - . Rodrignes . -Ferreira

'
 ,Edmundo

Brandão Pirajá,'	Joaé' • Leite ' ,CorNa. Leal e SylVi2 GOMOS- -Pe.
•

.	 •
alinolitileas(bral), (as 11 horas):. Agrippino Luza e

vio Martins-de Castro Shriões. freira.	 . „
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•	
Turma supplementar : Lniz de A. Portella, Raul Zenha de. Mes-

quita, Altivo Castellar Leite, Antonio Nunes Gaivão.
Curso de engonharia civil (Regulamento 1901) — Estradas: Fran-

cisco de Sá Lessa, Ernesto Lopes da Fonseca Costa, Gualter de Macedo
Soares.

Exercidos praticos de Portos de mar : Luiz Cordeiro, Octavio
Alves Ribeiro da Cunha, Dulcidio de Almeida Pereira.

Exercidos praticos de machinas : Reginaldo Marques Pardelho.
• . Exame preliminar : (Regulamento 1011)— Physica 'experimental

.11e.nato Braziliense Santa Roza,..Enclides Medeiros Guimarães-Roxo;
John Cramer Junior, Anysio Braz da Cunha Soares.

Turnta supplementar : Augusto Varella Corsino, ()sumido Dela-
miare, ?atilo Ilaphael de Azevedo, Edgard Jovita Garcia de Souza.

E. F.• Central do Brazil
O De. Pa ido de Fronlin deliberou hon tem que a inscripção do

concurso 'para a admissão de aprendizes gratuitos, nas ollicinas do

Engenho de Dentro, seja encerrada na dia 12 do corrente.

— Hontem, foi o seguinte o movimento de gado embarcado nas
diversas estações desta via-ferrea

Matadouro recebidas, 450 rezes ; abatidas, 555 ; Cruzeiro embar-
cadas, (trafego mutuo), '2.400 rezes ; !lenifica, embarcadas 208 re-
zes ; a embarcar a.té o dia 12, 272 ; Sitio, embarcadas 270; a em-
barcar até o (lia 12, 898 ; Rezende, 128.

O movimento da estação de S. Diogo, no dia 8, foi o se-
guinte

lidarão do pezo de mercadorias, encommendas e materiaes re-
Cebidas Cremettidas hoje

Ituporta.ção:
Eucommendas, 3.79i . volumes com 2.8.712 kilogram mas.

Exportação:
.Mercadorias, 4.037 volumes com 215.239 kilogrammas; mate-

tfaes, 11.604 vOlumes com 530.000 kilogrammas; carne verde, 1.005
"S'OluMes com 217.500 kilogrammas; encommendas, 3.909 volumes
'com 38.718 kilogramtnas. Total, 20.735 volumes com 1.037.4 . 57 kilo-

/grammas.

A renda do dia 4 do mez corrente, arrecadada por esta
estação, foi de 4:396$260.

— Foi o seguinte o movimento da estação Maritima no dia 7 do
corrente

Riram reMetddoS 174 carros com 1.029.631 kilogrammas de
mercadorias; 28 com 353.000 kilogrammas de mercadorias da es-
trada; 10 com 100.000 kilogrammas de carvão do particulares e 65

.com 649.000 kilogrammas de carvão da estrada. e
Importação:	 . .
Mercadorias da estrada 27.700 volumes com 1.393.800, kilogram-

mas ; carvão da estrada, 2.400, com 472.300 kilogrammas; carvão
de particulares 80.000 kilogrammas o carvão da estrada 019.030
logram tias. Total 2.865.100 kilogrammas.

. Exportação:	 .
Mercadorias diversas, 2.018 com 995.718 kilogrammas; minerio,

com 250.000 kilagrammas; café, 16 carros, com 11 .4.127 kilograin-
tnas. Total, 1. 359.815 kilogramtnas.

Movimento do café: 	 •
• Saccas existentes. 9.841, com 505.382 kilogrammas; saccas des-

carregadas 1.0,r7, com 64.553 kilogramnyts '• retirados, 4. .173, com
o.252.4.66 kilorammas; ficaram-6.735, com 407.439 kilogrammas.

A renif: do dia 5 arrecadada por essa estação, foi de, 	  . .
38:607$600:

—Pelo Sr. Dr. Humberto Antunes, sub-director da 3 Divisão,
foram designados para servir: em Pabira, o praticante Tancredo
José Lopes; em Realengo, o o praticant3 Joaquim Silva; na Mari-
tima, o pratidante Joaquim Soares' dos Passos c'em Magno, o prati-.	 .

lem.......•n•••nnn11101.1•111

1	 Prefeitura
•

• • Ao Sr. Dr. Leoncio Corrêa, secretario da commisslo de glorifi-
cação da mamona ao ex-prefeito Dr. Pereira Passos, dirigiu o Sr.
Custodio Machado, secretario da União Republicana, o seguinte

-
«D3 ordem do Sr. coronel presidente, communico a V. Ex. que

foram designados os consocios major. Hamilear Nelson Machado, co-
ronel Pio Dutra da Rocha, Dr. Joaquim Gonçalves Ferreira, major
Movendo Rillo Ferreira e Dr. Dano Pinto Ferreira, para, em com-
missão, representarem a uossa associação, nas homenagens que aqui
serão prestadas ao saudoso brazileiro e reformador da c idade do Rio
de Janeiro, Dr. Francisco Pereira Passos. Apresento a V. Ex. os
protestos de minha alta estima e consideração».

Na proxima sexta-feira, 11 do corrente, ás 3 horas da tarde,
haverá reunião da corumissão de glorificação, no mesmo local da
anterior.

— Foram impostas multas por infracção do posturas, pelos
agentes dos districtos abaixo:

Da Gavea
A Francisco Torres, de 200$, por ter aberto fabrica á rua do No.

entre os lis. 4 e 6, sena licença.
De, Sant'Anna
A Loureiro & Queiroz, de 200$, por ter installado um gerador X

vapor nos fundos da oficina da rua Visconde de Itauna n. 105, sem
licença.

Do Engenho Velho
A' E. Rrazileira Auto Viação, de 240$, por ter transferido a skie

de oito automoveis da rua do' Cattete n. 218 para a de Iladclock Lobo
n. 430 A, sem licença.

— Foi afixado edital pelo agente do districto de S. José inti•
mando a Empreza F. de A11111111CiOS a retirar os annuncios collaca-
dos I10 terreno da rua Joaquim Nabuco, canto da Treze de Maio, no
prazo de cinco dias, de accórdo com o laudo do vistoria.

Sub-directoria de Policia Administrativa Municipal foram
registradas no dia '7 do corrente 82 guias das diversas importancig
arrecadadas e recolhidas á Sub-directoria de Rendas, pelos agente,
dos districtos abaixo, no total de 2:55•18150, sendo:

6:4$ de multas e 260$ de enterramentos;
Jacarepaguã, 89$ idem e 6$ de impostos;
Santa Rita, -70$ de multas ; •
Sacramento, 508 ideni;
S. José, 120$ idem e 180$ de impostos;
Lagoa, 12050 idem;
Sant'Anna, 120$ idem e 75$ de multas; 	 .
Espirito Santo, 50$ idem e 10$ de impostos;
S. Christovão, 30$ idem e 500$ de multas;
Engenho Velho 125$ idem;
Andaraliy, 67$500 de impostos e 100$ de multas
Tijuci, 300$ hiena;
Engenho Novo, 25$ idem;
Meyer, 110$ idem 52$ de enterramentos.

— Na Prefeitura Municipal pagam-se hoje as folhas de venci.'
mentos do mez findo dos guardas municipaes de lettras JaZe da Es-
cola Normal e dos regentes de turmas desta, ás 3 horas da tarde, no
propilo edificio.

-- Na garage da Inspectora de Mattas, serão chamados liojq;
9 do corrente, ás 8 horas da manhã, afim de prestarem exame para
conductores de automoveis, os seguintes candidatos:

Tunna de exame—Joãa Hen, José Ferreira Nunes Filho, José
Ferreira Dias, C..rlos da Rocha Costa, Annibal Manoel Pereira, Migue/
Gonçalves, Francisco Velloso, Antonio Teixeira Pontes, Arthur de
Oliveira Guimarães e Theophilo de Oliveira Braga.

-- No saguão do Paço Municipal, serão chamados, hoje, á ifa
da tarde:

Turma de exame—Antonio Fernandes dos Santos, A rthur do Al.
meida Lauret, Isacc Gonçalves, Edgard de Araujo Seixas, Josino Sil-
va, Onofre Gallardo, José de Souza P.weira, Benigno Francisco da
Araujo, José Loureiro dos Santos e Pedi . ) Pablo Ayala.

Os candidatos constantes da lista acima que são chamados pela
terceira e ultima vez, caso não compareçam,perderão o direito . ás ros-
pectivas inscripções.

cante João Gomes..
— Tiveram ordem de regressar aos seus log,ares : em Guaratin-

guetá o telegraphista Benedicto das Chagas Salgado ; em Campo
Grande, o telegraphista José Bento de Cenmeira Corrêa ; na sala
dOs apparelhos o telegraphista João de Carvalho e em Piedade o
telegra 'Mista Manoel Gonçalves Narandaba.

— Deu parte de doente, o telegraphista Antenor Ayres de
•Moura..	 • ,..	 Adquiriram immoliels

• .— Foram mandados servir : em Araçá, o agente Ulysses Ba-..
gsta (1.0 Oliyeira.;.ein Lassance, o agente Alfredo Vieira Macedo; 	 - - 'Dr. Arthur Thompson, predio, á. rua 2,4 6 Maio...112, . por

•cm deothro, oliraticante, Artlitir Leal ; em Sete L'agéas,.0 pratir. 11:600$000; 	 .
.cabt-e )....Ssovo Sabilio ; ea3 . 11,i9 das Podras ., .0 praticante. Olegario i	 D. Mariansi_de Son'zai -tefreno,• :',á .trayessa',.:Magalhãeá ., -por —
:Santos. , ,	 , '	 --.'•".-.-`....	 '	 • _....'-2---. -- - -:-'-,	 • 	 3:t100$004-; • • 	 • - •;. 7...,"	 • n 	 •	 n .."	 • ..' '	 —

.	 '.	 . —,	 • :	 , .-	 .	 •-•	 , ''•,'",;!".•
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. . D. Marianna Leonor de • Aguiar Simões, predio, á. rua empalio
•ri. '43, por 9:0003000;

Dr. Armando de Azevedo Sodré, terreno á rua das Laratieeiras,
. por 24:0003000;
'	 ASO Daniel da Silva'Coelho, terreno, á rua Barro Vermelho, por
2:1503000;

•José Torelli, idem, idem, por 2:1505000;
• Antonio Gomes, predio, á rua Flack n. 24. e i/g do 20, Por

9:2005000;
Alfredo Bucheister, terreno, á rua Petropolis, por 12:005000;
Bernardino Xavier Roças, predio, á rua José Fglix n. 12 A, por

6 : 004000 ; 	 ‘i
Miraria Rodopiano Gonçalves dos Santos, terreno, á rua N. S. de

Copacabana, por 6:0003000;
José Alves Coelho, predio, á rua Pianhy ii. 93, por 10:000000;
Manoel Maria de Moraes, predio, á rua Itapirit il. 155, por

10 : 000000. - •
Requerimentos despachados

Pelo Sr. ministro da Marinha:
Arlindo Fernandes de Oliveira Guimarães..—Declare o fim .para

que deseja a certidão requerida.	 •
Joaquim Antunes.—lodeferido, de accórtio com as informaçõos.

• —Pela Prefeitura:..•
Julieta Pontes.—Entregue-se mediante recibo.	 •
Izabel de Moraes.—Certifique-se o que constar guardo ao con-

curso para coadjuvante de ensino.
João Loureiro da Silva.— Satisfaça a exigencia.

• deão Albino de Castro.—Indeferido, por se tratar de terreno in-
dubitavelmente foreiro.	 . ,

Foram designados, para ter exercicio nas ewolas abaixo, as
adjuntas interinas Djanira de Carvalho Oilveira, 2 a elementar mixta
do 90 districto e Arminda Lydia Pamphiro, 7a feminina do 0° e o
coadjuvante de ensino interino José Boiando da Costa, 1° nocturna
do 6°.

O Sr. prefeito sanecionou a resolução do Conselho Municipal,. (pie
regula á concessão de licença para venda de bilhetes de lotem, a
partir de 1 de janeiro de 1914.

Companhia Predial.—Concedo 30 dias,
Corraa dá Costa & Comp., Antonio da Costa Braga e Carloa Oli-

verio.—Certifiquem-se.
Fontes Garcia & Comp.—Juntem o recibo.
Parreiras & Irmão.—Declarem a força do motor.
Joaquim Gonçalves da Silva, \Vernet . ['alfaia & COuip ., Empraza

Mineração Tintas'Ancora.—Satisfaçam•as exigencias.
Genaro Lamaatine de -Mendonça.—Requeira de aceórdo com o

novo i.egulaineeto.
L. Soares Filgueiras, Vicente dos Santos Caneco, litiosear CRYa-

.

liteiro Figueiredo, Mozart Janot & Comp., Mario Costa St liarbasa,
Domingos José da Silva, Antonio Alves do Barros, J. Iguacio
gues, Paulo N. Wighrowitz, 13ernardino Gonçalves de Carvalho, Ma-
noel Gomes,' José Pimenta de Mello Filho.—Deferidos.

Mtnoal Alves da Nobrega.— Nada ha que rectificar, 4, vista da
informação..

União Progresso Protectora.— Para o que requereu oaci precisa
de licença. • • . •	 •

João Gomes Corraa de Abreu.-- Apresente planta, satisfazendo a
exigencia do § li do art. 14 . do decreto n. 391.

Cruz A. Motta.— Satisfeito.
Antonio de Aguiar Teixeira.•-a• Apresente projecto de aceinal9

com a lei. -	 - -
Antonio Joaquim Reballo.---- Requeira prorogação de prazo,

opportunamente
. Antonio Teixeira Fernandes, tenente Sebastião Corréa Fontes e

Arthur Franckel, Antonio Rodrigues de Abreu, Jacintho Goleai Val-
ladão, João Caetano Marques; Antonio .dos Santos Vilela, Antonio dos
Santos Villon, Victorino VaziPinto . do Amaral, Companhia Cerainica
Brasileira, Associaçao dos Funccionarios Publicos Civis, 1.33.ito lorpa
da Fonseca-, Alexandre Duarte da Cunha e J. Lahafica.—Paa1ein-se
alvarás.

Euric,o Limoeiro o Equitativa . dos Estados Unidos do Brazil.—Sa-
tisfaçam a exigencia. •

Domingos de Figueiredo Va.sconcellos.Daclare a testada e a
superliéle dos orificios que pretende a»rir na rua, para armar o aia.?
daime.

José Gonçalves Coimbra.— Junte a prorogaaão e volte.
Hospital da V. Ordem 3° de S. Francisco da.Penitencia.—Só po-

derá ser licenciado, fazendo a substituição do madeiramento podre..
Maria Lassa Marques.—Compareça para esclarecimento.

'João Martins.—Prove posse legal do predio.
Sauta Casa da Misericordia. — Prove o pagamento da myta QUsua ielevação.
Antonio Mendes do Abreu..—Indeferido.

: •bão José Procopio Rodrigues.—Faea assignar a planta por 04011-
- : structor habilitado perante a Prefeitura.

'	 Familias.ino mop sitLlicem.	 •

José Joaquim de Oliveira Sampaio, Antonio Francisco- Monteiro
Junior, Maria Nunziata Triumpho e Maria Izabel Ferreira: da Motta.
—Passem-se guias.

João Albino de Castro.—Conclua as obras e peça prorogaeão, sob
as penas da lei.	 .	 • • . •

Gilda de Souza Guimaraes.—Satisfaça a exigencia.
Antonio Franeisco GonçalveS.—Mantenho o despacho anterior.
Lopes Alves & Irmão. — Passe-se guia com cumprimento do de-

spacho do Dr. director.
Damião (meilor):—Declare o prazo de que necessita.

• Marcelo Genesio.—Pague a prorogação da licença.
Manoel Pereira e Manoel José Bastos.—Passem-se guias. ••••-• ••
Manool Pereira.—Requeira prorogaçã'o e licença do muro divi-

sorio.
Jacintho de Mello, Julio Queiroz de Seixas, João Guilherme' de

Carvalho e outros.--Podem' habitar.
Antonio Tavares da Silva, Maria da Conceição Oliveira .—Podeau

habitar. •
Banedicto G. Sa Lima.—Passe-se guia.
Elisa Ferraira da Silva.—Declare o prazo que deseja.
Francisco 'Nunes Almeida, Antonio Pinto Nogueira, Paschoal

Jorge, Julio Vieira da Moita e Leocadio Teixeira da Cunha.—Apre-
sentem projecto conforme determina o art. 1° do decreto u. 391,'-de
10 de fevereiro de 1913.

• 'Julio Bittancourt dos Santos, D. Elisa Jeronymo de Mesquita '(2),
Alfredo de.Paula, Manoel da Silva Oliveira e Dr. Antonio Cavalcante
de Albuquerque.—Compareçam para explicações. 	 .1 ...•;;

José Vaz de Carvalho Luiz da Moita, Antonio Silveira do An-
drade e outros, Ernesto D"Orsi, Josias Rodrigues, F. Vasque,s, Fer-
nandes & Carmo, Silva & Mandas, M. Vidal & Irmão, Manoel Martins,
Manoel Vidal Satalino, J. Pimenta' & Comp. e Manoel do Rego Me-
deiros.—Deferidos.

Pereira & Arelas.—Nos termos da informação.
José de Souza.—Colarc-se sem multa.
Alexandre Sz Santos e Poses ISZ Irmão.—Indeferidos.
Luiz Pereira, Eduardo Vasco, Oscar de Souza Lobo, Jorge Bulia-

chen & Irmão, Manoel Oliveira. Paschoal, Trajano de' Medeiros (Sz
Comp

'
„ Nogueira & Santos, Gonçalves Geado & Comp., José Velmont,

Rocha Couto & Comp., João Ferreira Pinha, Francisco do Paula Me-
neio, logo Ilec., Pinto Irmão & Comp., Maciel SZ Comp., Antonio A.
da Silva, José J. Chaves, Americo Pinto Gosta, Gertuano G. Ferreira'
e J. Moreira da Rocha.—Deferidos.

João Garcia da Cruz.—Nos termos da informação.
Silva & Ferreira; F. Ferreira, Moutinho & Costa, Pereira .Tavares

& Comp. e M. Alves Guimarães.—Indeferidos.
José Duarte & Irmão, José Maria Monteiro & Irmão, Almeida 'St

Comp., C. Lloyd Austriaco, Davice Nasser, Teixeira Soares & Ccinip?,
Antonio Situas, Maria J.' Cordeiro, Rodrigo J. Alvos, ANtes • &' Dias,
Jorge Faina, M .14cintho Fichar,. M. da Costa Leite, II. Pereira' dós
Santos, M. E. Faria, Galli M. Kuscer, Rita do Nascimento Borges .-,e -José Pereira Nobre.—Satisfaçam as exigcncias.

Licenças

Foram concedidas as seguintes:
•Pele Sr. ministro da Marinha:

Ao operado de 3 a classe da officina de carapinas do Arsenal ale
Marinha desta capital Carlos Joaquim de Assis, detis me'zés de licenca,para tratamento de saude.

Ao marinheiro nacional invalido Satyro Rodrigues Peixoto Filho.
licença para residir fera do' asylo.

 •
Movimento dos hospitaes
O movimento do Hospital da Santa Casa da Misericordia,

dos lióspielos de Nossa Senhora da Saude, de S. João Baptista, de
Nossa Senhora do Soccorro e de Nossa Senhora das Dores, em Casca—-dura foi, no dia 8 de abril . de 1 .913, o seguinte:	 . 1

l'aacionam	 Estrang,s. Total"
Existiam 	
Entraram 	

981	 890
39	 22

1.871

61	 .
.••;

Sahiram 	 33 29 62	 • ..,	 a
Faleceram 	 .-• • • 4 3 7
Existem 	 983 880 1.833	 .

• O movimento da sala do banco e dos consultorios publicoa foi, uo
mesmo dia,. de 306 cousultantes, para 03 quaes se aviaram , 312,	 ..	 ..

naes 2e e estrangeiras 10;do ' seio masculino 25 e do sexo feminino 14,
maiores de 12 annos 21 e menores de.52 annos 18; total 30 ,; india
-gentes 13..
' - _Nd -dia . -7 deste-a foram . sepultadas 23 ¡aos-Soas; sendo:- nado. -

t _a2.3 •e iiidiEs 1.~ ---'-e----" • •

receitas.

	

,	 ,

	

- Qhltuario _	 leep• .4 (4e'..;11Zierani

Sepultaram-se no dia 5 do corrente 30 • pessoas, . sendo :nacio-

Lutes 18 e estrangeiras • 5, total 23; iinsexo 'masculino 15 e do suo. te. -
nainino 8, 'total 23enaiores oélg. ánnos ti- o menores sle 12 aY103 12 :,..
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Tillits51.1 	 . ... 1°,13 15°,15' 13 . 60.1 26.9 28.7 22.2 23.4 11.8 NW 1 8
S. 1. Maranhão 	 	 	 52^,15' /1%16' 20 60.1 21.9 29.2 23.6 18.0 1.5 NE 2 8 -
S. Bento 	 9°,-0' W,•14•' 11 60.5 25.8 28.4 21.3 22.3 32.6 C O 8 incerto.	 •
Fortalna. 	 30,43' 38°,30' 30 -- 2" .2 32.8 23.3 20.4 NV . 2 5
F. Noronha 	 30,50' 300 ,20' 95 00.0 2 7 . 2 20 . 6 22 .1 22.6 9:2 E '2 9
littaramiranga.,	 ... 	 ... 4",	 7' 39°,00 780 - 21.6 27.2 19.4 16.6 SW 2 G
Natal 	
Barra do Corda 	   

5°,16'
5%53'

35°,12'
45°,23'

2,
81

62.6
61.2

3).6
2 :', .6

31.0
31.4

22.9
21.8

21.1
18.9

ESE
C

2
O

G
10 Incuto.

Igual(' 	 (3 .,,)5' 3)°,40' 212 60.'". 27.0 - - 19.6 WNW 2 7
Eampina Grande 	 70,10' 36 0 ,02' 515 63.4 20.3 31.4 18.0 14.3 SE 4 8
Goyanna 	  7°,31' 35°,00' 11 61.0 30.4 33.4 19.0 19,8 NW 5 3
Jaboatzto 	 80,03' 31°,52' 50 62..2 27.7 no 18.0 18.8 SE 2 3
Becife	 . 	 80,0.: 31-0 ,51' 30 60.7 29.2 30.7 22.1 19.8 C 0 2 Bom, nev.,	 tenue.
Pesqueira 	 8°,26 :17°,14' 6;3 61.' 21.0 33.0 21.9 14.6 ESE 1 O Bom.
l'ã‘i de Assucar 	 .90,43' 37°,28' 49 62.0 27.8 38.6 22.8 13.6 C O 1 Bom.
Aracajá 	 .00,55' 37°,01' 4 61.0 28.0 30.0 21.9 20. NE 4 O Incerto.
S. B. Lages 	 ,,,n' 380 ,45' 3'2 60,0 23.4 33.5 2:1.' 19.1 E 3 10
Onditia 	 . . 13 0 ,00' -1 0 .30' 47 61. ,: 29.0 3".2 23.8 22.1 . N 1 G Incerto.
Caelité 	 i 1 0 ,02' 12°,3' . 990 63.2 19.6 28.5 20.1 16.0 28.5 C O 10 Meto.
Ilhéos 	 • 1-.47' -19°,03', 3 60.7 20.0 35.5 25.0 23.1 15.1 N 1 4 Incerto.
Cuya:A 	  	 , 15°,35' 46 .0 235 64.4 20.0 30.1 25.3 22.2 C O 8 Incerto.
C. nya '	   I :;0 , 5i. , 500,08' 500 - 21. (, 31.5 19.9 19.2 C 0 6 Orvalhou.
S. L. Cacores 	 60,16' 57°,3' 130 65.3 25.4 31...; 22.8 21.9 S 110 Inurto, orvalhou.
Montes Claros 	 10°.13' 13°,52' 618 59.8 20.0 33.0 19.2 16.4 7.0 N 4 10 .11áo.
Eleophilo Ottoni
COI' I i ni',:i 	
Bello Horizonte	 	

18 0 .10 ,
19.:	 ),
19°,55'

41 0,20'
570 0
:10°,13'

305
135
C37

58.2
63.2
61.6

22.3
27.*;
21.4

27.0
29.5
27.0

22.0
21.7
11.8

18.1
21 6
11-.6

48.2
8.8

11.0

C
C

ENE

0
O
2

10
_	 7 Orvalhou.

•	 10 Incerto.
Frailea 	 • 20°,32' 17°,24' 1.002 60.6 13.8 25.4 17.0 13.0 NE 1 10 Orvalhou.
Ribeirão Preto 	 "1°10' 17°,49' 515 65.7 21.8 30.5 19.3 11.0 S 4 3 Bom, orvalhou.
Lavras 	 10.20' 14",55' 868 61.0 18.6 26.4 17.8 12,6 O 8 E 4 10
Muzambinlio 	 ' 210,24' 16".35' 1.030 62.2 48.1 26.0 13.3 11.9 NE 1 8 Orvalhou.
Palro yra .. 	 210,27' 12°,49' 832 61.6 17.6 21.0 13.6 13.2 0.9 C 0 40 M5.o.
ela ui po.s 	 - 9i°o• 51°,30' 10 62.8 21.6 28.2 21.2 17.1. c o 10 Incerto, orvalhou
Juiz de Eóra 	 21°,45' 43°,20' 682 63.3 18.8 27.0 12.6 13.0 - - 10 Bom, nevoeiro.
Caxambn.	 	 21°,37' 11°,56 891 64. .2 13.8 26.6 13.4 11.7 C 0 -	 Bom, nevoeiro.
S. C. Pinhal 	 99°,02' 17°,50' 842 61.9 21.4 25.4 17.6 1 9 .6 C O O Bom, orvalhou.
Friburgo 	  .	 	 4 ", 1 8 . 42°,4 1' 802 59.7 19.2 20.0 12.0 1 9 .2 C O 5 Nevoeir:).
Agudos 	 99°,18' 19°,05' 602 61.6 4 '.i.2 27.0 - 42.5 SE 1 O 110m, orvalhou..
Passa Quatro 	 92',24' 1P,58. 937 63.0 16.0 23.7 16.8 11. 3 C O O Bom, nevoeiro. .
Alacalié 	 4 a o , ,,r,' 1.10,50. 4 62.5 25.8 28.5 21.2 16.5 C O • 2 Bom, orvalhou
Vassouras 	 99°,27 13°,12 436 63.4 18.4 25 . 6 11-.8 11.8 NE 2 10 Mio.
Illio Claro 	 ' 2 90 ,27 17°,37 620 61.6 16.0 27.0 17.4 12.7 •	 S 2 10 Incerto.
Ilezende 	 ,20,28' 11 0,53' 431 62.3 18.0 27.3 19.4 44,0 C	 • •	 O 10 Nevoeiro, orvalhou.
Pinheirci 	   ' . '"°,30' 13°,11' 402 62.6 10.2 27.0 16.7 11.9 •	 C O 9 Incerto.
Petropolis 	 22°,31' 13°,12' 813 60.6 19.1 21.0 17.1 12.3 ,	 E •	 3 O Bom, nov. orv.
Mendps. 	 • • 99°,32' 42°',28' .434 61.3 "	 20.0 25.5 17.8 14.1 C .0 -7 Nevoeiro.-
Capital (Rio) 	 ' 990 ,51' 43°,10' 01 62.2 23:2 27.0 91.9 16.6 N •	 '2 2 Bom,• orvalhou.

..-
Campinas 	 99',5•' 17°,01' 665 - - 19:1 25.0 - 13.6 •	 S 4 - • O Bom, orvalhou.
Tatthaté 	 30,03' 45°, 25' 58:1 62.7 20:á 2/)..0 19.0 11.1 E -4 - Bom,
Tatully 	 .	 ..... - 23 0 ,25' 47°,50' 595 62.' 19. .6 26.0 14.0 13.4 c o O Bom.
S. Paulo 	 93°,34' /P,35' 820 62.0 18.3 23.2 14.4 13.3 •	 0.2 NE 4 •	 4 Nevoeiro tetim".
Santos 	 930,53' 480 ,39' 1 61;9 21.2	 23.1 22.3 14.5 SE •	 •	 2 •	 O Bom, orvalhou.
Faxin 	 •a 91°,05' 49°,00' 690 62.8 49 2 28.0 11.8 13.7 C -	 I;) •	 - O Bom, orvalhou.
igiiiiim 	 91°,42' 17°,30' 10 62.5 21.0 30.0 11.0 14 5 NW- •	 •	 1 2 lloin, orvalhou.
Guarapuava 	 95°,23' 51 0 ,25' 1.116 01.0 18.5 29.8 13.5 14.3 C • •	 O , O Bom.	 -
Curytiba 	 •
Paranaguá 	 •	 . 	

9,1 ', 9 5'
25°,31'

19°,15'
18°,30'

90,
-3

63.5
01.8

14.0	 25.4
26.0	 27.5

10.1
19.5

11.4
17.2

ENE
C-

1
O

10 Nevoeiro.
•	 3

Blumenau 	 	 	 96°,55' 49°,03' . 25 62.9 22.3 1	30.4 17.3 15.8 NE• .-	 3 •	 1	 	
Camborin 	 27°,04' 18",38' .5 62.5 18.0	 27.4 13.4 14.4 C- O •	 2 Bom. -
Brusque 	 97°,05'48°,55' 25 03.2 H.2 1	29.1 18.1 15.2 SM' • •	 -	 2 •	 4 Nev0ei1.0.
Florinopolis 	 970,35' 180,33' 3 61.5 22.0' 18.2 17.0 C- -	 O •	 O	 11001.	 •	 ,
S. Luiz de Missões 	 9R°,25' 54°,56' 202 --. 19.6'	 27.3 22.0 13.3 E 1 O Bom, orvalhou.	 .
Ctiaporé 	 28°,50' 51°,00' 550 - • 13.8'	 26:8 9.9 10.8 W- 1 O Nevooiro.
Torres 29°,17' 1.9',41-' 25 69:2 23.8 	 27.4 13.7 16.4 •C	 • •	 .0 -	 .3 Orvalhou.
Santa Maria 	 290,41' 53 0 ,43' 146 66.0 18.8 	 29.8 13.8 12.1 W- 2 O Bom, orvalhou.
Bruguayana 	 29°,45' 58°,00' 74 61.4 21.5 1	20.3 19.6 17.0 ,C- •	 O O Bani, orvalhou.
['orlo Alsre 	 ' 30,°52' 51 0 ,00' 26 63.1 19.4 1	28.6 12.7 13.4 W- -	 -	 1 •	 • O Bom, nev. ten.	 orv.

Cachoeira 	 30°,20' 52°,50' 65 02.8 19.1 1	29.0 42.5 12.5 SW •	 •	 3 .. O Bom, orvalhou.
Bag,e 	 	 	 310,90' 54°,00' 221 59.7 16.8 1	26.0 17.7 11.1 C O O Bom.
Pelotas 310,47' 32°,30' 8 61.1 19.2 	 27.2 12.3 12.3 W 2 •	 .0 Bom, orvalhou.
Jaguarão 	
Montevidéu 	   .

32°,34'
31°,51'

53°,00'
56°,12'

17
-

02.3
-

18.0	 27.8
--	 I	 -

11.6 10.5 SW
-	 -	 •	 •

•	 1 O Bom, orvalhou.

..
:____.



Coordenadas
Geographicas

I

• .4
1.=!	 ,.145) 6-
"g •	 5, -n":".• •
.4 -

Estações

o

15
20
11
30

- 95
780
207
28
81

212
48

535

82

663
49

4
32
46

900
3

235'
SOO
180
618
472
305
857.
550
868

1.036
822

10
682
891
842
802
602
937

4
436
620
431
402
813
431
550

61
655
583
820

10
1.146

908
3

5
25

3
200
4'73
550

25
146

74
26
G5

221

1°0
00.9
60.9
60.7
61.7
61.0

'
66.4
60.6
61.8
61.0
67.9
63.3
63.0
62.5
63.7
63.0
63.5
63.2 -

62.1
63.4
63.7
62.9
63.3

66.1
61.6
60.6
61.8
61.7
61.8
63.1
63.9
64.0
65.1
65.4
64.2
62.9

60.5
64.2
64:9
65.0
62.2
63.5
64.5
61.6
63.2
62.8
64.6
62.3
63.5
64.1
65.0
62.9
64.7
63.7
66.3
64.5
67.1
65.3
-
--
71.6

68.2
60,5
60.0
64.3
63..6
63.5
61.5

25.3
27.3
27.4
24.5
25.9
25.5
27.4
30.4
25.4
26.2
23.0
19.1

'24.2
23.0
23.8
25.5
28.9
23.0
28.5
30:3
21:0
23.0
26.4
23.6
23.5
21.'0
23.3
22:4
19.2
23.4
19.8
17.9
16.5
23.6
19:3
18.5
21.6
20.0
20.2
18.5
25.1
21.4
20.0
22.7
22.4
20.6
21.2
19.9
24.7
21.4
21.7
19.2
24.6
17.0
17.6
23.0
19.9
18.2
17.8
22.5
19.6
15.8
14.3
22.2
15.8
20.9
21.8
19.8
18.9
20.2

- 19.0

31.1
37.4
31.0
32.1
27.9
20.2
31.2
31.6
30.8

29.t
34.5
32.0
31.2
33.0
30.0
30.5
30.i
34.0
23.:
29.7
30.5
31.8
31.2
28.5
23.4.

29.2
30.8
26.8
26,0
22.0
26.8
26.4
27.2
28.0
26.5
29.0
26.2
27.0
25.8
28.0
27.3
28.0
24.0
27.2
30.0
25.2
20.0
27.0
25.4
26.7
29.7
25.0
26.5
32.1
20.4
31.7
25.6
20:6
25.7
26.3
29.5
29.4
27.5
26.5
28.0
25:0
25.2
24,5

23.2
22.4
21.6
23.4
23.3
19.4.
23.8
21.8
23.2

18. 8
16.5
17.8
18.0
18:2

•21.6
24.2
21.0

23.7
18.2
24.0
25.3
19.9
22.7
18.$
20.5

15.5
13..9
133
147
15.0
19:2
14.5
10.6
11,8
9.9

13..0
9:8

18.0
16.4
16.4
16.3
.17.8

16.3
12.0
20.7
14.0
17.6
13.2
19.5
13.3
9.7

19:0
16.3
16.4
17.1
19.4
14.9
13.6
11.1
14.0
14.6
18.9
14.5
14.0

'11.2
14.5
15.3

4	 6
3	 7
1	 8
2	 8
3 40
2 10
1	 6
4 6
1 9
3	 8

• 0	 10
2	 8
4 10
3 10
1 10
4	 *7

Bem.
Incerto.,
Incerto.
Mio, orvalhou,
Incerto.

•
Incerto
Incerto.
Orvaihotre • - '1i

Mio.

Mio.' • -
Mio.
Mio.
Incerto, nevoeiro:: '
Incerto.	 •
(mero.

Bom, orvalhou;
1) 10
2 10 Mão.
O 40
O 40 Mio, nevoeirot'
O 40 Mio...	 • • --
O ' 10 Mão.
2	 3 Orvalhou.

' 3 10
3 10 Incerto.
• 10
o 1400 Binoconi. .rto, orvalhai

-0 40 Bom, nevoeiro.
3	 2 Bom, orvalhou...
O 6 Nevoeiro.'
2 • O Bom; orvalha:.
O • - 2 Bom,' neavopiró.
O Incerto, orvalhou..

-
g	 •

O • o Boinotn: orvalhou.
• O	

sB 

--•
3 's Bom,	 '
2 7
0	 O 13om.
0	 1 Bom:'0
-	 o Orvalhou.• 1 "8

8 Incerto.
2	 3 Orvàihou.'

' 3	 7
'''3' 9
2 7
0 ' 10
O 3
2 6
2
2

0
o
2
2

4
1
2

1	 7
5 10
4	 8
24
1 10
51 9
2	 '6

n

1..iNexaeiro.

Bom, orvalliou.;.`H".1
Boln, orv. nev: -
Bom nevoeiro.'
Orvalhou.
Nevoeiro. _.
Bom.
Bom. •
Boni,' bryalhoui.:
Bem, OrVanti?y.t. ',.,„,,
IneertO,
Boin. -
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Fnca chuviscou esta oittiliã. Em S. Luiz, do Maranhã.o, S. Unto, ThoophiloOttoni, Corumbá, !Jeito Horizonte e Petropolis choveu 49.utora.
• ••	 :Occurrenclas- Em S. Luiz .do Maranhão, Caetité, Ilhéos e Rio Claro choveu esta manhã. Em Monte; Claros., Thoophilo Otton.i,ei

.-Éin Muzarnbinho e Santos chuviscou Imitem.	 -
As temperaturas mininias da vespera. verificaram-se : Em Guaporé com 9,9 e em Curytiba cm 10°,1.

• Direeteria de Meteorologia. e Astronomia-Secçh.o do Meteorologia e Physica, do Globo-Estada dá tempo ao meio-dia de Greounrich,-.
RiO de Janekti, 6 do abril de 1913.

cel

.e	
•E ce

. To uperatura, Veirrõ
Estado do

tempo e plieuomenos
diversos

Turiassú 	
S. L. Maranhão 	
S. 13. Maranhão 	
Fortalezt
Fernando de NorOulia 	
Cuaranirau
)11ixeramobini 	
Natal 	
Boa Corda 	
Iguatá 	
Parahyba 	
Campina Grande 	 '
Coyanna 	
Nazareth 	
Jaboatão 	
Pesqueira 	
P. de Assucár
Aracajá 	
S. B. das Lages 	
Ondina	 	 • •
Caetitõ
Ilhéos 	
Cuyabá
Goyaz 	
S. L. Caceres . 	
M. Claras 	
Pirapora 	
Theophilo 011mi. 	
Helio Horizonte.
Ribeirão Preto 	
La7ras 	
Muzambinho 	
Pu 'mira 	
Campos. 	
Juiz de	 . 	
Caxanabii
S. L. Pinhal 	
Friburgo 	
Agudos 	 •

	

Qaatrp. 	
àlacalié 	
Vas.sabm.as 	
fio Claro 	
Rezende 	
Pinhairo 	
Petropolis 	
Mendes 	
Pilacicaba 	
Ca piul 	 • • { 	

Cainpinas 	
Taubaté  •
S. Paulo 	
Santos 	
Guarapuava 	
Curyt iba 	
Paranaguá 	
Blumcnau 	
Camboriú 	
11rusque 	
Flurianopolis 	
S. L.
Cruz Mia 	
Guaporé 	
Torres 	
Santa Maria.  •

.Cruguayana 	 •
Porto- Alegre 	 	
C.-chocira 	 ••. 

13ag•i• 	
1'elotas 	
Aloutevidéo 	

1°,45'

2°,40'
30,43>
3°,50'
4°,17'
5°,16'

5°,53'

7°,0

•

 6'
7°,10'
70/3/'
7°,49'
8°,03'
8°,26'
9°,43'

10°,55'
12°,35'
13°,00'
14°,02'

15°,3

•

 5'
15°,54'
16°,10'
16°,43'
17°,20'
18°,10'
19°,55'
21°,10'
21°,20'
21°,24'
21°,27'
21',40'
21°,45'
21°,57'
99°,02'
228,18'
22°,18'

24°,25'

22°,25'
2')°,28'

22°,32'
2')°,45'
,-)c)9,5!?
99°,54'
23°,05'
23°,34'
23°,5W
25°,33'
250,25'
250,34'
20°,55'
97°,04'
270,05'
27°,35'
28°,25'
28°,37'
98°,56'

29°,17'
29°,41'
29°,45'
30%02'
30°,29'
31°,20'
31°,47'
34°,54'

45%15'
14°,1e'

38°,30'
32°,35'
39°,00'
39°,15'
35°,12'
45°,23'
39°,40'
34°,56*
36°,02'
35°,00'
35°,16'
34°,52'
37°,14'
37°.28'
370;04'
38°,45'
38°,30'
42°,37'
39°,03'
56°,00'
50°,08'
57°,38'
43°,52'
440,20'
41°,20'.
30°,13'
47°,49'
44055'
46°,35'
42°,49'
11°,30'

44°,56'
47°,50'
42°,41'
49°,05'
44°,58'
11°,50'

170,35'
41°,53'
43°,41'
13°,12.
12°,28'
17°,40'
43°,10'
49°,04'
45°,25'
•50,35'
48°,39'
51°,25'
49°,15'
28°,30'
49°,03'
48°,38'
18°,55'
18°,33'
54°,56'
540,15'
51°,00'
49°,44'
53°,43'
53°,30'
51°,00'
52°,50'
54°,00'
52°,30'
56°,42'

NE
NE
NE

SW
E

SSW'
ESE
NE

SSE•
C

•SE
SW
SE

SE
E •

SE
ENE
SE
SE

NW
C

:ME
,	 C •

C
C
c
E

'NE

SE
C
-

- C
NE

C
SE

C
,	 C

ENE
• SW

C'
-
E

C
C

SE
.NE

E

SE
C•
c

sw

NE
NE

C
E

EN

r. NE.
S:NW.

NNE

111/111

21.0
19.0
22.5
19.4
23.2
17.0
18.2
22.3
21.7
20.5
20.5
12.0
21.7
20.5
18.6
12.7

.22.6
22.6'
17.8
21.9
17.1
20.8
20.1
21.1
19.8
15.4
17.3
18.4
15.6
14.6
14.6
14.2

18.4
13.9
18.0
44.4
13.8
15:6
12.4
17.2
15.2
14.1
16.7
15.9
13.8
13-6
12.9
15.5
13.3
15.3
14.3
17.7
11.8
12.9
18.2
15.7
14.3
14.2
16.7
13.1
11.7
17.3
10.4
12.8
14.7
13.0
14.3

13.7
12,0

67.6
14.2
72.0
25.8
57.5
1).0

61.6
7.4

14.0
• 0.4

8.0

29.6

- '7.8

6.2

33.0

/f
r
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.flo,cairreocias.-*. Em Fortaleza, Nazaretli -e Jaboatão está chovendo. Em Campina Gtnde,-P.ao.de ksuca.r e Ilhó.-; choveu esta manhã.'
Ein_8110.11orizonte. Palmyra °Juiz de.Fúra chuv.kcoll estainanhã. Em S. Luiz do Ma.raulião, Natal, Goyanna, Nazareth, CaetIté, :Goyrti
Theciphilo OIt ii e Paranagml: choveu liontem. Em P. ,sruieira..yarPres, Pirápin'a, , Mdzambinho o TaUbaté chuviscos liontom. .
, •	 As tampara:ia:1*as minimas .da vespera verilicaram: élii ! Pri11.44-go cotia'4241•Liir,.4/4.1;nrityha eoin 90,7• •

.	 .
Directoria de Aleteo"rologi;;, e Astronomia-Secção . de Meteorologia e Physica do Glolio-Estado (P) tempo ao meio dia de Gr3enwie1i-Riti

de janeiro, 7 de abril de 1013.	 -	 •
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ruriassu 1°,45

..
,

45',15'

.
nis.

IS

,
700 -1-

60.8 20.1
o

30.6

-
•

22.5

•
111/111
23.9

•
in'in
4.1 SE 2 9

.
hom.

S. L. Maranhão' 	 2,15' W,10' 20 60.3 27.3 25.9 23.7 22.9 74.0 C O 7 incerto.
S. 11. Miranhão 	 20,40' 41°,14' II .60.7 26.8 30.2 122.4 22.4 1 .5.6 . 0 O 9
Fortaleza 	 3,43' 380 ,30 30 61.4 26.0 30.2 23.2 17.4 18..3 S	 • 2 10 Mão.
Guaramiranga 	 4°,17 39°,00 7,-'0 -' 10.2 23.6 19.8 16.6 58.0 NW 4 10 Mão.
Quixeramoluin 	 . 	 5°,16' 39°,15' 207 62.3 2-4-.7 30.2 22,1 19.5 5.50 EA'E 1 8 Incerto.	 •
Natal 	   .50,40' 35°,12 28 62.1 25.2 31.2 22.3 21.4 23.9 ESE - 2 10 Mão.	 -
d. do Corda 	 5°,5:3 i51 ,2:3 Si 61:9 24.2 31.4 22.2 20.9 c O in àláo, orvalhou.
igualit 	 • 6°,25 19°,40' -	 212 60.5 26.7 --- - 17.9 16.5 SSE 3 8 •
Paraltylm 	 •	 70,06' 340,53' 48	 68.5 - 26.0 32.6 23.6 22.6 45.8 C .0 10
EaMphin C,rande 	 7°,10 36°,02' 535 65.7 20.2 31.5 17.8 14.0 SE 3 4
Guyallna 	 7.35' 35°,00' 14 62.2 28.0 30.6 22.2 22.5 1.5 SW 5 10 nIão.
Nazareth .	 7%49' •I5^,16' 82 61 .:7 27.6 ' 27.0 21.5 18.1 1.4 7-. 10 Orvalhou 	 nevoeiro.
Ja boatão 	 8°,03 350,52' 50 62.9 20.9 -.27.5 21.2 18.3 10.9 S .	 5 9 Incerto.	 -'
Pesqueira 	 8°,26' 37°,1•' 663 63.3 -	 23.8 32.8 20 6 14.5 - SE 5 5 .	 •
P. de Assticar 	 9°,13 37 ,23' 49 63,6 28.0 _34.4 20.2 22.1 0.5 SE 4 5 Incuto, orvalhou.
Aracajit 	  10°,55 37 0 ,04' 4 62.7 29.3 30.4 25:0 19.9 E .	 5 4
S. 13. das Lages 12°.35' 38°,42' 32 62.1 24.2 :32.5 22.0 17.1 ' S 3 9 Incerto, orvalhou.
Ondina 	 13°,00 ;80,30. 46 62.9 . 29.8 33.8 24 5 20.2 SE 2 8 Incerto, orvalhou.	 1
Cactilé 	   14°,02. 12,37 900 63.8 21.7 28.0 18.6 12.8 __ - 1 Bom.
1111éos 	  14",47 19°,03' 3 63.2 29.8 30.6 23.2 22.6 C O 5 !I nu.
Cuyabi 	 15°,35' 50°,00' 233 65.2 26.0 31.3 25.4 20.6 N 3 2 Com.
Goyaz 	 15",58 50°,08: 000 - . 25.0 30.2 20.1 17.8 7.0 W 2 8
S. L. Ca001',NS 	 . 6 0 ,16' 57°,38' 180 66.8 26.6 3-2.8 22.0 22.5 NE 3 8 Incerto orvalhou.,	 • •
M. Cl tros 16°,43 13 0 ,52! 618 62.6 22.2 27.3 20.9 16.0 N 1 10

Pinilora. 	  17°,20 450 ,20' 4;''. 62.7 20.4 25,8 20.7 16.8 66.2 W .	 2 10 Mão, 1iOvoCir0.
Theophilo ()tt.oni 	 i8^,10 11°,20' 305 62:4 23.4 24.0 21.8 18.8 0.3 C O 9
C ummhá 	 100,03' :17 0,39' 155 62.1 28.2 31.2 21.3 22.0 C O O Bom, orvalhou. '
1321Io llorizinte 	   	 -10,05' 330 ,1r .	 85. 7 66 -;2. 17.8 22.4 .14.8 14.2 32.8 C 0 4( Mão.
La v rui	 210,20' 44°,5.3' 868 65.3 17.4 24.0 .	 17.0 14.2 1.6 C e 10
Muzambinho 	  210,25. 56^,35' 1.036 51.7 19.1 20.6 1 3 .q 13;7 E 1 11. Mão.
Paltnyi'a 	 21°,27' 52°,40' 832 - 15.8 21:0 10.0 13.1 c O 10 Incerto.	 -
Campos 	 1°,40' 41°,30' "10 65.8 22.4 28.4 18.2 19.0 5.5 SW 1 10 Mão.
Juiz de Fibra 	   710,45" 43°,20' 632 67 -.7 46.0 23.3 17.3 12.5 1.2 C O 10 Mão.
Caxamlin 	 • 210,07' 14°,56' 891 65.1 19.6 20.6 12.2 12.2 NE 2 10 I ,carto.
S. Carlos do Pinhal 	  224,02' 47°,50' 812 01.1- 21.8 28.1 11.0 14.0 NE 3 2 Com, orvalhou, : •
Friburgo 	 22°,18' 420 ,41' 893 - 20.2 24.6 46.0 12.5 3.0 ' C O 10 Mão, orvalhou.
S. P. dos Agudos 	 	  ,.. 22°,18' 19 0 ,05' '	 602 62.0 19.4 28.0 15.0 15.2 C O O Bom, orvalhou.
Passa Quatro 	 22°.2-5 14°,58' •	 937 60.5 18.8 24.0 10.6 15.0 0.4 N 2 - Incerto.	 •
Maralté. 	 220,95' 41 0 ,00' 6 65.8 22.0 28.7 10.4 18.8 1.6 SW 2 10 Mão.
Vassoow. 	 -"»,25' 13°,12' 436 67.6 40.8 26.6 18.0 11.6 ENE 2 10 Mão.
Ilio Claro 	

-•llozemle
220,25'
	 	 2",28'

47°,35'
..1°,53'

,	 620
4 3 1

61.0
63.1

20.0
- 19.9

29.4
26,9

.16..4
19.2

1-1.9
15.7 13.8

SE
C

1

O
O

10
Com, orvalhou!
Mão.

Pinheiro 	 220,30- 52°,41' 4 ,2 65.5 20.6 27.0 17.3 15.4 22.0 C O 9 Incerto.
Petrupolis 	 a 2,,31' '13°,12' 813 .01.2 18.1 22:5 -43.2 12.9 0.1 NE 5 40 Incerto.
Mendes 	 22",32' 42°,4.8' 434 65.2 _ 20.0 25.8 17.0 13.8 1.6 N I 10 Irvallioti,
Capitai	 (Cio) 	 22°,51...'k 0 , 1 0' 62 65.7 23.2 2.5 22.1 17.1 0.1 NNE 1 10 incerto.
Tatithy 	 :,3'25' 47°,00' 095 61.8 22.8 27.4 14.5 15.0 SE 1 O ,:om, orvallion.
S. Paulo 	 23.,35' 550 ,35' •	 820 64.6 18.8 25.2 ,12.6 14.1 NE 2 40 \Ião.
Santos. 	  	 3,5658-.39' 1 , 6-4.4 25.9 27.7 21.1 17.8 N 1 5 Orvallim.
Faxina 	
Guarapuava 	 45' .23'

4^ 05", 9°,00'
1°,25'

•	 690
1.116

64.2
62.9

22.6
17.0

27.0
28:6

,16.2
-14.0

14.8
12.3

, SE
E

2
3

1
6

Com, orvalhOU.

Curyuba 	  2:3°,25' .1-9°,15' 90S 64.3 18.5 21.7 -13.7 13.1 NE 3 8
Paranaguá 	 ',6" nr 480 .03' 3 65.0 24.0 26.0 20.1 18.4 W 1 7
Kt11113 irtil 	 )()°,"n .;' ' )°,03' 24 .06.2 22.4 27,4 16.2 17.5 NE 1 10 Incerto.
Camboriá 	 270,05' .i/3°,38' 5 62.5 19.4 23.2 14.4 16.4 N - 2 - 13om.
Ilrilvillf. 	 47°,0.i' 480 ,55' 25 62.8 17.4 30.0 17.0 14.5 C O G Incerto.
Floria!) v , olis 	 270,3:,' 48°,33' •	 3 64 ..4 . 22.0 25.5 ,18.4 17.4 C O 4
Porto Ali:gr  . 	 • 30°,02' 51 0 ,00' '	 26 .66.8 .23.0 23.5 15.3 .	 11.7 E •	 1 4 Beim, • orv. nov. : • -
1\1011Lerhléo 	 -',5" 56°,12' - .. 53.5....	 .. 21.1 25.0 ,15.0 14.3 ESE 4 7 Incerto, nevo-eit'o.	 -

...	 .	 .
..	 ..	 ..	 .	 ..	 .	 _	 ,	 .	 ..	 ....	 .	 ..	 .	 ..	 .	 •	 .	 .	 ..	 .

	

Oeritrrencias .- Ele Fortaloza o Juiz de Pora está. chõveirho. • EM ila...ra . d.o..Cor,la.está Clici.I.Scand). Etn.S. Luiz do .'Atra.tilão,Belio 11Ci..)	 .

- .- rizonte, l'almyra, campos, Nla ,calté . e,Itezencle.cliova esta :inaular. .Na..• Cap'tal . glioviscou esta ina 1/11. Em S-. Luiz. do Maranhão,' S. Bento di5 1, -

	

‘ Ma rittill'i'O. N t:' :1; Iguatt),1 .'arilltyba, • C'oyin'ttia, Gioyi1Z, Pir .apora; Deito llotizonte, Rezende, pinhi.,iro o P,:tro Mlis choveu 10lite111, 'Ern- TheCAr	 .. ,.:	 , ,,.	 ,,,,..4...,	 .	 _ :,......, 

	

' phiio Uttoni,...41 UI les e lirusquechoviscou hootent. 	 - .	 -	 ..-......	 .	 ..:• 	•	
.	 ._	 --,

.-. •
_t , ,....-.._:-.......".... 	 ...	 --	 •	 ...	 ..	 ..„	 .-- •	 -

-	 ---- - A-s-. temperaturas IllilÁnlas da vespera. v_áii'..Orár4.-s •.-:'ekPaisa"Qtiatro . cotil 100 Cr . eru Ca4airi á COn3 • i Vp2è.. . . • ' ' - --- - - • . .'-- ' -•'. ..4.., • .f...:.,.; -,
.	 -	 .•

... _

•
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VENTOS

;

.
CÉ0

Veloci-
dado ' Direcção - Quanti-

dade Nuvens

.....

1/2 noite
3 m. 	
6 in 	
9 m 	
1/2 dia 	
3 t 	
6 t 	
9 n 	

•

a

. t
..

-, 	

•

111/m
753.7
752.9
752.4	 ,
 753.0 752.5
751.2	 '
751.7
754.4

°
23.0
21.4
21.2
22.2 -
24.9
24.5
24.2
23.1

. mim .
16.7
16.7
16,8
(0,0 .

16;2
16.4
18.4
17.8

'5
89
88
90
83
69
Si
83

'	 8;1

•
'	 -

"
-

Ais-P•seg.

-	 0.0
2,2
2.3
2.5
3.9
5.8
7,8
1.6

Calma
NW
NNIV
NWN
NNW
SE

:	 SSE.
NY

•

••
O
O
6
9
9
7
s
4.

Limpo
Limpo
St, Ci,	 Cu'	 •
St-Cu, Cu
CI-Cu, St-Cu	 •
CI-Cu, (i-St	 ,
SI-Co
Cu, Nb

Temperatura: maxima, 27°.1 ás 2 lts..17 m. t.; 'MAMO, 20°.7 ás 6 lts. 45 tu. m. Evaporação em 2* horas 3m/m2. Chuva cahlda
em 24 horas, 2m/tn5. Ozona : 7 hs. m. O ; 7 hs. n. 2. lusniaç4Q, 	 hs. 12 'M.

Orvailiou pala madrugada. Choveu e chuviscou em parte da noite. 	 • •
Nota - Observações extrahidas da sério horaria.

Directoria de Meteorologia. e Astronomia - Observai-orlo Nacional - Boletim Meteorologico - Rio de Janeiro, 4 de abril de 1913._
• •	 •

e
C)

•
o
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A VENTOS cio
.0

HORAS
o
e

gog

.<
g C.,
g g

•	 OP •
o
.<

g g
r

P
g

Veloci-
dade Direcção Quanti-

dade •	 Nuvens

g

1121/111 9. Ais .p.seg
1/2 noite 	   754.2 22.3 17.7 138 -2.2 NVNW Cu, Nb, Fr-Cu
3m 	
6 tu 	
9 In 	   

753.7
754.7
755.8

22.1
22.3
25.1

17.6
17.0
16.8

89
89
71

1-.4
1.9
0.0

WNW

Calma

10
.10

9

Cu.	 . ,
Cu, Nb...	 ,
Cu, Ci-St, Nb

1/2 dia 	  	 755.3 25.9 46.2 65 2.5 SSE 6 Cu, Fr-Cu, Ci-St
3t 	 754.3 25.8 15.1 61 3.3 SSW 9 .	 •
6t 	 755.0 24.1 17.0 76 0.9 SSE 7 St, Ci-Cu, Nb;

n 	  151.6 '23.8 16.1 74 5.3 . SSE 4 Ci-St

H

Temperatura,: maxima, 27°,0 a 1 h. 45 m. t.; miniunt, 21°,9 às 2 hs. 35 m. tu. Evaporaça0 em 24 horas, timitu,6. • Clutva • caluda-
em 24 horas, Oin'in3. Ozona: .7. hs.	 0; 7 lis. n., 4. lusolação: 8 lis. O m.

Choveu fracamente as 5 hs. Om. m. até 5 lis. 40 m.
Nota. - Observações extrahidas da serie horaria.

Directoria de Meteorologia 'e Astronomia - Observatorio Nacional- Boletim Meteorologico - Rio de Janeiro, 5 de abril de 1913.

HORAS

iesnen

m/m mim ?/9 Ms.p.seg.

1/2 noite 	
3. m 	

757.0
755.9

23.6
22.5

16.4
404

78
80

0.0
0.0

Calma
Calma. o

Limpo
•Limpo

6. m 	
9. D1 	

1/2 dia 	 ..
3.t 	  

756.1
756.8
756.0
755.0

21.1
23.2
23.8
24.4

16.4
10.9
46.4
17,1

$8
•	 79
.	 /I	 •

1.9
3.5
7.4
9.1

NW

SSE
SSE

2
2

2-

6.

Fr-St	 •	 , 'K,11Cu, St
Cu
Ci-St, Ci-Cu; Cun 3:).7

6. t 	
9. n 	

755.5
757.0

24,1
23.8

17.9
5.4

•	 89
70

423
5.0

SSE
E 1-.

- Cu, St-Cu
Ci-Cu	 .	 :4

..• :Temperatura maxima ., 25°,2 ás 1011s. 45 m. m.; ininima, 20'.7 ás 6 lis. 50 in 	 Evaporação em 24 .1104, 4°.'im7. Chuva callida,
em 24 horas,. 0ni/m0. Ozone: 7 hs.rrt.,. 0; 7 lis. il., 3; insolaça0, 9 hs,

Orvalhou abudantemente „pala madrugada e houve uevOeira tellUe de tutolta,
;jota ,:i.: . 01.giorvaoes-extr_ahidas , da sOie horaria.
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DIARIO

-Lete.viNt .	 - .•.	 1, •	 .• ••••• --• - • ' • • ,

,	 Reabz-oulse tionteitr • sob , a• •presidencia • •dti • Sr. Manoel CoSlile
'	 'jPhto, liscal do --Gbverim i • a• extraeção :da	 loteria da...Capital:

286, sendo premiados os seguintes owneros

Prmios de 2005000
•

	40.933
	

28.310
	

28.600 . 7.079
	

6.478
	

992

	

11.743
	

1.888
	

10.841	 20.300
	

29.121
	

17.306

	

11.245
	

3.185
	

23.000	 26.390
	

4.185
	

23.539

	

13.822	 4.936

Premias de 1003000

	20.816	 11.347
	

9.030	 18.423
	

27.663
	

1r).57,12

	

23.148	 15•345-
	

4.871	 11.732
	

12.854
	

20.003

	

2.938	 5.586
	

11.613	 21.251
	

20.611
	

6.307

	

137	 5.476
	

6.316	 22.005
	

12.139
	

6.267

	

, 2.725	 2ó.051
	

8.222	 15.851
	

1.599
	

28.933

	

21.549	 36
	

15.632	 16.439
	

25.778
	

10.557

	

29.860	 11.681
	

4.503	 17.585
	

21.574
	

17.370

'Abrií de'W1W 5087\
• .----,1
ditas com portealuplo e , para.° exterior até-ás 10 0.5t.deme3 pard,fe,i.

Pelo ltdituba, „para lda::Ba .Aracajá, recebendo LrO,
pressos até ás 6 -lioras da manhã, cartas para e 'interior até ás 6)1/2,1
ditas com porte duplo até 'ás 7 e *objectos para -registrar até ás 6,
horas da tarde de hoje.

Pelo Ttatinga, para Victoria, Bahia, Maceió e Recife, recebendo
impressos.até- ,eis 5 horas da manhã, cartas para. o interior até ás'
5 1/2, ditaS ce-m porte duplo até ás 6 e objectos para registrar até ás'

	

6 horas da tarde de hoje.	 .

Nota-Vales postaes para o interior e exterior, nos dias utets;
até ás 2 1/2 horas da tarda

Recebimento de encommenlas para o exterior nos . mesmos
dias, das 10 horas da manhã ás 2 da tarda, até á vespera da partida
dos paquetes, e entrega tambem nos mesmos dias, das 10 da manhã
ás 2 da tardo.

Premios de 20:000$000 a 1:000$000
k

	

. 8.7al 	  20:00000

	

, 9.787 	 	 2:0005000

	

f, 9.657 	 	 4o5ooso00
:

	

22.76! 	 	 1:0008000
.'

	

21.244 	 	 1:0005000

gistrar até ás 6 horas'da tarde-deloje. •	 '	 .

Approximações

	

:S.7a3 e 8.735 	 	 200$000

	

.9.786 e 0.788 	 , 	 	 1005000
,

_	 .

	

'8.701 a 8.800 	 	 125000

	

9.701 a 9.800 	 	 105000

• Todos os numeros ' terminados em 31 teem 8$ e os terminados
i4m 4 toem 4$, exceptuatido-se os terminados co 31.

Malas do Correio

Boje:
Pelo Orion, para Santos, portos do sul e Montevidéo, recebendo

impressos até as 8 horas- da manhã, cartas para o inter'or até ás
1/2 e ditas com porte duplo e para o exterior até ás 9 horas.

Pelo /tapam, para Paraná, S. Francisco e Rio Grande do Sul,
recebendo impressos até ás 8 horas da manhã, cartas para o inte-
,rior até ás 8 1/2 e (lhas com porte duplo até ás 9 horas.

Pelo Oriana, para Santos, Rio da Prata e portos do Pacifico,
recebando impressos até ás 12 horas da manhã, cartas para o. inte-
liar até ás 12 1/2 da tarde, ditas com porte duplo e para o exterior
.até á 1 e objectos para registrar até ás 11 da manhã.

Pelo Arianza,para Bahia, Recife, S. Vicente, Madeira e Europa,
Via Lisboa, recebendo impressos até ás 8 horas da manhã, cartas
pára o interior até ás 8 1/2, ditas com porta duplo e para o exterior
até ás 9 horas.

Pelo Orita, para Bahia, Recife, S. Vicente, Las Palmas e Europa,
-ala Lisboa, recebendo impressos até ás 8 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 8 1/2, ditas com porte duplo e para o exterior
até ás 9 horas.

Pelo Vasari, para Bahia, Trindade, Barbados e Nova York,
recebendo impressos até ás 9 • 11oras da manhã, cartas para o interior
;até ás O 1/2, ditas com porte duplo e para o exterior até ás 10
toras.

Pelo L'ger, para Bahia, Recife, Dakar e Europa, via Lisboa,
recebendo impressos até ás 6 horas da manhã, cartas para o
'interior até ás 6 . 1/2,

 impressos.
	 'com porte duplo 'e para o Citerior até!áà

'7 horas.
• Pelo Brasile, para 'Bahia, Dakar, -Napoles e Canova, recebendo
impressos até ás 9 horas da manhã; cartas -para .o interior:até, ,ás
9 1/2 o-ditas com porte duplo e para:o . exterior,até .ás 10 horas. ...

.• ",	 • ^	 • •	 •	 ......... •	 •	 ......	 ,• •	 .	 • .. •
Amanhã:
Pelo Vestris, para Santos e Aio da Prata, recebendo impressos

!até ás 9 horas da manhã, cartas para o interior até ás 9 1/2,

Devem realizar-se as seguintes:
Da 10 - Fiação e Tecidos Industrial Mineira, á 1 hora, para

prestação de. contas e eleiçõ es.
Dia 17 - E. F. S. Paulo Rio Grande, ás 2 horas, para

contas e eleições.
.	 Dia 18 - Companhia Marcenaria Brazileira, á 1 hora, para
prestação de contas e eleições.

Dia 22 - Porto da Victoria, á 4 hora, para prestação de contas
e elAc:es.

Dia. 23 - F. e Tec. Carioca, á 1 hora, para contas e eleições.
Dia 25 - Lacticínios Manila, ás 2 horas, para contas e eleições.
Dia 29 -- Companhia Morro da Mina, ás 2 horas, para contas e

eleições.
Dia 30 - Companhia. Progresso Lidustrial, á 1 hora, para pres•

tação de contas e eleições.

ENVIADAS DE CAPITAL

Companhia Carbureto de Calcio,.a ultima chamada de 25 04 emi
acção, desde já.
'	 F. e Tecidos Covilhã, unia entrada. de 20 O/ 	 acção da
2° emissão, até 15 de abril. 	 .

PAGAMENTOS AVISADOS

Juros
Emprestimo Municipal, os juros do coupon n. 17 das apolicas de.

£ 20, ouro, no Banco tio Brazil.
Companhia alannfactora Fluminense,desle já, o coupon n. 5.
Estrada •de F-rro S. Paulo-Goyaz, os juros vencidos e os titulos

sorteados, desla já.
Tecid ys Esperança, Os juros vencidos, des le já.
Fabril S. Joaquim, o coupon vencido, desde já.
Tecidos Confiança Industrial, os juros de suas debentures,

desde já.
Jockey Club. os juros de 8$ por titulo, desde já.
Companhia America Fabril, os juros da seu emprutimo, desde já.
Fiação e Tecidos Santo All3iXO, OS juros das debentures, até 10.
Companhia Luz Staarica, desde já, o 2 0 cupon de suas de-

bentures.
• Companhia Vulcano, desde já, os juros de suas debentures.

Companhia Manufactora Progresso, desde já, os juros de suas
obrigações.

Fabrica de Tecidos Corcovado, desde já, o coupon vencivel
suas debentures.

Dividendos :
ilède 'Sul-Mineira, o dividendo de 4$ em acção, dç3sde já.

- Companhia 'Geral de- -Melhoramentos .no Maranhão,' Ude já, O
dividendo de :45 em acção...	 .	 ...... „

O cámBi0	
•_

O mercado , monetario funceionava ainda fraco,' ruas" regulaé.i.
•ráente-Sustentado'leloS. bancos: . 	 .	 •	 .•

Forara'reproacluzidas pelb Banco do Brizil' aï .. tabellas "offIciaás
16-1/16 e 16 1/8 ti e pelos estrangeirOs. as de 16;16 4/16 q it 1/3e arJ
sobre Londres. -

Dezenas
	3.731 a 8.710 	 	 505010

	

'9.781 a 9.790 	 	 205000

Centenas



y -
¡Londres, por penc,e 	
PariS,:iior franco 	

' 'lã:burgo, por marco 	

Por •telegramma
.eraças

6088 Quarta-feira.	 mApb. OFFICIAT.	 ,	 Abril .de 1913 ,

-0 primeire fórnecia Zletras . a 16 1/8 d e
164/160 16 3,132 d, contra e papel particular
dbreg declarados dessas letras:

ás domais a 10 1/32,	 Emissão:
a 10 1/8 d, sem 'unir- Notas em circulação 	  	 .	 307.490:98059.00

Moeda subsidiaria .	 	 .2.87$510
i TAXS OFFR IAE ;

,	
Bancos estransciràs

erça3:

' E

Londres (por pence) 	
Paris (por . francos) 	
Hamburgo (por marco 	

A	 00 dias (IA Vista

16 a 10 1/16
h9	 a1;9•4

a '",•1

4' lsta
Londres, por penco 	 1 •5 2532	 a 1,i 7/8
Paris, por franco 	 5•41i 4 8599
Hamburgo, por marco 	 57',6 a' 5'711

por lira'	 56011	 a	 5-.91
Portugal, réis fortes 	 5:190 a 8297
Prorincias portuguezas 	 8300
11gPanbolas, por peseta 	 81160
Nova York, por dollar. 	 MO a ilSf10
Turquia, por pouco 	  	 15	 3)4 a 15	 ':?.-732
Austria, por penca 	 V. 3a 11	 11'40

Wo da Prata:

Argentina, por peso 	 ***
Uruguay, por posv 	

Sob: e taxa:

Café, por franco 	

Opor: çõ 's realizadas: ;.
Bancário 	
Particular 	

Banco do Brazil

Praça
	

A 90 d/v	 A 3 dly

'Pariz,'por franco 	
.Londres, por pence *	 	  161/16 a 10 1,8-15 27/32 a' 	 2V32

3594 a 5591 — 5602 a go
$733 a $730 — V43 a ri40Hamburgo, por marco .....

Sobre taxa:	 •
Café, por franco 	
	

559?

Alfandega:
Vales, ouro por 15

Operações:
.Bancario 	
!Particular 	

11• •	 •nn••••n

i

CAIXA DE CONVERSÃO

MOVIMENTO DO DIA 8

• Leias:

Libras 	 	 •	
Francos 	
Marcos 	
Mil reis, ouro 	
Dollar 	
Liras Italianas 	
Pesos argentinos 	
Coróas .austriaca	
Pesetas liespanholas

Lastro:
Ouro em deposito 	
Responsabilidade do Thesouro:	 n. 2.357 e

• decreto u. 8.512 	

Total 	 	 397.191:207551õ

. . A BOLSA	 .
••"..,

Funccionou bontem regularmente, movimentado o niorc,ado da
fluidos. Estiv, ,Tam mais firmas as apoliees n.eraes que, como as esta-
doaes initnicipaes,.foram bastante negociadas. Não adeusaram-esses
papeis, o .tuutatito, alt•-,iração de interesse 1103 preços. 03 'papi do-
jugo funcei maram como até aqui sem operações do maior.iinPer-,
ta neia, (-4,1Mo-se os da Loterias Nacionaes a 52$, cOmpradéircs doa
.da 11neas da Balda a 955500 e vendedores 'a 100$000. •	•, •	 •	 .

'Tudo o mais c.irroti sele importancia, como se • vt'S acainto-naS
voi1das o °Unas do dia.

• A poliees gCFaes :
A 111ig.:9.5, 5 "o 	
Piovisorias, 5
Eilproslimo de 1903, 5 %
Eimrestimo de 1909, 5 °/0

Mrestimo de 1911, 5 0/0
EtlipresIiino do 1897, 6 cy	 	
EMprestimo do 1910, 304, 	

A 11011CeS estaduaes:
lho, 5905, port. (6 V.) 	 	 4935000
Rio, 6003 nom. (6 °/0) 	 	 5005000
n10; 1095 1/ !;,) 	 	 9/g000•

Minas, 1:000$ (51.) 	 	 02309
Espirito Santo (6%) 	 	 8835000
Riq Grantle'clo Sul, 6 ts 	  1:030$000

Apolicos ni uflicipaos:
impr. de 1006 (nom.) 	
Idem 1906.(pQrt.).• 	
Idem de 1909 	
Idem 1:2,0,00ro (tioin 	
Idem (pod.) 	
Camara Petropolis 	

-	 Debentures:
Manufactura Fliiminenso 	
America Fabril 	
Tecidos Alliança„..
Confiança. .
Tecidos Corcovado -
S.• Joaquim 	
Tecidos Botafogo 	
-Tecidos Boro Pastor 	
Tecid14 Qarioca 	
Tecido.; S.: Pairo  •
Fabvj t Paulistaint 	
Tecidos' àlaracattã  •
Tecid o  Esperança 	
Industrial Fluminense 	
Tecidos Mageánse 	
Tecidos Brazil Industrial 	
Companhia Indtigrial- Mineira
Tecidos 8. Jose  •	 2008090
Industriai Campista 	 	 2035030
Tecidos de 4 ti tzt 	  .	 -
litriurial do Espirito Santo 	 •	 --
Intim-41M do Bra41 	 	 1905000
Caxaniii0 	 	 2055000
Industria O 1:0Intnurci° 	udii4ria Ido Ele,etricitla..10 • 	 •	 2625000
Docas do Santos 	 	 2055000
Coa-11110Ni° o Na vogacão 	 	 20000
Merca do M uimicipa 1 	 	 '2105000
Fiat 1.,0N 	 	 2015000
Luz ,Acii rica 	 	 2015000
Usinas Nacionaes 	 	 — •
Cervejaria Braliina 	 	 2105000
Companhia Provi-osso. 	  

2085000
	 2025000

Coininercio o Navegação 	 	 2025000
E. C. Qiis4anã  . 	 ..	 ..	 —
Paulo ZiigniontlY 	
Esperatira.

asows 3so.n
41 q 114 11

5001 g 3508

fq op a ip
p 1/8

111'0"

À' yisila

15 25/3 g ;I: o 27/32-
601 a ! -5114
7f0

—	 0.2.

Edradas $alndas
101	 25.80-111-0

10.4.10
4.0011

1.515

OFFERTAS
	 r

.;
N'endedores Co.npl'adoreg

9'335000

	

9 M090	 94.0500U „
:020$11)0 ff: 0145000

_-	 •	 0,15001)
9305000 —9285000

	

9805000	 ,0705009 .
• 0805000	 6305000

42000t)
1:-":"" •

035500

020$1)00
81.10$0Q1>...

201500tr
1005500 • 1995000 •
1005000 • 1845000-

	

2975000	 2905000, s..

	

..290S000	 2905000

	

290$000.	 .
a

• 1905000	 ''183not.i!
• —	 2065000 „

.....	 2035500	 ' 2035000'
• • 

▪

 '"	 2028000-	200$00(' •	
1055000

20'75000	 '
.--	 1085000

.180s00o-1.`:
2065000 • 2055000

▪ 2033000	 '	 '
• — 

•	 2005000.
• 2025000	 ':

2005000
• 2105000

1955000 ,,	 —	 ,
1885000

2055000	 2:00S900

1905000
2055000
isos000 •
5855000 r.

• , 200000
005000

1055000 .1

• 206300t, •:
• 1993000..

••:. 49513000 •
2025000
2065000
2005000

• 2005000
1995000 -

—
- %SOO° '

2005000,	 —
2053000	 2035000_

_Total 	 ,p07.491:g0Alti
•Letras

Banco de Credito de Minas, 7 % 	 • 1 00500 0
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'MOVIMENTO DO DIA

Entradas	
SaCcas

955000
518000
125000
85500

8000
5808000
5855000
218500

o . 428000
505000

1108000

9578000 •
9518000
9528000
9305000-

8808000
938503
038000,

DIARIO OFFIdIAL
	

Wiril de 1913 508F

2405000
2158000
1955000

•
.2055óW

ConVaiihicis:

Toe. Confiança„29 	 • •	 	 	 2005030
Perseveram% Internacional /O 	 	 '1015000
Loterias NaCionaes,' 150 	 	 525000

Debentures 	•	 •..	 „.-..
255$000 Progresso Industrial, 122 	 	 2008000

BOLSA DE MERCADORIAS

2208000 Foram registradas	 hontem as seguintes °mações:
1978000 •	 Assucar:

2505000 Por kilog.`
1508000 150 saccos branco crystal superior de Pernambuco, a 	 	 8500
2005000
300$000

100 ditos idem, idem, 34 sorte, a 	
100 ditos, ideai, idem, de Campos, a 	 	 841-0 '

Algolão :	

8415

2505000 • •	 Por ló kilos
4005000
20051)00
658000

SOO ditos, em rama, de Sergipe 	 e Dores para maio, 	 a....	 95700
300 ditos, idem, idem,de 1 4 sorte, do Norte, para abril a...	 98700

1605000
O	 CAFI.:

1505000'
•	 2255000 As'vendas effectuadas, ante-hontem, orçaram por 4.800'sacer.Y,''

fechadas ao preço de 98700 sobre o typo 7. 	 .	 .
O mercado continuou ainda, houtem,ein condiçOes batttntes fra-

cas; sendo	 assim,	 os	 respectivos	 trabalhos foram iniciados sob a
1908000 impressão do soluções de baixa .dos centros consumidores..	 ....
2505C00 •	 Ef6 ,ctivameme, to_las as	 bisas	 operaram	 nesse	 senti,l)	 ma%

'500V00 os possuidores ainda	 assim	 .sti .ztentaram	 o	 limite .de .95690 . sobre o
808000 typo	 7,	 do	 cuja resistoncia	 resultou,	 entretanto	 o retraininent0

" 120000 dos compradores, que restringiram as soas compras.
60$090 As vendas do dia, amarai)] ap mas por 3.000 	 saceas; fechaiidd o

mercado mal collocado á base de 95500 sobro o typo

Barra dentro 	
Cabotagem 	 	 —
E. P Leopoldina 	 	 2.313

F: , Central do Brasil 	

. Total 	 	 .2.313
Desde .1 , de julho 	  2.419.1e

•.r!	 Vendas apuradas:
llontem 	 	 , 3.000
No dia de ante-bontein 	 	

32'1. .. C8 O00°Desde o dia 1 de janeiro 	
Desde 1 de jlillio 	  1.517.8Q0,,
'Passagem por Jondiaby 	 1 . 	 	 t;f0.0
I ' •Pauta da semana, 690 réis.	 ...

INFORMAÇÕES ESTATISTICAS

Stock em I' o 2a mãos:
	

Saccas -
'Stock anterior 	
Ultimas entra.dm 	

Total
	 ......	 , ..• 	

217017 -

219.330

2.313

Unimos embarques 	

211.086Stock actual 	   

	

ENTRADAS	 , .	 .
-De '7:	 Sacos	 ,Kilogrs.....

P P. Leopoldina 	 	 15.226	 913.560
E. P. Central 	 	 11.713	 .702.'780
Por via maritima 	 	 758	 •45 .480.	 .

• 565000
208500

120000
• 2055000

1228800
408000

2158000.,
758000

2205030-

Quarta-feira 9

ACOES DIVERSAS

'Bancos:	 •
Do`Brazil 	  2458000
Commercial 	 2188000
Do Commercio 	 1988000
Da Lavoura 	   	 •	 1758000
Nacional 	 —
Mercantil 	 25S5000
Credito Real de Minas 	 2005000

.Compaullias de Tecidos:
Alliança. 	 2455000
Corcovado 	 2348000
Confiança Industrial 	 2005000
Carioca 	 2005000
Progresso ,Industrial 	 2805000
Botafogo  • 	 • 200$ 00
S. Pedro 	 2255000
America Fabril 	
Manufactura Flumbiense 	 2185000
PetropOlitaita 	  . •. 2808000
Brazil Industrial 	 3008000

... 	Iiidustál.al de Valeigia 	
t1on	 Pator 	 2105000
S. relW“'" 755000

Alagetids‘6,•' 1258000
Santo'Aleixo 	
Cometa
Tijuca 	 2505000

'Seguros:
U. dos Varegista.s'	
Garantia 	
Previdente'	
Coidianegi/ 885000
U. dos Proprietários 	 15050 0)9
Integridade 	 ... 70$000

'Companhias avulsas:
Docas 'da Bahia•	 1008000
Lnterias'Nacionaes 	
Minas de S. Jeronymo 	 115000
TerraS e Colonização 	 05000
Sul Mineira 	 905700
Docas de Santos 	  5855, 00
D1tas,,,ae.p.2r1ador 	 5905000
Gentios ;Pastoris 	   258000
Estrada. da Ferro de.Coyaz 	
Estrada de Ferro Norte do Brasil ".	 555000
Estnada de Ferro Noroeste do Brazil 	 1305000
E. F. Victoria a Minas 	 100$LOD
Melhoramentos no Maranhão 	
Melhoramentos em Pernambuco 	 575000
Saneamento do Rio 	 125%00
Jardim Ratanico 	 2155000
JarAim Butanico c/ 60 8/	 1248j00
Mercado Municipal 	   008000
F. o Luz de Campos 	 200$000
Cantareira e ViaçNo 	 •
Transporte e Carruagens 	 788500
Cervejaria Bratnna 	
Aguas. Cpi'eavado 	 2058000
Perseverança Internacional. 	  1028000

••	 VENDAS °grumes
Apolices gentes

AntigaS, i %, 2, 4;5, 8, 	
Idem; idem, 8  ' • '
Idein;idem, 2, 10, 13, 24 	
EmpreStituo de 1909, 5, 8, 30, 50, 50, 50, 50

Eslactuaes
Espirit0 Santo, nom., 6 0/o , 4 	
Rio;de 1005, 4 %, 5, 9, 10 	
Idem de 100$, 4%, 25, 88 	

.	 Municipacs
EmpreStitno de 1906, port., 2, - 5, 30, GO 	 . 	 	 1995500
Idem de' 1909, port., 30, 50 	 	 1905900

.	 . Badcos .

Total 	 	 27.697

Dei it 8:
Saccas	 .

Brazil; '13 	
Idem,"2  • •	 . 	
Mercantil, 10 	
COM marcial, 10. 	 	 •
Ideio, 1 	

Sikku_geilfflO i ?I ? 	   

9458000
2;05000 E. F. Lwprdrlina 	 	 47.539-' .- 1 :052340;
25500 E. F Ce!,1 . • i I 	 41.713	 • 702.780 .•
21N n 1-10 Por via niari.ima 	  .. •	 . 758	 15.480
21:1'-zo'30 .	 -- ----
195$0ô0 1	 Total 	 	 30.010 1:800.609.,.........—
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Abril d'1.913

•,,.. .	 '- . '.	 C.." .- ' - '' - --.: '-'''' • •dilinitqugs( , ...,
'' , I	 SaCcas1 .• ": klleir.( •	 	  .•

Estados:Unidog 	 4 	  ----'2 2i2	 .-4)1.-320
-- .. -Europa. 	  , 	 	 -. 12.150	 69,0130

Rio da Prata 	 	 . 1.697	 101.820
Pacifico 	 	 4.465	 87.900
Cabo 	 	 -
Cabotagem 	 	 410	 21.600
-

Total.... 	 	 8.241	 494.640
De 1 a 7:	 Sacras	 Kilgs.

Estados Unidos 	 	 15.129	 907.710
Enropa 	 	 17.217 4.03.020
Rio da Prata 	 	 6.490	 389.400
Pacifico 	 	 1.465	 87.900
Cabo 	 	 -
Cabotagem 	 	 3.370	 202.200

-
Total 	 	 43.671	 2.620.260

Desde 1 de julho 	  2.496.709 119.802.540

COTAÇÃO POR ARROBA

Conforme a qualidade
Typos:

N. 3 	 	 108400 a 108300
N. 4 	 	 108200 » 108100
N. 5 108000 » 0$900
N	 6 98800 y) 98700
N. 7 98600 » 98500
N. 8 98300 » 98200
p. 9 95000 n 88900

EM SANTOS
r	 O mercado de Santos funccionou ante-hontem . em estado calmo,
,ao preço de 68100 sobre o typo 7, por 10 kilos.

Entraram 6.659 saccas e sabiram 10.914, tendo passado, limitem,
ipor Jundially 5.100 saccas.

Foram recebidas desde 4 do mez corrente 34.056 saecas, na
lmédia de 4.865 e desde 1 de julho 8.033.171, sendo o stoçli de

. 1.135.876 saccas.

. . . CENTROS CONSUMIDORES

Oseillações da abertura das bolsas
Dia 7

.-Ç,' Npva York, baixa de 23 a 24 pontos nas opções e de 1/4 a 3/8 c.
.irib disponivel do do Rio e de 1/4 c. no de Santos.
\ Opção de maio, 11,11 emitimos por libra.

novre, baixa de 1 franco.
Opção de maio 71,25 francos por 50 kilos.

t Hamburgo, baixa de 25 por femings.
., Opção de maio 58,25 por femings por 1/2 kilo.

- \ Londres, baixa de 6 a 9 d.
Opção de maio, 52 sh. por 112 libras.

ULTIMAS VENDAS

'ffilifleados

;Nova York 	
t1-lavre 	
illamburgo
12Londres 	

Total 	
Abertura

'Dia 8:
Nova York, baixa de 8 a 16 pontos.
-Barre, baixa de 1,25 a 1,50 emitimos.
Hamburgo, baixa de 50 a 75 pfennigs.

. Londres, baixa de 6 a 9 d.
Opçcies

- lavre: maio, 70,59 -;'7425 ; -setembro, '71,50 e dezembro
francos.	 .	 ...

Hamburgo: maio, 57,75; julho, 58,25 ; setembro, :58 e dezembro
07,50 pfennigs.

-Londres: maio, 51 shs. e 3 d: ; 	 51 slis:e 3 .d.; setembro
ik.shs .:- e dezembro-51 slisf e -9 d4 • ••-• •	 ,

•••,.

• 't
Nova York,•baixa.dd 31 a'33 péintoá,	 i

f . Havre, baixa de 25 a 50 ddritimos4 . 	'
Lflamburgo, baixa de 25 pfennigs. ....,

, 'MOVIMENTO J)0"PORTO1

WITan.15 DO D /A. 8- 	

De Buenos Aires e escalas-Paquete austriaco• -Atlanta, commana
çlante Luttosa, 3.248 toneladas; passageiros, 15 em 3 a classe; carga,
varios generos a Rombauer & Comp.

De Valparalso-Paquete inglez Esmeraldas, commandante flefert,
2.254 toneladas, passageiros, oito em transito;carga, varies generos
Mala Real.

De Buenos Aires o escalas-Paquete ioglez Vasari, commandante
Petersen, 6403 toneladas, passageiros, J. Stenfielo, M. Paes de Bar-
ros, Mis. D. Carvalho, Ms. Joaquim Martins . Costa, Franz Robbin, seis
em 33 classe e 90 em transito, carga, varios goneros a N. Megaw.

De Bremen e escalas-Paquete allernão Seyalijz, compandante
Rayenion Cys, 4.847 toneladas, passageiros, Albert 1Villielrn, R. Sie-
vers, Dr. Ganfield Luiz, Alizandre BI, ekmann e familia, Anua Glazor,
Ntto Stever, Victor Lisbóa„ [lar! Kentoff, Alcelic Sanz, Marin Men,
José Antonio Martinez, Joaquim Pereira Aranha, José Pinto de Alhay-
de, José Arnaldo Pinto, 193 em 3° classe e 423 em transito; carga,
varios generos a II. Stoltz.

De Genova e esealas.-Paquete italiano Principessa 111 -afalda,com-
mandante Parodi ; 5.087 toneladas. Passageiros: Willi Rodgan e fa.,
milia, G. Müller e familia, G. Fassed, Angel Francosi, 18 em 2, 70
em 3' e 1.086 em transito. Carga: . varies genetos a F. Martinelli.

De Manaus e escalas.-Paquete nacional . Bahia, cominanclante
Pessoa

' 
1.548 toneladas ; Passageiros: Luiz Gleyen, Evaristo . de Mello

Costa, Raul Gomes, Antonio Rosis Sotellti, Ermano Nehomt, José, de
Carvalho e familia, capitão-tenente Raul E. Daltro, Dr. Michel
Salmi e familia, Annitto Cohen, Dr. José Euzebio do Oliveira,
Dr. Otton Gaivão, José Silveira Nlafra, João A. Sampaio, Dr. Auto
nio Leite, A. C. Pereira Rego,- Arthur Themoteu e senh)ra,
Alvaro B. Corrêa Jayme Stuardt, José • Leão,-José Muniz, José
Placido e senhora, Jayine ;Lyra, Dr. Nepuor de Carvalho e Seu
hora, Dr. Odilon Carvalho dos Anjos- e senhora, Dr. Antonio
Góes e senhora, Temistocles Cavalcanti e familia, José Dias,
Dr. Gentil Falcão, Maria do Carmo R.imos e familia,. Albertina • de
Mello e familia, Angelina Braga e familia, tenente Carlos Gomes do
Souza Cruz e familia, Dr. Antonio de Mendonça, Uchéa, Dr. • Adindo
de Azevedo Costa, Emilia Gusmão, Antonio Teixeira Neves, Ernestina.
Sá Teixeira e familia, Edmundo Caldas, José Antonio Reis, Augusto
Rodrigues Figueiredo, Arnaldo Pereira, Latira de Miranda, Edgar
Pinto 1;:strella, João Olymplo Barbosa, Dr. Bonicio Freire, Arlo Cal-
tone, Dr. Dametrio Pires de Araujo e familia, Dr. Joaquim Góes Mi-
chall, Arthur Carvalho Magalhães, Jotá Fernandes, Francellino Motta,
Guilhermina de Almeida, 28 em 2n e 913 em 3a classe; carga: 'Varies
gcneros ao Lloyd.

SABIDAS DO DIA 8 ,

Para Buenos Aires - Paquete allemão Seydlitz, commandante,
Ilagemineyer; passageiros : W. Greir, Ernest Lobtz o Ilugo Neufela e •
mais tres em 3' classe.

Para Buenos Aires e escalas - Paquete inglez Araguaya, com.
mandante Dagnall; passageiros: Nelton Cavassa, Auto Cavassa,
Dr. Ilelio Lobo e senli .)ra, II. Ilansa, Luiz de Araujo Pimenta, Eurieo
Legay, José Cavalcante, J. P. Costa, coronel . Custodio Duarte, W.
Waldor, Frederico Canadi, E. Dulgrave e 13 em 3 3 classe.

Para Buenos Aires e escalas - Paquete italiano Principesso.
falda, commandante Parodi ; passageira: Alfredo T. Aloco, Dl'. Tueo-
cloro Gonzales e 13 em 2 4 e 3' classe..

VAPORES ESPERADOS

..

Saccos
100.000
60.000
60.000
7.000

217.000

-

Portos do norte, Itapuby 	 o
Liverpool e escalas, Oriána 	  
Portos do sul," Itacolomy 	  .

 9
9

Rio da Prata; Arkinza. 	  
Hamburgo e escalas, -Tueuman 	  9
Portos do n	 40

	

orte, .Alayrink 	 	
9

Santos, Eisenach 	  40
Rio da Prata, Desua 	  41
Nova Zelandia-Arawa 	-, 12
Portos do norte,.Victoria 	  12
Pontiac, Valia!) . • •	 • 
lia.mbiirgo e escalas, K. F. August.. 	 	

12.

Rio da Prata, Formosa- . 	
 12

,Rio da Prata,' Cap-Fiaisterre 	
.,	 13

Portos do notte 	  43-,'Itaipdva  • •	
13

Portos do Sul, Itaituba 	
 '- 

13
Portos do sul, Itapura 	

e
	  14-'

Ilamblirgo e esbalaS; Rib' Pardó.V.. '.'.:..• ' •' ". ".".'	 ..'.'.' ' '.. ' ; ‘ -; . ' . •	
44Southampton" e éSealas; "AStiiriitS . : :::............::". . • . : .. ..

7 
• . ' .. ''"."

7	 i'
':'

Rio da Prata; Sieil'a Córdoba ....... .• ..... • •.".' " : '7 *7  7 '7 	 :
Genova e escalas, Savoia .. • .. ' .. • . .-..;;;...•..•:...::'..'7: ... ... .. '.; .. .. .. * 7.• .. -.7 .7. -7. 7. .15-'

,	 Portos do sul; -Anua" • - ' " • ................ • - - • •	 45:
i -Portos do sul; • Iris •	  16



•
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Apolices gomos de 1:000$, 5 °/. 	 9528000
; Apolicas do emprestimo nacioual de 1909, nona 	 9308000
•	 A polices do empre.stimo municipal de 1906, port 	 1998500
. Apolices Espir;to Santo de 1:0305, 6 04,, , nom 	 8808000

Apolices. do Rio da Janeiro de 1008, 1 vo, port 	
Balirei do COnlinercio 	 . 

Bancai Commarcial do Rio de Janeiro 	

49953E0000*

2178750
Banco' do Álrazil:-.4 . 	 2448250
Banco Mercantil do. Rio de Janeiro 	 2558000 •
Compaiiiiia. Lot.3rias'NaCiOlE125 do Brazil 	 -52800U
Companhia A Perseverança. Internacional 	 1018000
Companhia Tecidos Confiança Industrial 	 2008000
Debentures Tecidos Progresso Industrial 	 2008000

Rio da . Prata, Aniazoit  •
Salitras, Tijno,4 	
Ilamburgu e escalas, Belgrano 	
Bordéoa e escalas, Garouna 	
Portos do norte, Olinda 	
Santos, ltaipava 	 • 
Liverpool e escalas,' Avellaneda 	
'friesta e escalas, Columbia 	
Portos do norte, Ceit. 	
Bordéos'e escalas, Valdir ia 	
Rio da Prata, Cap Arcona 	
:Rio da Prata, E. MOIO/da 	
:Rio da Prata, Araguaya 	
Rio da Prata, Palia 	
'Rio da Prata, Vollaire 	
.,Calláo e escalas. Orimpi 	
Liverpool escalas, Driden 	

- 16
17
17
18
18

10
18

, n 0 •

.74

23
93 Secretaria -da' Camara -Syndical do Rio do Janeiro, 8 do abril

de 1913.— A. Simonsen, syndico.

•

24

VAPORM SAIIIR
.	 .

'Calláo'n escalas, Oriana 	 	 9
Nova York, "Tapajós 	  9
Portos do norte, linpoitia 	 	 9
Rio da Prata, Rupitca 	  . 9
•racajá e escalas, Riu Pardo 	  10
P,ortos do noa; fintiuua 	  10

: Poáos' clo'norte, Ilailltba 	  40
Portos do norte, S. Pado 	  11

•Brotnen e es.alas, Eisenach 	  11
Sou dia mpton e escalas, Desna 	  11
L'ondres e escalas, ' trama 	 . 	  12
Portes do norte. Pará 	  42
Main'tos e escalas, Macia!' 	  12
Portos do sul, llucaina 	  12
Portos do sul, Ilapithy 	  	  12
1116 da, , Prata, K. F. August 	  12.
S.' Ma diens . e escalas, Ma grink 	  1'3
Ila»Ibitrgde escalas

' 
Cap. Finisterrc 	  13

Marselha e escalas, Formosa  •	  .13
Villa Nova e escalas, .lyntoré 	  14
Rio 'dá Prata, illiNZOnd 	 	  11
flib'da Prata, listarias 	 	 11
Rio da Prata, Savuin 	  as
Bremen o escalas, Siai:1'a Cordobu 	  15
POL•to Alegre . e escalas, Guabgba 	 	  .. IN
Santos;' !tapava 	  	  15
S:' ,111átliens . e CSCalas, fito S. matheus 	  is
Áiraarração e esealas, Mantiqueira.. 	  10n 	 -	 '.3.Southampton e escalas, AMUZOIL 	  16
Nova York, Astatic Prince.. 	  16
Nova Orle,ans, °range Prince 	  16
Laguna e escalas, Prudente de Moraes 	  16

.Rio 04 . Prata e escalas, Japieer 	  17
Porto;' do norte, Bahia 	 •	  IS
Hamburgo e escalas 	  IS
Ilid .da Prata, Garoaria 	  18
FlorialibPolis e escalas, Anna 	  18
Por:kis do norte, Girangy 	  19
Laguna e escalas, Rio Itapetnirim 	  20
Rio da ,Prata, Minas Geraes 	  21
Hainbutie ' e escalas,. Cap Arcona 	  91
Rio' da Prata; Culauribia 	  21
Rio da Prata, Valliria . 	 	  21
Canova e escalas Principesa Mafaltia 	  V'
Nova York e escalas, Vollaire 	  23
Snuthatupton e escalas, Araguaya 	  21
GenoVa e escalas, Ilidia 	  23
Portoá .do norte, Olinda 	  21
Liverpool e escalas, Oroasa 	  24
Qnélioa; Minerara 	  ,..),;
Bremen ó escalas, &tangem 	  95

• O corretor Eugenio José de Almeida -e Silva, autorizado por alr; I'
varà. do Dr. juiz da Provedoria e Residuos, venderá em leilão, na.
Bolsa, no dia 15 do corrente mez, 100 acções da Compãnhia Petrop9,0
litana, nominativas, do valor nominal de 200$ cada urna, perteni
cantes ao espolio da baroneza de Manos Vieira.

Secretaria da Camara Syndical; 7 de abril d31913.—A.Simonsoii
syndico.

JUNTA DOS CORRETORES

Mercado de café :
O mercado de café abriu hontem frouxo tendo-se realizado venclk

de 818 saccas, na base do 98600 por arroba, para o typo 7 (deSdirf
saccado).

Durante o dia realizaram-se vendas de mais 2.012 saccas aos
preços de 98500, fechando o mercado frouxo.

Total das vendas conhecidas 2.830, saccos.

ENTRADAS CONHECIDAS
Saccas •

,Cabotagem 	 	 —7
Barra dentro 	 	 —
E. F. Leopoldina 	 	 2.313.
E. F. Central do Brazil 	 .	 —

----Total 	 	 2.313

MERCADO DE ALGODÃO
Fardos

Entradas era 7 	 	 1.77/ 1
Sahidas em '7 	 	 Cr i
Existencia em 8 	 	 32.0-0. 1

Mercado estavel.

Observações

Mercado de Liverpool, 4 pontos de baixa.

As entradas foram do :	
Sâce—as

Penedo
Sergipe
Natal
CRará 	

665
GOS
350
150

MERCADO DE ASSEM
Saccoa

CAMARA SYNDICAL

	

CURSO (11WICIAL DO CA111310	 .110EDA IIETA1.11.1.Ca

3 3 3
	 Praças

,	 .

Sobro Parz 	
Sobre, Hamburgo 	
Solgel Latia 	
obre ,Portugal 	

SOlge NOV,k1.N'ork 	
Libra estfvlitik-,— em. moeda 	
paro uaciunalr,• ourvaies, por 18000

E!! trad as eia 7 	 	 '	 2 . 570
Sallidas em 7 	 	 4.597
Existencia em 8 	 	 	  318.391

Mercatb indeciso.

Pernambuco.. . 	
Maceió 	

	

's,yudleo, J. Sacarino 	

As entradas foram -do:

Observações

-

90 d/v	 A' vista

16 5,61 15 50/61 d.
• $593.	 5600

8732.	 5741
—	 5596

• -5301
•35115

• ...;155090
•—18587
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.111ARCA:S RY;GI STRADAS
.293

• José Loureine . cia; Silva, estabelecido á rua Sete de Setembro
ti. 143, apresenta a Marca acima collada, que adopta para distinguir
os artigos de seu commercio de tinturaria, consistente da. figura de
um pern . de roda

'
 a (piai poderá - .variar- de dares eidimensões e será

usada nas etiquetas, notas, facturas,- papel; • etc.., e-será considerada
distinctivo caracterisco do seu commercioe : afim de bem garantir os
Seus direitos de propriedade. (Sobre unia estampilha de 300 reis.) Rio
de* Janeiro, 19 de junho'de-1911:- --PorIirectiração de José Lciurenço
da Silva, Antonio F. de Souza & Sá. • 	 • •	 • ;	 • •• • . . .

• Apresentada na Secretaria da Junta Commercial da • Capital Fe-
deral as 2 horas do dia 20 de junho de 1911. — Fabio Leal, di-
rector.	 .	 .

Registrada sob o n. 7.293 Por despacho da Junta Commercial em
sessãO de hoje: Pagou no primeiro exemplar • 6$600 de sello por es-
tampilhas: Rio de Janeiro,. 22 de junho de 1911: —O director,- Fabio
Nunes Leal. • • • 	 •

Por despacho da Junta Commercial em sessão de hoje annotou-se
no registro it. 7.293 . a transferencia • da -  de José Lourenço da
Silva para seus successores Antonio Sá & anil). Rio de Janeiro,. 15 de.
julho de 1912.•— Isidoro Campos, director.

Por despacho da Junta Commercial em sessão de hoje annotou-se
no registro n. 7.293 a tranferencia da marca de Antonio Sá & Comp.
para seus successores Antonio Sá & Comp. Rio de Janeiro, 24 de
março de 1913. — Isidoro Campos, director. (Ao lado estava o ca-
rimbo da Junta Commercial.)

N. T.303
• .

José Lourniço da Silva, estabelecido á rua Sete de Setembro
11. 219, com o negocio de tinturaria,apresenta a marca acima coitada,
que adopta para distinguir os artigos de seu commercio, consistente
da figura de um faizão, a qual poderá variar de cõres e dimensões e
será Lambem usada em cartões, facturas; reclames, papeis, etc.,
sendo considerada distinctivo caracteristico de seu commercio, afila
de bem garantir os seus direitos do propriedade. Sobre uma estam-
pilha de 300 téis. Rio de Janeiro; '20 de junho de 1911. Por procura-
ção de José LOure,nço . da Silva, Antonio F. de Souza & Sá. •

_Apresentáda. 'na 'Secretaria' da' Junta" Comniercial da Capital . Fe-
deral ás ,i2 heráS 'de dia 21 'de " ;Milhe dê . 1911.— O director,' Fábio
Leal. .	 •	 • • •	 .

Registrada Sob . e n ti: '7.305 Per' despache da Junta Cóminercial em
sessão de hoje. Pagou . nol primeiro exemplar 63600 de sello por
estampilhas. Rio de Jarieiro; 30 ' de - junho de 1911. — O di-
rector, Fabio Leal.
. Por despacho da Junta Commercial em sessão de hoje anuo-

tou-se no registro • n:7.305- a transferencia -da-marca de José Lou-
renço da Silva' para . seOs- successorés Antonio Sá & Comp. Rio de Ja-
neiro; 15 dájulho de 1912.-4sidoro Campos, director.

• Por despacho dá Junta Commercial em Sessão de hoje annoteu-so
no registro da marca de Antonio Sá & Comp.a transferencia para
-seus successores Antonio Sá & Comp.. Rio de Janeiro, 24 de março de
1913.— Isidoro Campos, director. (Ao lado estava o carimbo da
Junta Commercial.)

. Por despacho da Junta . .Commercial eisa sessão.de boje annotou-.
se no registro u. 7.325-a transferencia da marca- Tinturaria Filial de
Antonio. Sá.& Comp., para- seus succesSores Antonio,Sá & Comp.. Rio
de Janeiro, -2í do • março de 1913. — Piloro Campos,. director.
(Ao lado estava-o carimbo da Junta Commercial.)

N. r:

Manoel Soares Ferreira, estabelecido á rua Setá de Setembro
n. 153, com o negocio de tinturaria, apresenta a marca acima col-
lada que adopta para distinguir os artigoáda seu commercio; consis
tente da. figura, de um Pavão, ladeado dos'dizeres—Tinturaria'Flurni-
Denso. tendo por baixo as palavras—Marca Registrada—Pavão, e
dos • dizeres . «Agora estou aqui e é aqui a antiga á conheCida;
tinturaria . Pavão.. A. referida- marca poderá variar de córes e •
dimensões .e será-usada tambem em notas, facturas, reclames, an-
nuncios etc, sendo assim considerada distinctivo caracteristico de
seu commercio, afim de bem garantir os seus direitos de propriedade.
Sobre - 	estampilha de 300 réis. Rio de Janeiro, 15 de julho de
1911. PM' Preenraçãci de Manoel . Soarás' Ferreira, Ilonorato
Botelho de Mdoalhães.

Apresentada' na Secretaria da Janta Commercial da Capital
Federal ã-1 hora do . dia 15 de julho do 1911.-0 director,
Fabio leal.	 •	 .

Págiátráda sob o n. 7.327 por despacho da Junta Commercial
sessão 'dá' hoje.' Pagou .no Primeiro . exemplar 63600 de solte por
estampilhas. filó de 'Janeiro, 17 de julho de 1911.— O director,
Fabio - 	Leal.	 •	 • • • • •	 • •

Per 'despacho da Junta Commercial em sessão de hoje annoton-se
no registro ii. 7.327 a transferencia da marca «Tinturaria Flumi-
nense Pavãe,; de Manoel Soares Ferreira para seus SuccessOres ,Atitoe
nio Sá & Conip:.. Rio 'de Janeire,15 dejetho de 1912.— IsidoroCain-
pos, direCter.

Per . des:Paehe dá Junta Comniercial em sessão de hoje annotou-s3
no regiStró ii. 1.327 a transferencia da marca Tinturaria Fluminense
Pavão 'de . 'Antonio' Sá & Comp. para seus successores Antonio Sá &
Comp.' Rio db. Janeiéo, 24"de Março de 1913. —Isidoro Campos, dire-
ctor. (Ao  lado  estava o carimbo da Junta Commercial.)

N. 8.070.	 ......	 •

M. Fonteura &Comp estabelecidos á rua da. Candelaria, n. 57,
adoptam'para • distinguir o formicida de seu fabrico, a marca supra,
que pederá variar em dicas, typos de letras e dimensões- Consiste
ella ein nns rotulo rectangular guarnecido .de filetes e bordaduras, em
cujo dentro se vê o nome caracteristico Formicida cd.uzitana» sendo
esta ultima palavra entre aspas.. Superior e inferiormente ao mesmo
nome' caraéteristice Icem-se os dizeres: Industria Nacional—Extincção
da formiga . saúVa—Marca Registrada. Produzido nas fabricas Ca-
panernaEffleabia garantida sem - perigo, a firma dos requerentes,
sédes'des estabelecimentos e quantidade de litros. A referida marca
será tiSada"noS Vasilhames que contiverem o dito formicida ou nas
caixas que centiVerem Os mesmos vasilhames. (Sobre unia estampiPia
de 300 . réis).' Ilie . de Janeiro, 23 de dezembro de 1912.—Pur procura-
ção dálkl; Kintebra & Comp .., Carlos de Araujo T. Pinto.

Al~itada na Secretaria . da • Junta Commercial da Capital Fe.
deral . ás 12, herás e 5 minutos do dia 22 de janeiro de 1913. —
doro CaMPOs;:dièce.tor.

Regiátráda'iob o n. 8.679 por despacho '.da Junta Commercial
em sessão' de- hoje: Pagou ne primeieo exemplar'63600 de seho por
estaninilhaS,'Ilie"de .Janeiro.,'10^de março de 1913. —Isidoro Campos,
director. (Ao . lado estava o carimbo da Junta Commercial.) 	 •

José Lourenço da Silva,' estabelecido á rua, Sete de Seteinbio
n. {43, com o negocio de tinturaria, apresenta a marca acima col.-
lada, que adopta ..para. distinguir .os artigos de seu commercio, con-
sistente na figura de um faizão,.tendo.por.baixo as palavras—Tintu-
raria Filial, a qual poderá variar de ciires e dimensões e será tatu-
bem usada em cartões,: facturas, papeis, reclames, etc., sendo
Considerado distinetivo caracteristico do seu coinmercio, afim de bem
garantir os seus direitos de 'propriedade. Sobre uma estampilha de
300 reis. Rio de Janeiro, 7.de julho de Dit..— Por procuração de
José Lourenço.da Silva,.Antonio F. de Souza & Sá.

Apresentada na Secretaria ' da • Junta- Commercial da Capital
Federal ás 2 horas - do dia 8'de julho de 1911.- O director, Fabio
Leal.

Registrada sob o n. 7.325 por despacho da Junta Cominercial em
sessão de hoje. Pagou no primeiro exemplar 63600 .de sello por
estampilhas. -Rio de Janeire,- . 40 de. julho , de . 1911. — O director,
Ripio- Nunes Leal.	 e,	 ..-	 •!•:,

- • Por, despache da:Junta Conimercial emSessão de hoje.annotou-se
no registre	 7*.25 itt'angerencia • da :marca' Tinturaria Filial de

. José Lotireike 'da' 'SUO; 'pata _seU: Siiccessores Antonio Sá& Comp:
k ílioJa Janeiro 	 'de	 deel 912 ; —Isidiaro.:Campos, director	 •.	 -

...	 N. ES.080

Souza Cruz & Comp., estabelecidos 'nesta praça, com coMinercio
e fabrica dá fumos, charutos, cigarros etc. a rua Gonçalves Dias
n. 26, apresentam a marca acima, consistente em um rotulo de
fundo branco, guarnecido por uma linha fina, curvelinea nas quatro
extremidades, contendo na parte superior, ao lado direito, a marca
geral dos supplicantes sobre raios, o, inferiormente o nome caracte-
ristico Zenith—Cigarros de Luxo. Na parte exterior do rotulo, inferior
e lateralmente, leein-se a séde e firma dos supplicantes. A referida

-marca é usada, nos cigarros de seu fabrico, variando em côres e di-
mensões, afim de garantir a sua propriedade. Sobre uma estampilha
do 300 reis. Rio de Janeiro, 25 de fevereiro de 1913.—Souza Cruz
& Comp.
• Apresentada na Secretaria da Junta Commercial da Capital Fe-
deral ás 11 e 4.0 do -dia-2&-de • fevereiro -de • 1913.—Isidoro Campos,
-director.°	 - i-..;.: • . 	

1 I E. - e• tRegistrada,-sob , o n.•8.680-por despacho- da -Junta Commercial
', em seSSão do hoje. Pagou' no primeiro -exemplar 63600 de sello -por

estampilhas. Rio , de -Janeiro,-10 ,de março de 1913: ,--. Isidoro
:Campos, directer . - (Ao T Jade: estava -o eminaint;Álvi~~eNiala
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- . John ,Sz 11. Zeisingeestabelecidos á rua da Quitanda u. l58, nesta
...apitai, apresentam a marca supra, .que oonsiste nas palavras
Bearings, inscripias num reztangulo, que S3I'Ve para distingazir
suspensorios e suas partes componentes, de fabricação e comeicrelo
dos depositantes.--Ilio de Janeiro, 1:2 de março de 113. Por proctoee
ção, Itasehmann & Comp. (Sobre uma estampilha da 300 réis). • • 	 .

Apresentada na Secretaria da Junta Gonenercial da Capital Fe-•
deral ás II horas e 38 minutos do dia 25 de março de 1913.—Isidoro
Campos, director. .

Registrada sob o n. 8.717 por despacho da Junta Comm3rcial em
sessão de hoje. Vagou no primeiro exemplar 68600 de sedo por estam-
pilhas. Rio de Jaueiro, 27 de março de 101 ;. — Is toro Campos,
_director. (Ao lado eslava o carimbo da Junta Commercial.)

•

• ' Ainbrosio Lameiro,•e.stabelecido á rua de S. Pedro n. 133, nesta
Capital apresenta a marca supra, que consiste ein um rectangulo,
lendo-se no mesmo, superiormente: aSanos.atee sub-linhala por uni
traço 'ciapicee encontratido-se abaixo, em ires reeras,	 ,,Am-
liroSió Lameiro, rua de S..Pedro	 133, Rio de Jandiro —
Esta marca, que pode variar em Umes e dimensões, serve para dis-
titiltAit: proilnetos do rabriCaçào e comme.rcio do depnsitante, a saber
rireparados pliarmaccuiticos e meei:curtes, em pastilhas, latidas, glo-
lados, glanulos, drageas, parolas, capsulas, holus e elixires_ Illo de
Janeiro, 10 de março de 1913. Por procuração, C.. Base/unam (so-
bre uma estampilha de 3,e0 reis).

Apresentada na Secretaria da Jinita Cominercial da Capital Fe-
. 1 hora e 5 minutos do dia 15 de Inane) de 1013. — fsi-

dor Campos, director.
liegistrada . sob o b. 8..718 por despacho da Junta Commereial

em Sess rio de hoje. Pagou no priniiro exemplar fi5ti00 d 	 llo por
Rio de Janeiro, 27 do niarço de 1913. —Isidoro Campos,

director.' (Ao lado achava-seo carimbo da Junta Comoverei...1.)
,1{,	 •

N
Souza Feruandes estabelecido á rua Visc.onde do Rio Branco

os. 54 e 56 e rua JOSi! Mauricio n. 2, a iopta a marca acima, que p0-
de..1 variar de chr e dimensão, para distinguir adeite, azeitona. e VI-

, eilme reesen commercio, • a qual consiste <13 tan medalli:i com o
•'"rételite cio lUsto do illustrb diplomata. Dr. ilattn Machado, eX-e MStil

l'orto42za • nesta Capital, gdarnecido d amos do
olive;ea;'Ságiiindo-se tiaia facha'Coal cenoira; Dl . . 'lett ) Miclia:lo. Rb

("gle' Janeiro, 2 do abril de 1913. 1 --Souzá Feraandes (sobre unia estam-
'pilha de 300 reis).

Apresentada na Secretaria dá imita. Cenunorcial da Capital I:"e-
deral ásit horas e 59 minutos do dia 2 tje. abril de 1013.—Isidero

• Caritpos, director.
"'•' Registrada sob o u. e.733 por deseache da Jueta Commarcimtena
•sessão do hoje. Pagai' ne primei.° exemplar GSG03 de seno por ee,
tampillias. Rio de Jatteiro, 3 de abril da 1913.— Isidoro Campos
director. (Estava ao lado o carimbo da Junta Conunercial.)

EDITAIS E AVISOS
t

Ministerio da J-ustica e Negocias Interiores
Policia dó District° Federal

_
Gabinete de Identificação e de Estatistica da Policia

do District° -Federal
Do orde a do EX ,11D. Sr. Dr. chefe de Policia do Disitricto Fe-

cl"oral. ficam sem effeito de folha corrida as . carteiras de i'dentidade
ns.S.I37, 4.658, 3.891. :2.842, 5.788 e ,L355, concedidas pelo Gabinálo
de Limtificação e de Estatistica, de acciordo com e art. 123, ,lettra ari
do reenlaniento atinexo ao derrotou. 6.110, de 30 d3 março,de 1907r
;aos eidadIes ,N,ntonio Luiz, entonio Alves de Carvalho, Joaquim Gágo:
Nunes, Peili .o Ilaslean, Salvador de Azevedo e Ta ncredo Lopes da
Silva, visto com i os mesmos estão sondo processados , como incur,a2s
no• art. 305 do Coligo Penal; o primeiro pelo '5* districto policial, o f
segundo pelo 100 , o tercairo e o quarto pelo 12' e os does tiltiutosl
polo 11°.-0 director, El gaio de Carvalho.

Directoria' Deral de Saude Publica •
De ordem do Sr. Dr. director geral convido o responsavel pelos)

predios tis. 116 e 118 da rua de São Leopoldo a comparecer iresei.1
directoria dentro do prazo de cinco dias. afim de tomar conhoei.-
mento das intimações que lhe foram feitas pelo inspector sanitariá
da 68 Migaria de Sande, sob as penas da lei.

Secretaria da Directoria Geral de Sande Publica, Rio de Janeiro,'
ti de abril de 1913.-0 secretario interino, Dr. Cassio B. de Rezende.'

De ordem:Q. r. Dr I° delegado auxiliar, faço publico, para oel
fins de direito, : ean deve,rão comparecer nesta inspectoria os .1,31oto--;
ristas abaixo designados, que estão sendo processados por infracção:
do disposto no decreto municipal il. 903, de 13 de março do corrente
anuo:

Manoel Ferreira, (20).conductor do autoinovel n. 1.817.
Joaquhn dos Santos Lópa., conductor do automovel n. 27.
A naro Ferreira Lima, concluam . do automovel
Roberto Alves, conclua ir do antomovel n. 1.220.
Jovelitio Lima, condutor do automovel g . 709.
José da Silva Diogenes. conductor do automovel n. 1.813.
Joaquim Edmundo da S:lva, conductor do automovel -João Bispo de Oliveira, condutor do automovel n: 401.

1	

Edeard de Oliveira, conductor do automovel u. 449.
Thou:az Dias, conductor do auto:novel o.. 556.
Aristides Fernandes de Souza, conductor do automovel ti. 401.'i

 •	 •	 •

Waidevino Gonçalves da Rocha, couductor do auto:novel nu-
miro 1 .656.

Antonio Alberto Monteiro, e):Iductor 4o automoveln. 78.
Manoel llodrigues Soares, ooliductor do automovel n.- •Medir Xavier, conductor do automovel it. 596.-.	 _
Francisco Zattioni, conductor do antornovel n.
J3sé Cardoso, cottductor do automovel-e. 1.088.
Taneredo Lopes da Silva, couductor do automovel si. 1.519.
Ernesto Pinto NIalvar, conductor do automorel n. 1;608.
Antonio Leofrides de Moraes, conductor do autornovel mm. 10:
Francisco Alves de Almejei, conductor do automovel ti. 875.e
Ayres Moines Fera mudos, couductor do automovel me 58 ,9. --`"
llogelio Nogueira, con.hictor do autoinovel ,n. 1.670e
3o .,.5 Meen'ird, conlietor do autonrovel o 1.89): 	 .
hispecteritile Vehiculos, 8 de 'abril de 1913.— O inspectof I

Amaro José Cletono.

Renda arrecadada no dia 8:
tio ouro 	 	 f76:77687R2
Emn papel 	 	 255 911v722

- _
Total 	 	 442:e885501

eeneNe arrecadada de 1 a. 8 de

	

abril de 1913 	 	 3..( 75:e8115GOG
Em igual periodo de 1912 	  9.087:23(4117

— - --
Diferença á maior em 1013 	 	 988:3505459

Recebedoria do Rio de Janeiro
-31EZ DE ABRIL b e. 1913

Renda arrecadada dos dias 1 a 7: 	 621:7515097
Renda arrecadada no dia 8 	 	 e6:462 021

Total 	 	 688:2138121 e-
Eui igual periodo de 1912 	-	 -	 480:,355371.2

	

- -	 - -	 -	 - -

Oitavo batalhão de infantaria da Guarda Nacional da Capital
Federal

QUARTEI: UA .SENÁDOR EUZEBIO N. 114

De ordem do Sr, capitão José Borges Pires,' can:mandante inte-
rino d asic batalhão, faço saber que os inferiores abaixo assignados
dev.trão comparecer Má o dia 27 de abril proxitno neste quartel; á:
rua Senador Etizebio u. 144, fardados e promptos para o serviço, sob,
pena de serem rebaixados definitivamente, nos termos do art. 38 dp,
decret a. 1.354, dá G de abril de 1851, visto já se acharem esgotaí
dos os praz s concedidos de acc4rdo com o art. 29 do citado .decreÇoe

Sargento quartel-mestre Luci° Gonçalves.
Sego idos Sargentos:
José Joaquim de Oliveira.
Antonio de Mello Carneiro.
Alfredo Francisco Pinto.
lloracio d Lima Iteelia.
João Pinheira de Oliveira.
Quartel, 26•d3 111,r,) de 1013.—Capitão_elmerico Monteireal_nal\

e_interiu.o.... •	 -•
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Tilinisterio da Fazenda
t

Directoria do Patrimonio Nacional

CqNCGRRENCIA PARA A CoNSTRUCÇÃo DE Em PREMO DESTINADO A'
.-,	 DELEGACIA FISCAL EM PORTO ALEGUE

"` De ordem do Sr. Dr. director do Patrimonio Nacional, faço
publico que, até o dia 15 de abril de 1913, ao meio-dia, na Dire-
ctoria do Patrimonio, neste ministerio e na Delegacia Fiscal
'de Porto Alegre, recebem-se propostas para a construcção de
um predio destinado á Delegacia Fiscal na cidade de Porto
'Alegre, nas condições seguintes:

‘ -,5 .
itk	 .	 Primeira

.-- --1 As 'propostas deverão ser entregues dentro da envolucro
fechado e lacrado, em duas vias, ambas sem emendas nem ra-
suras .ou outro qualquer defeito que possa dar logar a du-
3,rida's:
• As duas vias, das quaes a primeira deverá ser soltada
nã fôrma da lei, terão a rubrica ou assignatura do concur-
rente em cada folha e virão acompanhadas do conhecimento
do deposito de 3:000$ (tres contos de réis), feito em moeda
torrente no Thesouro Nacional ou na Delegacia Fiscal de Porto
r legre, mediante guia expedida pela Directoria do Patrimonio,

o Thesouro, ou pela mesma delegacia, quando entregue nessa
epartição.

Essa quantia servirá como caução de garantia da proposta
'a que acompanhar, devendo ser elevada a 30:000$ (trinta con-
tos de réis), tambem em moeda corrente, no acto da assigna lura
do contracto de empreitada que o concurrente preferido terá de
ãssignar, garantindo esta ultima quantia de 30:000$ a axe-
•ètiato do referido contracto, bem como o pagamento das mui-,
:fr.a* que acaso venham a ser impostas ao comi-Manto..

Segunda -•,''.,. .
--'" No eãào de não sé a-Présentar O concurrente Preterida para
ãssignar o contracto dentro do prazo de 10 (dez) dias copiados
da data da publicação do despacho de preferencia no piaria
'Official, perderá esse concurrente a quantia depositada cm
l'ayor da rãzenda Nacional.,

Terceira Yrr

'Cada concurrente ,r-eunirá em envolucro distincto do da
proposta, mas tambem fechado e lacrado, todas as provas que
puder apresentar de sua idoneidade, assim como documentos
'démonstrando estar quite com a Fazenda Nacional e ter pago
O imposto de industria e profissão.

Esse envolucro será entregue na Directoria do Patrimenio
Nacional ou na Delegacia Fiscal do Thesouro Nacional em
Porto Alegre, até o dia marcado para o recebimento das pro-J
Postas,

Quarta

- "'Julgada à idoneidade na fórma da circular do Alinisterici
da, Fazenda n. 14, de 10 de abril de 1911, serão convidados os
dincurrentes, por edital, no Diario Officml, pára assistirem
abe/lura de todas as propostas apresentadas á concurrencia,
as quaes serão lidas e rubricadas pelos que comparecerem.

Fica entendido que a ausencia de alguuns concurrentes,
-Ciu ainda mesmo de todos alies no acto da abertura das pro4
postas, não invalidará a coneurrencia.

Abertas ás propostas, serão as segundas vias enviadas aq
' Vario Official e nelle publicadas. Não serão abertas as Pro-4

Postas dos eoncurrentes que não tenham sido julgados idoneos,
g9 Mdaes poderão ser devolvidas.

!
Quinta

concurrencia versará exclusivamente sobre o preço glo-
-hal da construcção do edificio, de accôrdo com os desenhos ,a

i'è,Specificações que ficam á disposição dos interessados na Di-
11.ectoria do Patrimonio deste ministerio, ou na Delegacia Fie-
41 de Porto Alegre.

Fica entendido que no preço global incluem-se todas as
obrazi, principaes, secundarias e complementares.

Sext

A preferencia caberá ao concurrente que propuzer o
preço global mais reduzido, por inniima que seja a differença
'entre esse preço e o da proposta immediata na ordem creu-
tente. Entretanto, o governo reserva-se o direito de não ao-
tentar nenhuma das presentes, caso iss_e convenha ans „inter-

' k9ses. d.q Fazenda,...- - •

- Setima
i

O inicio dos trabalhos de construeção terá lour dentre'
do prazo de trinta dias 1:30) a contar do da assign .atura de
contracto de empreitada, a terminação dos mesmos- trabalhos
dar-se-ha até um anuo 'depois da data da assignatura do
contracto. Caso o contradtante exceda um desses prazos ou

'airtlio .: pagará por dia de w cesso de cada um (100$) cem mil
réis de multa até o maxi o de (15) quinze dias. Si, porém;
ainda ultrapassar esses qvinze dias, ficará rescindido o con-
tracto, perdendo o contraetante, em favor da Fazenda Nacio
nal, a caução de (30:000$,I trinta contos de réis.

Oitava

dma vez as obras em andamento não devera õ contra.=
ctante paralyzal-as por mais de (8) oito dias, salvo força
maior, segundo a lei comprovada perante o Sr. ministro da
Fazenda. A clesobediencia a esta condição importa na pena de
multa de 100$ (cem mil réis) por dia de suspensão do ser-
viço, até o prazo maximo de quinze (15) dias; findos estes;
se não houverem continuado as mesmas obras, ficará rescin-
dido o contracto de modo igual ao estabelecido na condição
setima.

Pena

As multas impostas ao contractante serão deduzidas da
sua caução. Todas as vezes que a caução do contracto fôr
assim desfalcada de qualquer quantia, será o contractante
obrigado a integral-a no prazo de 48 (quarenta e oito horas);
contadas do recebimento do respectivo aviso, sob pena dd
multa de 100$ (cem mil réis) até (8) oito dias.

Findos estes e não cumprida a obrigação aqui exigida;
ficará rescindido o contracto, ainda de modo igual ao estabe,
lecido nas condições oitava e nona.

Decima

itescindido o contracto nos termos das condições setima",
oitava e nona, nenhuma indemnização será devida ao contra-
ctante, além do pagamento dos trabalhos realizados de accôrdo
absolutamente com os dezenhos e especificações a que se re-
fere a condição quinta e a tabella de que trata a clausula 13..

Decima primeira

Os trabalhos a que se refere o presente edital deverão
ser executados rigorosamente conforme com as especificações
sob pena de demolição, sendo esta feita dentro do prazo que
a fiscalizacão determinar. Não satisfeita esta ultima obriga-
ção, reserva-sé este ministerio o direito de demolir as obras
á sua conta, descontando da , caução do contracto o preço da
demolição addicionado ao dos trabalhos que deita decorrem.

Decima segunda

Todas as ordens, instrucçõees ou em geral, qualquer es-
pade de relações concernentes aos serviços entre este miniS-
terio e o contractante serão sempre por escripto feitas por
intermedio da engenheiro designado para fiscalização da
contracto. Não poderá o contractante allegar, em case algunr
e para qualquer fim, ordens cu declarações verbaes, que ne-
nlitun valor terão para os effe:Uts do contracto.

- Decima terceira

O concurrente preferido deverá, antes" 'da: assignatura do
centrado, apresentar e submet ter á approvação cio Minis-
teria da Fazenda uma tabella • indicativa das quantidades de
obra e preços das unidades sobre que se baseou para o cal-
culo do preço global' de sua propoSta.

Esta tabella servirá' não • s.,á para o calculo das prestações
devidas ao empreiteiro, de accôrdo com a clausula seguinte;
como lambem para o pagamento de accreschnos ou reducções
que em virtude de qualquer modificação, julgada necessaria,
tenha sido devidamente autorizada.

Decima quarta

Os pagamentos serão feitos de accôrdo com as obras effe-
chiadas e acceitas em cinco (5) prestações iguaes á medida
que a importancia da parte já feita attinja ao valor corres-
pondente a cada prestaçaa. feito o calculo segundo a tabella• _
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pelo vapor inglez Tcnnysson, entrado de Nova York, consignada
Leuzineer & Comp. •

Manifesto n. 1.178 - Marca Leuzinger & Comp.:" Um-Ot•
caixa II. 5. descarregada em 23 de agosto de 1912, vinda
pelo vapor inglez Temiusson, entrado de Nova York e callála;
gnada a Lenzinger & Comp.
• Mania st o mm. 4.178 - Sem marca: Uma barrica será titt=i
mero, claseuVregatia em 23 de agosto de 1912, vinda pelo vapa.,;
inglez Tennysson, entrado de Nova York e de consignação ignO=
rada.

a que se refere a condição decima terceira. Em qualquer caso,
á ultima prestação só será paga depois da concluidas e accei-
tas todas as obras, nos termos das especificações e desenhos a
que • se refere o presente edital.

Não poderá o contraetante allegar falta ou atrazo de pa-
gamentos, suspender o serviço ou reduzir o pessoal que, a
juizo do engenheiro fiscal, fór necessario para a terminação
aas obras dentro do prazo fixado na condição oitava -. Quarido
entretanto fôr esta ultima obrigação desattendida, incor-
rerá o cOntractante na multa estabelecida pela condição nona.

Decima quinta

As contas que o contraciante apresentar para o paga-
mento das prestações de que trata a condição decima quarta
deverão ser endereçadas ao engenheiro encarregado da fisca-
lização que as examinará e depois de visadas serão remettidas,
acompanhados de requerimentos, á Directoria do Patrimonio.

Decima sexta

As s propostas não podem conter .sinão uma fórmula de
completa submissão a todas as condições do presente edital
e o preço que os concurrentes offerecerem. Não serão to-
madas em consideração quaesquer °fiarias de vantagens não
previalas no presente edital, nem as propostas que contiverem
apenas o offereciniento de uma redacção sobre a proposta
mais barata.

Suh-directoria Technica do Patrinionio, 17 -de março de
1913. - José M. de Beaurepaire Pinto Peixoto, engenheiro au-
xiliar, 'servindo do sub-director.

Alfandega do Rio de Janeiro

EDITAL COM O PRAZO DE 30 DIAS

Pela inspectoria desta Alfandega se faz publico que,
achando-se as mercadorias contidas nos volumes abaixo men-
cionados, no caso de serem arrematadas para consumo, os seus
donós ou consignatarios, deverão despachai-as e retiral-as no
prazo de. 30 dias, sob pena de, findo este, serem vendidas por
suar conta, nos termos do titulo 5, capitulo ra, da Nova Con-
solidação das Leis das Alfandegas, sem que lhes fique direito
de atinar contra os elícitos desta venda..

ARMAZEM N.. 3

• Alanifesto n. 1.103 - Marca EB, contra-marca São Paulo:
Urna caixa sem numero, descarregada em 8 de agosto de 1912,
vinda pelo vapor hollandez Ryiand, entrado de Amsterdain,

-consignação ignorada.
Manifesto n. 1.140 - Marca circulo C&CV: Duas caixas

ns:' 35.069170, descarregadas emn 16 de agosto de 1912
'
 vindas

pelo vapor austriaco Sofia liohenberg, entrado de Trieste, con-
signada á ordem.

Manifesto n. 1.158 - Marca triangulo AG: Duas caixas
ns.; 131132, descarregadas em 20 de agosto de 1912, vindas peio
vapor sueco Axel Johnson, entrado de Gotemberg, consignada
ordem.

Manifesto n. 1.158 ;Marca Portuguesa In. : Uma caixa
ne 51, desearregada em-20 de agosto de 1912, vinda pelo vapor
sueco lixe 1 Johnson, entrado de Gotemberg,; consignada á
ordem.

Manifesto n. 1.158 - Marca L, contra-marca WB: Um
amarrado de ferro sem numero, descarregado em 20 de agosto
de 1912, vindo pelo vapor sueco Azei Johnson, entrado de Go-
ternberg, consignada á ordem.

Manifesto n. 1.158 - Marca '.1`1.3&C: Uma caixa n. 51,
descarregada em 20 de agosto de 1912, vinda pelo vapor sueco
Axel Johruon, entrado de Gotemberg. consignada á ordem.

Manifesto u. 1.178- Marca CFII&C, contra-marca 3.718:
Uma caixa n. 5.521, descarregada em 23 de agosto de 1912,
vinda ;pelo vapor inglez Tennysson. entrado de Nova York,
consignada a C. E. Ilargreaves & Comp.

Manifesto n. 1.178 - Marca GB&C: Urna caixa n. 1, des-
carregada, em 23 de agosto de 1912, vinda pelo vapor ingle,z
Tennysson, entrado de Nova York, consignada a Cl. Banho
& Comp.

Manifesto n. 1.178 - Marca Letorre & Comp.: -Uma
caixa sem numero,. descarregadae em 23 de. agosto de 1912,

. vinda pelo vapor mglez Tennysson, entrado de Nova York,
,consignada a Leterre ;& Comp.

-'.Manifesto	 P.178'	 Marca Leuzinger & Comp'.: . ` Uma
•t calaa n: 5,289 _descarregada em 23 de agosto de 1912,. vinda.	 .

J11
Manifesto d.	 - Marca MI&C: Uma caixa n.

descarregada cai', 23 de agosto de 1912, vinda pelo vapor inglez .
Tennysson, entrado de Nova York e consignada a Miguel Irmão
Costa.

Manifesto n. 1.178 - Marca MI&C: Uma caixa n. 31,

	

m	 icarregada e 23 de agosto de 1912, vinda pelo vapor ngleZ
Tennvsson, entrado de Nova York e consignada a Miguel Irina(a3
Costa.	 g

Manifesto n. 1.1:8 - Marca RO&C: Urna caixa n. 1,. de-s.a
carregada em 23 de agosto de 1912, vinda pelo vapor inglen
Tennysson, entrado de Nova York e consignada á ordem.

Manifesto n. 1.178 - Sem marca: Uma barrica sem mia
mero, descarregada em 2.3 de agosto de 1912, vinda pelo vapo.0
inglez 7'ennysson, entrado de Nova York, consignação ignaa
rada.

AULIZEM N. 'g	 .

gnados a ordem.

•M anifesto n. 883 - Marca MCC: Dous engradados ns. 2016',- t
descarregados em 1 de julho de 1912, vindos pelo vapor inglez

' Tennysson, entrado de Nova York, consignados á ordem.
.	 Manifesto n. 883 - MarcaiMCC: Tres engradados as. 1, 1G
. e sem numero, descarregados em 2 de julho de 1912, virido-3
peo vapor inglea Tennysson, entrado de Nova York, coasia. '

.	 Manifesto n. 883 - Marca MCC: cinco engradados nã. 3ffl .
• 5. 15, 2 e 7, descarregados eu', 4 de julho de 1912, vindos pelo,:
. vapor inglez Tennysson, entrado de Nova York, consignado
; á ordem.	 .

Manifesto n. 883 - Marca MCC: Cinco engradados as. 10,/,
.19, 12 1 e 8, descarregados cru 4 de julho de 1912, vindos pelo !
•vapor inglez TC21MISSO)1, entrado de Nova York, consignadas'
'á ordem.
O	 Manifesto n. 883 - Marca MCC: Dons engradados, mia
meros 17 e 14, descarregados em 4 de julho de 1912, vindo
pelo vapor inglez Tennysson, entrado de Nova York, cons.ignadoa
á ordem.	 .

Marca R. de Almeida: Uma caixa sem numero, descata
regada em 5 de julho de 1912 vinda pelo vapor inglez Tei(k2.zysson, entrado de Nova Torii.; érinsignada a Buarque de Al a I' meida & Comp	 e

	

.	 -('
.	 ..

;

, Manifesto n. 927 - Marca JMC-Contramarca C: Umã;
;caixa n. 291, descarregada eia 16 de julho de 1912, vinda pela.'
,vapor allemão lIaUe, 'entrado de Bremen, consignada à Iferrit'a
;Stoltz & Comp.
• Manifesto -n. 927 - Marca losango 100- Contramarck1
,CCBIIP: Uma caixa n. 3.851, descarregada em 16 de julho 49,1
1912, vinda pelo vapor allemão Baile, entrado de Bremen, cona'l

'signação ignorada.
Manifesto n. 927 - Marca . losango Kraff : Um fardo s'é-nt

.rannero, descarregado em 16 de julho de 1912, vindo pelo vapon
, allemão licite, entrado do Bremen, (Nonsignação ignorada.	 ti
• Manifesto n. 943 - Marca CDB-Contramarca TA': Urri
eacapa$lo n. 18.350, descarregado em 6 do julho de 1912, vin(WS
pelo vapor iuglez Terence, entrado de Liverpool, consignado
,Corpo de Bombeiros.	 .

Manifesto n. 969 - Marca Gustavo Voigt: Uma caiziil
n. 8, descarregada em II de julho de 1912, vinda pelo vapaa •
'inglez Volitara, entrado de Nova York, consignada a Gasta:área

Manifesto a. 1.318 - Marca doas triangulos CMC: Du
caixas sem numeros, descarregadas em IA de julho de 191,,
'vindas pelo vapor inglez Voltaire, entrado de Nova York, Coh:S~
'signação ignorada.	 • 	 •

Manifesto n. •56Q - Marca C.. Bombeiros: Uma. caMaj
n. descarregada em 11 de-julho-de 1912, vinda pelo ~ala)

•inglez Volitara,' entrado de-Nova -York, consignação ignorad__N

Manifesto n. 883 - Marca CRC: Duas caixas ns. 172k 'g)
'173, descarregadas em 6 de julho de 1912, vindas pelo Vangr,•inglez Tennysson, entrado de Nova York. Consignadas á ordem„)

Manifesto n. 927 - Marca estiva: Uma caixa sem ntimerNi
descarregada em 11 de julho de 1912, vinda pelo vapor allk=
mão Italie, entrado de Brenjen, consignação ignorada.a

Manifesto n. 927 - Marca LZGR: Daus fardos as. 1,O 73.
1.973, descarregados em 16 de julho de 1912, vindos pelo rapoa,;
allemão Bane, entrado de Bremen, consignados a Leuzingv
& Conip.

Manifesto n. 883- Marca triangulo,AC: Seis volumes 'criS
ferro seta nunieros, descarregados em 9 de julho de 1912, vindos;

. pelo vapor inglez Tennysson, entrado de Santos, consignação,':
-ignorada.
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• Manifesta n. 1 !064-Marca ABJ-Contramarea 326: Duas
caixas n. 9711 e 9712, descarregadas em 3 de agosto da 1912,
vindas pelo vapor inglez Araguaya, entrado de Southampton,
consignadas á ordem.

Manifesto b. 1.064 - Marca losango Uma caixa
n. 68.651, descarregada em 31 de julho de 1012, vinda Pelo
vap-or inglez Ardamo/a, entrado de Southampton, consignada á
ordem. 	 .

Manifesto n. 1.064 - Marca SGI-Contramarca Ferreira
Praga: Uma caixa n. 132, descarregada em 2 de agosto de
1912, Vinda pelo vapor inglez Araauaya, entrado de Southam-
pton, consignada a Ferreira Braga & Comp.

• Manifesto ri. 1.061 - Marca triangulo 1.086-Contra-
marca Ni: Cinco caixas ris. 6, 7, 8, 9 e 10, descarregadas
3 de agosto de 1912, vindas pelo vapor inglez Aragnaya, en-
trado de Southampton, consignadas á ordem.

Manifesto n. 1.064 - Marca triangulo 2.099-Contra-
marca Ni: Urna caixa n. 1, descarregado em 2 de. tigosin de
1912, vinda pelo vapor ringlez Araguoya, entrado de Sou-
thampton, consignada á ordena.

ARMAZEM N. 15

Manifesto n. 886 - Marca LLS: Uma caixa ri. 6, dosear-
regada em 5 de julho de 1912, vinda pelo vapor inglez Conis-
ton-Water. entrado de Antuerpia, consignada a Ia:amoldo de
Lima e Silva.

Manifesto n. 886-Marca LES: Urna caixa ri. 1, descarre-
gada em 5 de julho de 1912, vinda pelo vapor inglez Conistan-
Water, entrado de Antuerpia, consignada a Lepoldo cio Lima

Silva. •
Manifesto n. 50 - Marca .Luiz Daglia J. & Comp.: Urna

caixa n. 8.240, vinda pelo vapor inglez Nassoria, entrado de
Nova York, consignação ignorada.

Manifesto n. 50 - Marcz Luiz Daglia J. & Como,: Urna.
caixa ri. 9.260, descarregada em 12 de julho de 1912, vinda
pelo vapor inglez Nassovia, entrado de Nova Ydrk, eionsig411.-
ção ignorada.

Manifesto n. 957 - Marca dons triangulos CMC: Unia
Caixa sem numero, descarregada em 9 de julho de 1912, vinda
pelo vapor .austriaco Francesca, entrado de Triestre; "consigna-
tia a Coelho Martins & Comp.
• Manjfesto n. 957 - Marca dons triangulos CMC: Uma

caixa ri. 104, descarre gada em 9 de julho de 1912, vinda Pete.
vapor austriaco Francesca, entrado da Triestre, consignada a
Coelho Martins & Comp.

ADMAZEM N. 16

Manifesto n. 946 - Marca FCT: Urna caixa n. 300, dosear-
regada em 9 de julho de 1912, vinda pelo vapor inglez
Prinee. entrado de Nova Yorka consignada a F. G. Trinar. •

Manifesto n. 946. - Marca João Ramos & Comp,: Tres
caixas ns. 113, descarregadas em 9 de julho de 1912, vindas
pelo vapor inglez Indian Prince, entrado de Nova Yónka, 'con-
signadas á ordem.
' Manifesto n. 740 - Manca triangulo Tiniram: Um barril

sem numero, descarregado em 17 de julho de 1012, viado pelo
vapor allemão Santa Rosa, entrado do Sul, consignatAo igno-
rada.

Manifesto n. 740 - Marca losango SSMC: Dl1R,A caixas
TM 314 e 276, descarregada s em 17 de julho da 1912, vinda
pelo vapor anemão Santa Rosa, entrado do Sul, consignara°
ignorada.

Manifesto n. 1.101-Marca JF: Uma caixa ri. 520, descair-
regada em 19 de julho de 1912, vinda pelo vapor franeez Pro•
vence, entrado de Marselha consi g nação ignorada.

Manifesto n..1.001-Marca 1 ' T: Uma caixa n. 34, descar-
regada em 19 da julho de 1912. -N .ada pelo vapor francez Pra-
vence, entrado de Marselha, consignação ignorada.

CAES DO PORTO

ARMAZEM N. 2

Manifesto ri. 1.090--Marca . CCu-Contramarca 5511521:
_ Dezeseto -caixas ris. . 1117, .vindas pelo. vapor_ inglez Verdi, en-
- txacao de Npva york em .6 de agosto de 1912, consignadas á or-

-,11O;--"LoriclotiaBraziliati-gOrik,a3Liinited.'-a;:a 	 aa.

Manifesto n; 1.090Marea . CCC-Ccoutrarnarca 55115211
Vinte caixas as. 24143, vindas pelo vapor inglez Verdi, entrado
irado de Nova Yonic'em 6 de agosto de 1912, consignadas á or-
dem do London Brazilian Bank, Limited.

Manifesto n. 1.000-Marca MIC: Uma caixa n. 21, vindOi
pelo vapor inelaz Verdi, entrado de Nova York em G dc agosto
de 1912, consignada a Miguel irmão & Costa.

Manifesto n. 1.090 - Marca losango 753 - Contramarea:
PATC: Cinco caixas ns. 19.026130, vindas pelo vapor inglez
Varai, entrado de Nova York em 6 de agosto de 1912, consi-
gnadas a Humberto de Lima.

Manifasto n. 1.090 - Marca losango 753 - Contramarea:
PATC: Duas caixas as. 19.032133, vindas pelo vapor ingle4
Verdi, entrado de Nova York em G de agosto de 1912, conat.
gifddas a Humberto de Lima.

Manifesto n. 1.090 - Manca PJCC: Urna caixa n.
vinda pelo vapor inglez Verdi, entrado de Nova York em 6 do
agosto de 1912, consignação ignorada.

Alfandaga do Rio de Janeiro, 3* secção, 8 de abril de 1913'd
-O chefe, li. Antonino de Carvalho Aranha. 	 ----

Ministerio da Marinha
Almirantado Brazileiro

SUPERINTENDENCIA DO MATEMAG

De ordem do Sr. sapermtentlente interino do Material, faço pu-
blico, em mortificação ao edital publicado para fornecimento do unt
apparelho de luz para o pharol de Maceió, que a lanterna para o
mesmo deve tia. tres metros de diametro e não dons c meio, corno
por equivoco foi pedida pela Superintendencia de Portos e Costas.
Antonio de Brito de Souza Gayoso, capitão-tenente assistente.

Escola Naval

De ordem de Sr. contra-almirante director, faço publico para
conhecimento aos interessados que em sessão da Congrenção desta
Escola, reunida hoje, foi julgado em condições de prestar concurso
para a vaga de substituto da i secção do curso de marinha o ma-
chinas, o unico candidato insciapto, capitão tenente Raul Roineu Au-
tues Praga.

Escola Naval, 8 de abril de 4913.-Leão Arriza/ala secretario.

superintendenúa do Pessoal
DIECAMC)S NAVAES

Em cumprimento ao determinado em aviso n. 1.0'23, de 24 do
vigente,e de ordem do Sr. contra-almirante superintendente interino,
acha-s aberta nesta repartição até o dia 15 do meg de abril proximo
a inScripção para os togaras vagos de mecanicos navaes, nas especia
lidadas de limadores (ajustadores de machinas), ferreiros, caldeirei-
ros de ferro à de cobre e torneiros de metal, devendo os candidatos
habilitar-se na forma do disposto no regulamento annexo ao decreto
n. 7.009, do 9 de julho de 1908.

Terceira Secção da Superintendencia do Pessoal, 27 de março
de 1913.-0 cheteda secrlo, Manoel Augusto da Cunha Menems.

Ministerio da Guerra

Hospital Central do Exercito

coacunso PARI INTER)I04

• ARMAZEM N. 14

Manifesto- n. 904 - Marca B: Uma caixa n. 1, descarre-
gada cai 4 de julho 'de 1912, vinda - pelo.vapor francez Amazona,
entrado de Borde,aux, consignação ignorada.
. - Manifesto n. 1.064 - Marca AH-Contramarea 388: Uma
caixa n. 102, descarregada em 2 de agosto de 1912, vinda pelo
vapor inglez Araguaya, entrado de Southarnpion, consignada á
Crdero.

De ordem do Sr. coronel Dr. diractor deste hospital, faço publico
que de 15 a 30 de abril vindouro estará aberta na secretaria deste
estabelecimento a inseripaão para o 'concurso de internos do mesmo
hospital, segundo aptorizaçã.o do Sr. general chefe do Dapartamento
da Guerra, sendo seis vagas de interno atractivo e_ quatro de extra-
riumerario do curso medico, uma da effectivo e uma de extranume-
rario de pharmacia; uma de effectivo o rima de extranumerario do
odontologia.	 .	 .	 .

Os candidatos.do curso me.dico deverão apresentar para inscre-
ver-se certidão de que estão approvados em todas as matarias da 41"
serie e matriculados na 5' serie; os de pharmacia e Odontologia attes-
tados de approvação de todas as materias-da . 1*. serie e de.matricula
na r- serie;

.Certidão de idade 011 	 legal que á sapi:,ra i,T	• .	 .• - •	 -•
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Carteira de identificação Com declaração dos seus antecedentes
Moraes.

Prova da aptidp de saude e robustez comprovada por inspecção
effectuada previamente neste hospital. 	 1

Na secretaria deste hospital, das 9 horas da manhã á 1 hora da
tardo, dar-se-hão qua.esquer ittforma.çõas de que careçam os interes-
sados.
. • Secretaria do Hospital Central do Exercito em 20 de marco de

3913. — O secretario, Guilherme Illidosi Peváns do Nascimento,
anajor lionorario.

Hospital Central do Exercito
7 •

CONCURSO rani ENFERMEIRO DE 2a .cLassn
De ordem de Sr. coronel director deste hospital, faço publico

flue no dia 15 de abril proximo futuro ficará aberta durante 15 dias
correntes a inscripção para o concurso de enfermeiros de 2 3 classe
deste hospital, de conformidade com as instrucçõos approva.da,s por
portaria de 2 de janeiro do Ministerio da Guerra o publicadas no
Diario Official, de 3 do mesmo moz.

De accôrdo com a portaria do mesmo ministerio, publicada no
Diario Official de 14 do corrente, a prova de francez ti facultativa.

Na secretaria deste hospital clar-se-hão quaesquer informações de
que careçam os interessados.

Secretaria do Hospital Central do Exercito, IN de março de
7013.— O secretario, Guilherme Midosi Pereira do Nascimento, major
honorario.

Escola de Artilharia e Engenharia
Tendo sido publicadas no Diario Official de hoje,com incorrecções,

as clausulas segunda e decima do contracto 'celebrado com diversos
negociantes para o fornecimento de fardamento durante o atino de
1013, para os alumnós da Escola de Guerra, de ordem do Si . . coro-
nel commandante e presidente do Conselho Administrativo, reprodu-
zo as referidas clausulas que são -do theôr seguinte

Segunda—O calçado e o fardamento fornecidos deverão ser con-
feccionados de accôrdo com o typo e amostras de couro o de fazen-
da previamente escolhidos por este . conselho, devendo não só a fa-
zenda com que é confeccionado o fardamento, o couro com que o é

calçado como os demais aviamentos e accessOrlos,serem inteiramente
-ig.uaes ás amostras que ficarão depositadas na arrecadação geral
desta escola, acereseende ainda que e fardamento e o calçado serão
feitos soh medidas tomadas áquelles a quem forem destinados, deven-
do mandar o respectivo contractan~ pessoa idonea tomar essas.
medidas na escola.

Decima,-0 calçado contrariado será fornecido pelos mesmos
preços e . sob as mesmas condições aqui estipuladas aos ofliciaes e em-
pregados civis desta escola, hem como o fareamento aos ofliciaes da
administração della, mediante pagamento á 'vista ou outro qualquer
alvitre com o contractante fornecedor, mas sem a responsabilidade
do conselho administrativo.

flealengo, 8 d3 abril do 1013. 1-lati; Mariano de Barros Terreiro,
40 tenente, secretario interino..

.nn•••n•

Fabrica de Cartuchos e Artefactos do Guerra
De ordem do Sr. coronel direaor deste estabelocimento, faço pu-

blico que ná.0 satisfazendo a esta administração os preços que foram
offerecidOs pelos diversos proponentes que concorreram á compra de
material inservivel a esta repartição c annunciado ne s te Mario
(Viciai dos dias 7 a 27 do maz proximo passado, foi a dita concur-
rencia annullada, de conformidode com o estabelecido na ultima
Parto do edital da alludida concurreácia.

São Os .Srs. coneurrentes convidados a comparecer a esta se-
cretaria Mim do receberem a guia pecessaria ao levantamento da
caução.

ilealeng.o, 2 do abril de 1013.. :— O secretario, Francisco Pinto
Scidl.

Fabrica de Cartuchos . e Artefactos de Guerra •
REALENO0 •

De ordem do Sr. coronel director faço publico, para conheci-
mento dos Srs. interessados, que esta administrarão, devidamente
autorizada, conforme se vê da' lettra K, art. 29 do 'decreto n. 2.738,
do 4 de janeiro, publicado no Diario Official de 7 do mesmo moa e
corrente afino, venda em concurrencia publica e material abaixo
descripto, observando as seguintes' condições:	 - -

a) OS SI'S. concurrentes deverão entregar nesta secretaria, em
cnvoluero lacrado; afi.: ás 12 horas p. tu. do dia 28 do andante, as
suas propostas de compra, em duas vias, sendo uma selada., sem
emendas nem razura,s, dando o preço de cada um dos artigos sepa-
radamente e por unidade;

It) não serão tomadas em consideração as propostas que não ara-
recerem preço por unidade;

c) os concurrentes farão na - thesouraria da Contabilidade da
Guerra caução de chie() contos de reis (5:000$) que lhes será resti-
tuida, cumprido o disposto na anima, d;

d). os preferidos assignarão nesta repartição um contracto da
compra e venda, depositando 10 V. do valor total do material quá
lhes for adjudicado;

c) em envolucro lacrado apresentarão, tio acto da abertura das
propostas, documontos do idoneidade e recibo da caução feita na
Contabilidade da Guerra;

1) (levarão os concurrentes preferidos satisfazer, dentro de cinco
dias após a pesagem do material prompto a entregar, o pagamento
integral do que houverem arrematado;

g) esta administração reserva-se o direito de não tomar em con-
sideração 03 preços que lhe não satisfizerem;

h) perderá o direito á canção da alatoa c o concurrente que,
preferido; não cumprir o disposto na alinca d cinco dias, no ma.ximo,
contados da data cai que lhe for olliciahnente participado por esta
directoria ter sido preferido;

i) as propostas serão abertas impreterivelmente ás 12 horas
p.m. do dia 23 do corrente no gabinete do director desta repartição,
em presença dos interessados ou pessoas por elles autorizadas, não
sendo abertas as dos que não se fizerem representar.

Artigos a venda

600 kilos de latão em aliaras.
600 kilos de latão em tiras de diversas espessuras.

: 200 kilos de latão puro em pequenas peças.
300.000 kilos de latão em cartuchos inutilizados.

1.300 kilos de cobre em aparas..
700 kilos de cobre puro em chapas da diversas espessuras.

3.500 . kilos de-bronze cm linguados.
13.000 kilos de bronze em bastões.

5.000 kilos de chumbo em bastões.
14.000 kilos de chumbo em linguados.

160.000 kilos de balas inutilizadas.
30. 1 )00 kitos de polvora retirada dos cartuchos.
1.500 kilos de metal em residup§' de fundição.

20.000 kilos de ferro velho.
2.000 kilos de zinco em linguados.

200 kilos do salitre refinado.
lampadas da arco de 1.500 velas (Gramma).

O 'amoldas de arco diversas.'
As quantidades acima são estimadas, podendo variar para mais

ou para menos.
Para melhores informações os Srs. concurrentes deverão dirigir-

se a esta secretaria.
Secretaria da Fabrica de Cartuchos e Artefactos de Guerra, 2 do

abril de 1013.—Francisco Pinto Seidt, secretario.

Ministerio da Viação e Obras Publicas

Directoria Geral de Viação

EDITAL DE CONCURRENCIA PARA A cossraucçço DA ESTRADA DE rEnno DE
PIQUETE A FrAJUBÁ

Do ordem do Sr. ministro, se faz publico que no dia 20 de abril
do corrente anuo, á 1 hora, nesta directoria geral, serão recebidas e
abertas propostas para a construcção da Estrada de Vem do Piquete

Itajad.,á, de que trata o art. 54 da lei n. 2.544, de 4 de janeiro do
de 1912, revigorado pelo art. 92 da lei n. 2.738, de 4 de janeiro do
1913, e cujos estudos definitivos foram approvados pelo decreto nu-
mero 0.638, de 20 de junho de 1912.
•	 A estrada será construida sob as condições seguintes:

A construcção da estrada comprehende:
1°, roçado, e deslocamento ;
2 3 , terraplenagem necessaria á construcção do leito da estrada a

suas &pudendas;
3°, obras de arte;

edificios e dependencias; 	 .
enrocamentos, revestimentos o outras obras de consoli-

dação;
6°, assentamento de ,material fixo;
"i°, assátamento da linha telegraphica;
8°, fornecimento de trilhos, desvios e accessorios ; superstructa-

ras metallicas,material rodante, caixas de agua, gyradores e motores,
maeldnas o ferramenta o mais material neeessario ás oficinas e
material para a linha. telegraphica..

Na execução da construcção da estrada serão observadas as comi-
(lições geraes e especificações approvadas por portara. do Illinisterio



. .	 -
As propostas &vem limitar-se a indicar os preços de unidades •

constantes da relação impressa que os oroponentes encontrarão na
:Directoria Geral de Viação, com a indicação das quantidades de tra-
balhos devendo ser esses preços escriptos por extenso e tambem
algarismos nas colpmnas respectivas da mesma relação que, devida-
mento sanada, acompanhará a proposta:

§ 1• 0 Para • os'demais trabalhos não especificados na relação im-
pressa aqui mencionada, mas que o contractante será obrigado .41.
executar por determinação do Governo, serão adoptados os preços de
unidade, de accerdo com a fiscalização. No caso de deaaccôrdo serão
os meamos preços fixados por tres arbitres, sendo deus indicados
pelas partes co t rac ta n tes

estes não chegarem a accerdo, escolherão o terceiro que des..

	

empatará.	 e

XIV
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da Viação de 21 de janeiro de 1913, as quaes fazam parte integrante
do contracto. .	 •	 e ,

•
.	 •	 •

Os trabalhos do construção serão iniciados dentro de . 30 dias,-
contados da dita da assiguatura do contraCto, e á estrada devora
Cear concluiria no prazo de 30 mezes, contados da mesma data. •

111
O Governo pagará ao contractante em apolices, papel, da 5 %

uros ao anuo, ao par, a importancia do custo da mencionada estrada.

lv

Trimestralmente se procederá á medição provisoria dos trabalhos
executados pelo contractante durante o trimestre e a sue avaliaçao
será feita applicando-se os preços da tabella propostos pelo contra-
clante.

Todo o material fixo e rodante, inclusive superstrutitras me-
tallieas, importado do estrangeiro, que não conste da referida tabella,
será orçado em ouro, sendo este orçamento previamente submettido

approvação do Governo, bem • como o typo do mesmo material e a
fabrica em que deve ser elle adquirido.

Para o calculo definitiVo do valor; servirão as facturas competen-
temente visadas das fabricas fornecedoras, accrescidas. das despezas
complementares reconhecidas pelo Governo, não podendo, porém,
exceder ao dos orçamentos previamente approvados.

Estes preços serão convertidos em papel, applicando-se a taxa
do cambio da Caixa de Conversão, e não sofrerão mais .alteraçõee por
occasião das mediçõas finaes.

Nenhuma superstructura metallica será acceita e incluiria em me
dição si não forem apresentados os calculos justificativos de resiStenciae

V
Terminada a estrada do ferro e recebida definitivamente pelo

Governo se fará a medição final e consequente pagamento definitiece
O Governo, porém, poderá tomar conta de qualquer trecho para

estabelecer o trafego como julgar conveniente, mesmo que não tenha
sido feita a medição final. 	 •	 •-	 ••

,

A conservação dm trechos concháidos correrá por conta do con
ractante, como eonstructor das obras, até que sejam recebidos pelo
Governo.

VTI
• E' concedido ao contractante o direito do desapnpriar, por uti-

lidade publica, na fórma das leis em vigor, os terrenos e bemfeitorias
hecessa.rias á construcção da estrada.

Para todos os efeitos, é considerada serviço federal a obra quo
é objecto da presente concurrencia. Não gosará, porém, o contra-
ctante, de isenc‘Tio de direitos aduaneiros para qualquer material que
tiver de importar.

r11.
A fiscalização da construção da estrada de ferro será- exercida

pela Inspectoria Federal das Estradas, devendo o contractante entrar
annualmente para o Thesouro Nacional com 1:500 por kilometro de
estrada ou fracção de um kilornetro, por semestres adiantados para,
as respectivas despezas, dez dias antes do inicio do semestre,' deande
Obrigado ao juro de mira. de 9 % ao anuo, no caso de ser excedido
este prazo.

A quota de fiscalização, bem como as importancias despendidas
com as desapropriações, serão restituidas ao cientráctante na priinaira
medição de trabalhos que se seguir.

IX
_ Para garantia da fiel execução do contracto, além da caução de
20:000$ de que trata a clausula XII. sere° retidos 10 % de cada paga-
mento, que ficarão depositados como reforço da mesma caução no
Thesouro Nacional.

X
Verificada a fiel execução do contracto de construcção, será

entregue ao contractante, depois do recebimento definitivo de toda a
estrada, a caução feita no Thesouro Nacionol para garantia do
'mesmo contracto.	 ... •

f O Governo proroga.ra, o -Prazo -.eatipulado • ha clausula II,para
conclusão da linha, si sobrevierem casos de • força maior, a juizo do
mesmo Governo. •
• Finda a prorogação concedida, que não excederá de seis mdzes

o contractante pagará pelo excesso daquelle prazo
- 200$ por'dia até quãtã méZéS (	 •	 •

1)00$_por•dia até oito inezes-; , ,7

e.

1

 ' - /?000$ por dia, de oito mezes em diante.	 -
• O producto destas multas será recolhido pelo contraetante ao

Thesouro Nacional dentro do prazo do 10 dias da data da entrèáa da
guia competente, expedida pela fiscalização. -'

-,, Por quaesquer outras infracções do contracto, não previstas, n
GOverno imporá multas de 2:000$ a 20:000$000.
,....	 .

XII
O proponente deverá fazer 130 Thesouro Nacional a caução de

'20:000$ para garantia da sua proposta, que não será recebida sinão
á vista do certificado ou recibo da mesma caução.

A. caução de 20:000, feita na ferina citada, ficará pertencendo á
União, si o proponente acceito deixar de assignar o contracto no prazo
de 10 dias, contados da data em que fôr publicado no Diario Oficial çk

convite para esse fim.

MO Governo poderá rescindir oellontracto do pleno direito, inde- .
pendente de acção ou interpellação judicial, em cada um dos seguia-.	 .
tes casos :	 •

1°, si o contraetante não começar cai não concluir as obras dentro
nos prazos-mareados na clausula II, independente das multas fixadas
da clausula Xl ;
, 20, si suspender os trabalhos de construcçZio por mais de 15 dias,

sem coesentimanto do Governo
3 0 , si empregar operarios em numero tão insuficiente que cio-

monstro ala'parte do contractantc desidia ou proposito dc fugir á exe-
dação do:contra*, salvo os casos extraordinarios e independentes
da vontade do contractante, reconhecidos a juizo do Governo 	 •

40 , a gréve dos trabalhadores, por falta de pagamento, não será
tomada em consideração para justificar a paralysação dos trabalhos.

Verificada a-rescisão do contracto, nos termos das condições
precedentes, nenhurna indemnização será devida ao contractante,
além da, que corresponder á importancia das obras realizadas nas
condições e pelos preços do contracto. Neste caso - caução de 20:004
e o reforço de qpe trata a clausula IX reverterão em favor da.•
União. -

XV-
A caução e a retenção de que trata a clausula IX poderão ser

feitas em apolices da, divida publica federal e não vencerão juros na
caso de o seedba em dinheiro.

A fiscalização poder, sempre que o exigirem 03 trabalhos, de-
terminar que o cántractante augmente o pessoal e material, 'afim de
serem eitos activados, marcando-lhe o respectivo prazo, que poderá.
ser prorogado a juizo da fiscalização, incorrendo o mesmo contra-
ctanto, finda a • prorogação; nas multas previstas na clausula XI
quando por falta do cumprimento daque/la deherin~0 taos prazos
forem excedidos.

A concorrenda versará sobre:
a) idoneidade do proponente; •
b) preço da construcção.

t VII
O proponente apresentará sua proposta em envelopei° lacrap,f,

sobre o qual escreverá: Proposta de...; (nome do . pfoponente). A-pró-
posta será junta á relação impressa-a que.allude a condição XIV cone
os preços de unidade- . devidamente escriptos em algarismos e por„
extenso, sem razuras, entrelinhas ou - emendas 'e sem condição fóra
do edital. • A este eeveloppe reunirá as provas que puder apresentar
de sua idoneidade ç o recibo da caução a que se refere a cott-';
dição XII._	 • -	 -	 .„
• Todos- estes doepinente serão fechados . opi -Jun Segundo -

(TO; igrialinente facrad6, que„eeráeentregeo no diaedesignado parar
orecebhuento das propostas.
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.S .s.Nesse, dia, com as formalidades do costume, • serão abertos tedos
.es enveloppos, desentranhando-se deles os documentos de prova 'e
idoneidade ereunindo-se os enveloppes com as propostas sle 'preços
de unidades, fechadas como se acharem, em um 'mesmo envolucro
que, depois de lacrado e. rubricado pelos proponentes que o queiram
fazer, ficará depositado no Ministerio da Viação e Obras Publicas,
sob a guarda do director geral de Viação. Doutro do tio s dias serão
publidados pelo Piaria Official os nomes dos proponentes - julgados
idoneos para o contracto e anunciado o dia para a abertura das
propostas de preços, sendo nesse dia restituidas aos domais propo-
nentes as respectivas propostas fechadas, como foram entregues.

• 'O Governo reserva-se o direito do julgar livremente sobre a
idoneidade moral, industrial o financeira dos proponentes.

Será previamente nomeada pelo Governo uma commissão de cinco
membros para o exame e julgamanto da provas de idoneidade
eshibidas pelos proponentes.

XIX
A preferencia será dada ao concorrente que apresentar menor

preço para a construção.
..Esse preço será calculado multiplicando-se os volumes ou quanti-

dades que figurem na relação impressa de que trata a condicao XIV
pelo preço, de. unidades constantes de cada proposta e sommaddo-se os
diversos productos assim encontrados. Esta somma será o preço da
construcção tão somente para o cffeito da comparação das propostas
e escolha do proponente.

para r,raplio unico. Fica expressamente entendido que os volumes
e quantidade indicados na relação impressa servirão apenas para
termo de compiirasão da.s'propostas, podendo' estes volumes e quan-
tidades variar pira mais ou para menos, de accôrdo com as ordens da
fiscalização, ampliando ou restringindo trabalhos.

XX

•As plantas, perfis e mais documentos ficam á disposição dos pro-
ponentes tia Inspectoria Federal das Estradas.

XXI
Si o proponente acceito deixar de assignar o 8 ntracto,o Governo

reserva-se o direito de chamar o innediato em preço ou abrir nova
concárrencia.

..,	 •	 . ' XXII. .	 .
Os inateriaes - e trabalhadores destinados á construcc,ão das obras

oa 'estrada terão na Estrada do Ferro Central do Brazil o abatimento
de 110 ,ti, sobre as respectivas tarifas.

. ....
XXIII

dia da assinatura do contracto, a Inspactoria Federal das
Estradas entregará ao coptractante os documentos concernentes á
locação de toda . a estrada de ferro, beto como os projectos dos edifi-
cios, obras de arte, etc.

Si não se realizar a entrega, ficam interrompidos os prazos men-
cionados na condias. II, os quaes passarão a ser contados da data em
que a mesma se •drectuar.

No caso acima, a entrega poderá ser feita pôr trechos de 10 kilos
metros.

XXIV

•* Os preços constantes da- tabella de preços que fizer parte inte-
grante do contracto que fôr assignado, não poderão solTrer alteração
algtuna, quer durante a execução das , obras, quer por occasião da
medição final.

XXV
O Governo reserva-se o direito de annullar a presente concur-

rencia. declarando-a sem effeito, caso nenhuma das propostas apre-
sentadas seja por elle julgada aceeitavel, sem que dabi .possa resultar
para os proponentes direito algum a 4ualquer juro ou mdemnisáção.

Directoria Geral de Viação, 25 de janeiro de 1013. —Alfonso
Glycerio da Cunha Maciel, director geral.

Directoria Geral dos Correios

SUE-DIRECTORIA DO EXPEDIENTE

Do -orclom do Sr. director geral declaro-que se acha aborta, por
espaço de.trinta dias, .a contar da presente data, na 2! sução desta,
sub-directoria, das 10 horas da manhã ás 2 da tarde, inscripção
parti os candidatos aos logares de carteiros de 34 classa da Directoria
Geral dos C wreios.

O candidato deverá requerer juntando: attestado de .vaccioa,
attestado medico provando não sofrear do molestia infeCto-contagiosa
e que não tem defeito physico que o inhiba das funcçõas do cargo;
prova de que é maior de 13 o menor de 30 annos o attestado do
bom comportamento.

Todos esses documentos devem estar com as firmas reconhecidas
por taberna°, excepto aqueles que, por força do lei, se acham
isentos.

O concurso constará de prova escripta e oral de portuguez —
leitura e dictado — e arithmetica — problemas sobre as quatro opa-
rações fundamentaes.

Directoria Geral dos Correios Sub-D i rectoria do Expediente,
Rio de Janeiro, 15 do março de 1013. — O sub•director, B. Aragão

t •Faria Rocha.

Administração dos Correios dg Estado do Rio de ,Janeiro

CONCURSO PARA PRATICANTES DE SEGUNDA CLASSE

De ordem do Sr. De. administrador, faço publico que S3 acha
aberta, por 30 dias, a contar dosca data, na l a secção desta Admi-
nistração, nos dias uteis, das 10 horas da manhã ás 3 da tardo, a
inscripção dos candidatos ao concurso a realizar-se para o precnclii-
mamo das vagas que °acorrerem de praticautesale 2 n. classo desta
Administração. Do accórdo com o art. 429 do flezulamanto Postal
cru vigor, os candidatos juntarão aos seus roquerimentos do inseri-
Não os seguintes documentos :— Certidão, e na falta 'desta', juStili-
cação feita em juizo, de terem mais do 18 antros o menos d3 30 an-
nos do idade; attestado medico provando que sai) vaccinados, não
Safra-1 do molestia transmissivel, gosando do boa sande o' não toam
d feito pltysico, mórmante dos orgãos (14 vista e da audisão; o attos-
tado de bom comportamento.

Aos candidatos que já estiverem no effctivo exercido do qnal-
quer cargo postal serão dipansadas as provas supra citadas. As
.provas exigidas serão escripta.s o ornes o versarão sobre as seguintes

•-	 -autorias:	 *

• a) Portuguez, analyse Lesma e syritatica de um trecho classico,
sob dictado ;

Francez, traducção, sob dictado •
c) Geographia geral, com desenvolvimento quanto ao Brazil
d) Arithmetica, questões praticas ; ató ás proporções e suas ap-

plicrções, inclusive.	 • •
Será motivo do preferencia, para a classificação o conhecimento

demonstrado perante o commissão examinadora, do alguma ou algu-
mas das seguintes matarias 	 inglez, alemão, bespanhol,
escripturação marcantil e desenho linear.

Nas provas escriptas de linguas estrangeiras será facultado o USO
de diccionarios, e as oraes constarão d3 leitura, tradução para u
portuguez e analysa loxica do trecho lido.'

As provas de escriguração mercantil e do desenho serão sómento
graphicas. Considerar-so-ha approvado o candidato que obtiver
maioria de notas boas; bastando uma nota má para inhabilital-o.

O 'concurso será válido por tres annos, contados da data da sua
approvação.	 •	 •	 •

Administração dos Correios do Estado do Rio de 'Janeiro, 17 de
ma.;:co de 1013. — O contador, Luiz N. Oliveira.

Estrada de Ferro Central do Brazil
Repartição de Aguas e Obras Publicas

- De ordem do Sr. director geral, convido os Sr, Isidoro Baldes (ou
Valdez) o Antão Paes Leme, seus successorcs, herdeiros ou represen-
tantes le,gaes, a comparecer na sede dista repartição, em qualquvr
dia util, entre 10 horas a. m. e 4 horas p. m., afim do serem liqui-

das duvidas sobre possivel interesse dos mesmos, relativo a terras
atuadas na Fazenda das Palmeiras, antiga freguezia de Sant'Anna
às Palmeiras, municipio do Iguassú, Estado do Rio da Janeiro.

Secretaria da Repartição de Aguas e Obras Publiças 7 do abril des._ _ .
, ...4.013. —_..i. F. da Fonseca „Draga secretario.. .	 .	 .	 __.,

coNcuanssci •  PARA O FORNECIMENTO DE MATERIAL DE EXPEDIENTE PARA O
CONSUMO DA SEM° DE CONSTRUCÇÃO, DIRECTORIA, SECRETARIA E TIIESOU-•

• santa

De ordem da directoria, faço publico que fica transferia, para as
2 horas do dia 14 do rorrento a concurrencia a realizar-se • amanhã:
para o fornecimento do material acima aludido, subsistindo, • entre?,
tanto, todas as condições do edital'que vem Sendo - publicado dedo *
do corrente inez.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do Brazil, -3 do abril de
Seeretario, Josá Ricardo ilcilibuousoses,....—
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De ordem da directsrria, faço publico qua fica transferida para
ãs 12 torw do dia 14 do corrente mez a concurrencia, a realizar-se
ri:itfanhã para'e fornecimento do material acima alludido, subsistindo,
sAítitetantii, todas as condições do edital que vem .seride publitade
dada o dia 2 do corrente mez.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do Brazil, 3 da abril da
P13. — O secretario, José Ricardo de Albuinerriue,

F Xsttada de rufo Central do 3,3razk

UNCURRÊNCIA una o'FORNECIMENTO DESTINADO AO CONSUMO DAS °DIVINAS
,	 DO EINGE5(110 DE DESTRO

fornecimento do material acima mencionado, a realizar-se 'zis 12-liorae
dé amanha, 27 do corrente, fica transferida para o dia 2 de maio

dições do edital de 14 do corrente. 	 -
jriclouro,,áa 12 horas da manhã, subsistindo, entretanto, todas can-

ne ordena da directoria, façe publico que a eoncurrencia para

.	 .

Secretaria da Estrada de Ferro Central do Brazil, 23 de março
(•de 190.4 O secretaieá, Josd.Ricardo de Albuquerque.

.11.0421,t.

rr Estrada de Ferro Central do Brazil

:105'CilltS6 MS: 0D3II3SX0 DE APRENDIZES GRATUITOS NAS OFFICINAS DO EN-
GENHO DE DENTRO

D3 ordem 'da directoria;Taço publico que a inscripção. para o

' -toneurso de admissão da aprendizes gratuitos nas oficinas de. Eu-
anho de Dentro, desta estrada, será encerrada no dia 12 do cor-

rente tuek •	 •
Secretaria da Estrada de Ferro Central do Brazil, 8 de At.wil clo

01-3. — O secretario, Josd Ricardo Albuquerque.

'Abril 'de	 13.'

Xreglie" dentro dos i-;agpes , da ; Estrada -de-Ferrè'.Central doBriálla!,
correndo- apenas por conta deSta.estrada os•direités ad2aneiros.	 -

`se, O pagamento se effectuará no ThesOurce -Naciorill á proporçãciss
9ue fôr sendo feito o fornecimento do -, Material Verificado e . acceitá
pela estrada, vigorando para a conversão da moeda estrangeira a
taXa cambial de 90 div. da vespera e da expedição do aviso do Mi-
nisterio da, Viação e Obras • Publicas, com a ordem para o paga-e
gamento.-

" A. questão da idoneidade dos proponentes será examinada e jula
gada préviamente, antes da abertura das .propostas.

Aaepropostas cujos autores não forem Julgados idoneos não serão —
abertas.'

Depois- do julgada a idoneidade dos proponentes que se apre-
sentarem, serão'annunciados dia e hora para a abertura e -leitura,
das propostas, 'que antes de qualquer decisão serão publicadas'.

A estrada reserva-se o direito cie anui-alar a concurrencia, caso
os preços pedidos sejam muito altos, declarando-se antes da abertura,
das prol:iogas quaes os preços maximos, acima dos quaes não acceita.
nenhuma:- •	 :

•O fornecimento deverá ser iniciado :dentro cio sessenta dias da
data do registro do respectivo contracto pelo Tribunal da Contas, e
terminará improrogavelmente em 31 de dezembro de -1913. .

Si o contradante não enviar o fornecimento no prazo indicado, .
incorrerá em multa de 200$ por semana que exceder desse .prazo,
até dons inezes, podendo no fim desse tempo ser rescindido o centra-
do, com perda para o eontractante da caução feita para sua ga-
rantia.
• 'ranhem sara rescindido a centrado com perda da caução refe-
rida si o fornecimento não se verificar findo até 31 da dezembro .
de 1013.

Dada a igualdade de preços entre duas ou mais propostas, : fica l-
astraria com o_ direito.de declarar a quem cabe a preferencia. Si a
igualdade for semente da preços, sara 'condição 1:ara a Preferácia
a proposta que offerecer o menor prazo para a entrega do material. -

O conenrronte cuja proposta fôr acceita, fica - obrigado a fome-
cor, antes da assignatura do contracto respectivo, os desenhos com-
pletos 	 .	 .

A estrada tambem se reserva o -direito-da augmentar a. quanti--
I dada das pontes a fornecer, comtanto que o peso destas não ultra.

passe de 10 ^A (dez por cento) o peso total das pontes contractadas,
e pelo mesmo preço da proposta que tiver sido apresentada. _

Secretaria da Estrada Ferro Oeste de Minas, Rio de . Janeleo; e
5 de abril de 1913, — O secretarie interino, 1. 1". de Souza Porto.,

n

Estrada de Ferro OestS de Minas

•VclUctituascu ma O FORNECDIENTO A ESTA ESTRADA, conRENT asem
rM 1913, DE 36 PONTES DE 5 A 34 METROS DE vão

n 

Da ordem do Sr. Dr. director, faço publico que, no escriptarie
tentral desta estradã, á rua de S. Pedro n. 87, recebem-se propostas.
no dia 19 de Maio proximo, ás 12 horas, para o fornecimento de 36
pontes de aço, cre cinco (5) a trinta e quatro (31) metros de vão,"
cuja fabricação obedecerá rigorosamente ao caderno de encargo,
projectoe, e especificações á disposição dos concurrentes no referido

• gscriptorie.	 .
- A coneurrencia versará apenas sobre o preço em libras esterlinas,

Dor thelada de 1.000 kilos 'de material, devendo as propostas -rufe-
!rn;rse tão semente aos projectos apresentados por esta estrada, e

4i".a.1?epsio a preferepcia de direito ao apuar da proposta mais barata,

1 ,5jor Mibitila que seja a differeina entire ella e qualquer outra. :

.	 As.propoStas, que não póden1 conter sina() uma formula do com-
, pletrglibmissão a todas as clausulas do presente edital e. os preços

ha os prOISOpentes offereeem, devem ser apresentadas em-duplicata,
gt emendas Ou rasburas, devidamente sanadas, datadas e assignadas,

e' serão. bfitregues em involucro fechado contendo por fóra o assumpto
'e Unorné ou à firma do proponente. -
t, Égge involucro deve ser aeoinpanhadà de uni outro, em separado,
ContWdo os recibos"' da quitação dos impostos féderaes e niunicipaes o
iddiitg Os docudintos que possam provar a idoneidade do proponente,:
e bem asifin o recibo da caução de uru conto do reis (1:000$)epre-

;viamente -feita na thesouraria desta estrada, para garantir a assi-
J'ffisatrirCdo centrado, caução que reverterá para os cofres publices,

o profienente preferido se recusar a assigaial-o dentro do prazo de
es dias da data em que fôr convidado a fazei-o. •

• Bssa caução será elevada a • 5:000$ para garantia da fiel
"exCeNtto do contracto referido. ,	• .

I s -__" -.Nds pfoos que as coneurrentes offerexem, ficam comprehenclidas
• , 'Ibdat as edespezas..,de , fretes, seguro maritinie, descarga,•taxas do
- Leu33_110., ,p_orta D. m tipma . neceSSarlás afim de ser enlataria! eu-

, Ifliiiisterio da Agricultura, Indu"stria e Commercid::

_Directoria Geral de Contabilidade

CONCIIIIRENCIA PARA Ó ESTABELECIMENTO DE taINAs DE IIEFINAÇÁO E FABRICi
DE ARTEFACTOS DE BORRACHA

be Ordem do Sr. ministro e de accôrdo com o despacho publicado.
no Diario Official da 12 de março ultimo, convido a comparecerem
nesta saudaria de Estado, para assignaram os respectivos contractos-
no prazo de 15 dias a contar da publicação deste, conforme o disposto
na clausula Ga do edital de coneurrencia, os seguintes proponentes:

Gabriel Ctiouffour, para o estabelecimento de uma uzina de' refi-
nação em Betem; .

Luiz Catanhede de Almeida o Arthur lisas, para unia uzina de,
refinação em Minas Geraes;

The Gooclyear Tire & Ilubber Companv of South America para a.	 .
fabrica de artefactos do borracha nesta Capital.

Directoria Geral de Contabilidade da Secretaria de Estado dos:
Negocies da Agricultura, Industria e Corninercio, 7 de abril de 1913.-se
p diNctor geral, Mario B. Carneiro..

t•—•••••--I

-

Superintendenclá da Defesa da Borracha 7

CONCUFIRENCIA PARA O ESTABELECIMENTO DE USINAS DE um...-
NAÇÃO E FABRICAS DE ARTEFACTOS DE BORIIACHN

De ordem do Sr. ministro faço público 'que no dia 23 dO
Junho proxirno futuro, ao meio dia, serão recebidas no escrise
ptorjo desta superintendencia, á rua da Alfandega n. 32, .pro-..

 osta's Para o estabelecimento de -urna usina de refinação de(
'efracha seringa na cidade de Manzlos, capital do. Estado clo

 de mira usina 'de refinação cie borracha de mani.
vira e do mangabeira em cada um dos Estados de Piauhye
Ceará, Rio Grande do Norte, .Pernambuco,, Balda : e São
Paule rede urna falarica de' artefactos de borracha: em cada uma.
das cidades de Manáos; Belém 'do -Pará-, Recife .e 43allia - e-see`a
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A realizaçãa raprocessa de julgamento desta concurrencia
ficam submettidos (tá •Preacripções estabelecidas :nas clausula
aeguintea ;

' São • concedidos aos supracitados estabelecimentos, .de
tecõrilo com d disposto no art. 23 (ta regulamento annexo. ao
decreto n. 9.521, de 17 de abril do 1912, os favores seguintes:.

a) premias em dinheiro até 400:000$ para a usina de
refinação de borracha seringa; até 100:000$ para cada uma das
usinas: de refinação do borracha de maniçoba e ale manga-
beira e até 500:000$ para cada. urna das fabricas de artefactos
de -borracha;

4) isençãa dos impostos do importação, inclusive . os de
"expediente,- na fôrma e pelos processos descriptos nos arta. 3,
e 91, combinadarneade„ conforme o caso, para todos os mate-
riaes„ machinismos„ utensilios e ferramentas neeessarias.
construcção e completa montagem da fabrica„ bem como. para'
todas as substancias chimicas, tecidos e. materiaes diversos,
combus,tivel e lubrificantes indispensaveis ao custeio e. func-
'cionamento da. fabrica, durante o prazo de 25 annos 4 exce-
ptuados os productos que tiverem similares no paiz, em per-
feitas condições ele identidade e em quantidade sufficiente para
abastecer o mercado.

Paragrapho único. O Governo Federal intervirá junto ao'
dos Estados no sentido de ser concedida ás fabricas e suas db.
pai-atendas. a isenção dos impostos estadoa .es e municipacs

m'azo mencionado na Iettra b);
c) direito de desapropriaeão por utilidade publica, na

Erma, da legisigão vigente, dos terrenos e benfeitorias per-
tencates a particulares, que forem julgados apropriados o

neces.sarios á montagerri da fabrica e ás suas dependencias;
d)

• pt'eferen.cia dada. pelo Governo para a compra dos pra-
i.	 .dUct,d's .usados nos sérviços do Exercito, da Marinha e das re-
partiOes publicas federaes, que forem manufacturados pelas
.falsa!ita,S, -quando possam competir em qualidado com simila-
wes estrangeiras, sendo o, contracto de fornecimento adjudi•adta
triennalmente a cada fabrica, para a,quelles dos seus proibi-
dos que f3rem classificados cru primeira rogar nas expo.si•-•
afies de que trata o art., 9,5 da citado ragulamento,
—^cS	 s •

41's	 I'	 •	 • V, 2a
i•	 .	 ,

azas Cai próPósta deverá ser ttcomfianbada dos seguintes do-
em maça): - • •

'projecto dr conjunto e- detalhado da usina ou fabrica;
• b) Orçamento das despaaas de primeiro estabeiecimentos

a , c) niemi5ria descriptiva na -qual se declare a capacidade
'dá producção da fabrica, os principaes objectas que se pre-
'tende 'fabricar, o preço minimo pelo qual se propõe a lavar.
'e refinar a borraclia, que deverá ser reduzida, para cada qua-
lidade, a um typo iinico e superior de exportação, e sejam cru
geral prestadas todas as informações' que possam habilitar o
Governo a fazer iidi juizo seguro da natureza e importanda
do estabelecimento projectado;

d) attestados e referencias que demonstrem a completa
:idoneidadq profissienal e financeira. do pretendente.

3'
.?'' ' '. •: NOS -C-611tfácISS	 '?erem lavado§ fidãrão ãstabelecidas- as

kég"uiritéS obrigações par parte das contractantes:
a) aeversab do estabelecimento (sina de refinação ou fa-

brica de artefactos) cein todas as suas dependencias em es-
-lado de conservação perfeita, ao patrimonio da União, sem
andeninização de qualquer espade, findo o prazo de 00 annos„
'contado da data da assignatura do contracto;
;	 b) franquear ao funccionario nomeado pelo Governo para

fiscalização a visita das obras no penado da construeção,
nfim de ser verificado o custo real das despezas de primeiro
Caabelecimento. e determinado o valor do premio pecuniario,
flue será, em qualquer dos tres casos, igual á quarta parte
desse custo, não excedendo os limites fixados na lettra a, da
clausula P, bem como a vista do estabelecimento,. depois de
tinaugurado,para que elle possa constatar, quando o julgue con-
Nniente, que os rnateriaes importados com isenção de im-
poStos são effectivamente utilizados em uso e serviços exclu-
sivamente da fabrica;

c) enviar annualmente ao ministerio, por intermedio
referido, fiscal, um quadro estatistico, no qual sejam especi-
ficados:

• 1.° A quantidade: qualidade a: ã Procedencia da borracha
Mtilizada como meteria prima.

2.à. A especié, à quantidade e b valor dos Productos sa-
¡ilidi:Y.4-'0a fabrica para o consumo interno e para a expor-
1 taçÕ .-

• 3.0 Ø numêro dd operarias nacionaes e estrangeiros afie-
' ttivamente em serviço durante o anuo, com especificação das

wespectivaà palegorias„•,--s-----.---	 • •

O premio eni- diaba iro 'Será Paga togai (tapo. j&	 inaugura-a .
do a estabalecimentO (usina ou, fabrica)., na nesaura• Nacio-a,
nal ou' awDelegaria.. Fiichl	 Estado„ onde elle- estiver' Si larada,
mediante autorização • do. ministro. da. Agricultura.

5%
' A 'easollia das propostas obedecerá ao criterio seguinte:'

a) antes de tornar conhedinento (las propostas a com-
missão julgadora' examinará o questão da idoneidade' dos . Proa.
ponentes;

b.) dentro de Ires dias; depois do recebhuento das p ropriS-
tas, serão, por editar: publicado . no Diaria. Officia(r declaratio'
os nomes dos concurrrentes julgados idoncos;

c) no segundo dia util, anás a publicação desse edital, ãã
horas nelle fixadas, serão abertas e lidas as propostas dos
coneurrentes julgados idoneos, deanta dos mesmos concorreria
tes e de quaesquer interessados,, que se apresentem, para as-2,siStirem a essa formalidade;

d) cada um dos proponentes (ou seus representantes) rua,.
bricará as propostas de todos os outros, o; que será lambem.
feito pelos membros da commissão• julgadora;

e) as propostas cujos autores não forem julgados iifoneosa
deixarão de ser abertas, e serão restituidas aos interessados
logo, depois da publicação a que se. refere a lettra to 	 •	 ,

f) si nenhuma duvida houver sobre a idoneidade de Lodo
os	

sapr yponcates, as propostas poderão ser, abertas , e Iidaa.
Incarno dia do recebimento;

• a) antes de qualquer decisão sobra a' escolha das p ropos-tas, serão atlas publicadas na integra no Mario Official;.	 •h) serão excluidas da coneurrencia, embora os proponena. •
tes tenham sido, julgados idonaos:.

1 0 , as propostas que _não estiverem de accôrdo; em. 	 *quer de seus pontos, com as condições e exigencias: estabeleci,
das neste edital;	 . .	 .	 .

20; as que fixarem para- a montagem- completa e 'defini-
.	 ..

tiva inauguração do estabelecimento prazos inferiores a doze
mezes e superiores. a, trinta e seis mezes, tratando-se . de. f.
/ricas de art3l'actos, e inferiores a doze mezes ou superiores
a vinte- e- quatro • niezeaa tratando-se dá usinas. de refinação;i) serão preferidas—para a. moatagern db fabricas de .ar-
tefactos e de usinas de refinação—as -Propostas que fi.Xarem o nmenor prazo, dentro dos /imites acima indicados, para a inua •guráção final do estabelecimento; . -

j) si houver coincidenvia do prazo' menor; caberá a prefea
renda, quanto ás usinas, á proposta que fizer. o -menor ,preço.
para a Lavagem e refinação da borracha,, e, emanto ás fahricaa;
riquella que propinar nas suas- es pecar -Senões e Planos manti-
factureiros maior quantidade' e• diversidade da- productos.

Paragrapho urico. A venda das productos . ao Governo noacasos previstos na latirar d) da clausulaP; nunca' poderá ser
feita por preço superior ao do similar estrangeiro, cif em
qualquer porto brazileiro, em que' tiver de ser feito o forneci-.
nTentor

k) si ainda nesses pontos houver' coinciclencia, caberá- a
preferencia á que • propurer maior capital para a fundação da
fabrica ou. usina, o (ase será julgado, á viata , dos projactiosa
çamentos e mamonas • descriptivas a que se referem 'as . leia,
iras a, b e c, da clausula 2.,

alt 11)04oOM) 'taas	 B a 1; 1,,T9V3trer.PEO"' '" •

OS attestacloÉ -6 referencias demonstrativos da idoneida0
doa proponentes a. que se- liarem a clausula 2, latim serãS)
apresentados na. mesma occasião . em quu forem entregues. ato
propostas, mas em, involueros separados, convenientemente
fechados e lacradas, trazendo cada, involucro o noma do atira-
sentante.,

As Propbstal ou, requerimento -É'. á" os ilocumentos.i à que :qt3
referem as latiras. O, /a e c,. da clausula, 2"„ devidamenta seira-
dos e legalizados, serão. apresentados,, tambern cm involuer0,
fechados e lacrados,, trazendo cada um o nome do. apresentante.

A indicação dos prazos, preços de lavagem e refinação , dck.
borracha, porcentagem a que ser refere o paragraptio iiniao,
da lettra j) (clausula 5 4) e do capital a quase rafcre a letiva b:.),
será feita por extenso e em algarismos.,

8a
'Os Proponentes depositarão, no . Thesourá, Nacional, 'até: ci.

dia 21 de junho, ou. na delegacia do . mesma Thesouro em
Londres, até 23 de maio, urna caução de vinte contos dia reis
(20:000$), ou dez contos de réis (10:000$)„ para garantia'da
assignatura do contracto, conformo se refira .este 4, fabrica dg
artefactos ou á usina de refinação) de borracha. '

Para, garantia da execução do contracad, essas cauções
serão respectivamente . elevadas a cem .- contos do. reis
(100 :000$) „ tratando-se de fabricas • do - artefactos ou uSinas -
de refinação de borracha seringa-, e a trinta contos
(20 :000$), quando. se tratar deausina, de refinação de borrachN; .
de ma	 •••••,roçoba mangaberraa	..	 . ••
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Os documentos provando terem sido .feitos os depositos para
garantia da assignatura dos contractos devem acompanhar os

tteslados de i.ltneeidade a que se ia :ere a clausula (S.".
A falta iles.:es documentos importará lambem na exclusão

rda proposta, de confOrmidade com o estabelecido na letiva e)
ki4 clausula 5."

0.4
Perderá a caução a que se refere a primeira	 r

 8 o proponente que, uma vez acedia a sua pr000sta,
não assignar o contracto respectivo dentro do prazo de quinze
dias do convite que, para esse fim, lhe será dirigido pelo
Diario 011icial.

10.•
O cont•ractante que na data fixada em seu contracto dei-

ar de fazer a inauguração definitiva do estabelecim a nto fi-
cará sujeito, salvo caso do força maior, a juizo do Govorno,
ri multa de um conto de réis (1:000$), por dia do excesso,
á.té 30 dias; de dous Centos de réis (2:000$), por dia de ex-
cesso alem de trinta ate sessenta; de tres contos de reis
.(3:000$), por dia de excesso até noventa dias. Esgotado
esse ultimo prazo, considera-se rescindido o contracto, per-
dendo o contractante a caução de que trata a segunda parte
da claus.ula 8, ficando, além disso, obrigado a restituir o
valor dos direitos do todos os materiaes que tiver importado
çom as isenOes previstas na lettra b), da clausula V.

11.a

As cauções a que se refere a segunda parte da clausula
S' serão restituidas aos contractantes logo
radas as fabricas ou usinas.

	 depois de inaugu-

Rio de Janeiro, 22 do março de 1913. —
da Silvo. supor,iritpodfmte.
r".	

SOCIEDADES ANONYMAS

1

1

 Liquidada por esta fôrma a primeira parte da ordem do dia, passou-sei,
á sagunda, isto é, á eleição do director-thesoureiro vago pela 'norte do
accioni-ta Franz Staffek. Nesta °ocasião o presi lente da IS:4anbléa sus.
pendeu a sessão por dez minutos para que os SN. ;Wel è .istris se mu=
nissom de cedidas para aquella eleição. Reaberta a sessão, .o presi-
dante da assambléa convidou para escrutadores os Srs. Dr. Line
Motta e Antonio José de Freitas e procedendo-se á eleicãe " ver!.
Ideou-se o seguinte resultado: Antonio Coelho Duarte, 701 votos,
o Carlos Augusto de Figueiredo, 60 votos. Proclamado pelo presi-
dente directpr-thesoureiro o Sr. Antonio Coelho Duarte, foi, em
seguida, procedida a eleição para o conselho fiscal e supplentes,
verificando-se terem sido eleitos, para o conselho fiscal: Dr.
Hans Ihicker, Carlos Au gusto de Figueiredo, reeleito, e Dr. Amorico
Lassa nce, e supplentes, br. hino Moita, Aurelio Diniz Gonçalves o
Mario Ilivera Cardoso. Pelo accionista Mario !tivera Cardoso foi dito
que, em virtude dos relevantissimna serviços prestados á companhia
pelo seu digno e illostrado presidente, Sr. Alexandre de Gregorio
Spino, c pelo Dr. Lino Motta, engenheiro, seu diga° auxiliar, fosse
lanado e a acta um voto de louvor a esses °porosos cidadãos, que não
m iam sacrificios em bem da companhia, esforçando-se o primeiro
não só na parte teclmica cimo tambem na financeira para que a
companhia fosse callocada sempre em optam posição, e o segundo,
dasenvolvendo a sua aciivid ,.de na construcção da granida usina
Sai a iasiona, o quo fosse, além disso, retirado do lucro liquido
verificado a quantia de 3:500ti que seria entregue ao presidente
Sr. Alexandre" Spino, e 1:5003 ao D .,.. Lin° Moita, a titula de
gratificação, insignificante, aliás, tendo em vista os relevantes se-
viços prestados, e que fosse dista-Panda • aos accionistas 3% de
dividendo. Esta proposta foi unanimemente approvada, quer lia pri-
meira, quer na segunda parto, abstendo-se, porém, de votar,
quanto á primeira parte, os Srs. Alexandre Spino e De. hino M)tta.
Depila dias° o Sr. Alexandre Spino apresentou 11-na carta. .lo
Sr. Willichn Knauss reaignand n o carro de, ilir ector-sub-g .rente,
renuncia esta que fai accaita .levido ás razões justas qua impe liam
aquell , senhor de continuar a pr estar o seu vali iso auxilio, ficando
resolvido que o presidenta da Companhia convocaria, quando eaton-
desse, uma assembléa para a .deição cio director-sub- gerante. sim 'ad-
ulto do resignatario. Nada mais havendo a tratar, o prasidente sus-
premiou a sassão por quarenta minutos. para sor hivradi a acta.
Roa Imita a sassão, foi lida e approvada esta acta, assign indo-a tini is
os presentes. Eu, Anrelio Diniz Gonçalves, I° sacretari a que sub-
scravo e *ass:igno. - Ao2erieo Lassance - Aurelio Diniz GonculeP.
- Mario lli!'era Cardoso.- Angusto Cordovil Camillo Ilonteirn
xandre de Gregorio Sp ; no.- Antonio Coelho Duarte.- Oséas II. ¡V-
iela de Andradi, - Spino &Comp - Calos Augusto da Pigne redo:
-- : Digo f leydOnann Ai Conip, em liquidação.- Willi Borgh.olf.- An-
tonio L„ntreoço dos Santos, liquidani,es.- Antonio José de Freitas.
- hino Moita.

Raymunclo Pereira
( •

Companhia Industrial do leetricidadO

Acta da assembléa geral ordinaria da Companhia Industrial le Ele-
ctricidade, realizada em 31 de março de 1013, para prastaçã
contas eleição do conselho fiscal e supplentes que deverão servir
no periodo do 1913 a 191 !k e eleição para o cargo de director-
thesoureiro vago pelo fallecimento do effectivo.

Aos trinta e um dias do mez de março de mil novecentos e traze,
nesta cidade do Rio de Janeiro, á Avenida Rio Branco n. 43,.sobrado,
sécio da Companhia Industrial de Electricidade, a unia hora da tarde,
presentes 12 accionistas representando 3.807 aco as, foi, pelo pinai-
dente da companhia, Sr. Alexandre de Gregorio 3pins, deriarada
aberta a sessão e dito que. sendo a lta asemb'éa convocada de ao-
cõrdo com as publicações feitas no Diodo Oflicial e Jornal do Conpner-
cio, para julgar as contas apresentadas pala directoria, convidava o
accionista Dr. Amwico La.ssance Para presidil-a, sendo essa indica-
ção acolhida Por todas.

Assumindo a presidencia, o Dr. Amorico Lassa.oce convidou para
10 secretario o Sr. Miran() Diniz Gonçalves e para 2 s o Sr. Mario
Ilivera Cardoso, que assumiram os respectivos cargos. Antes do ser
dada pelo presidente para discussão e approvacão a ordem do d:
constante da assemblea, usou da palavra o Sr. Alexaddra Spino, que
communicon o fallechnialto dos saudosos accionistas da companhia
Vranz Steffek o Hugo Hay-dtmann, aquente director-thesnureiro e este
membro do conselho fiscal, e pediu que na acta da pr asente assem-
MU fosse inserido um voto de grande pezar pelo passamento desses
distinctos auxiliares. Approvada sem discussão e por unanimidade
de votos dos presentes esta proposta, foi pelo presidente da assem-
Ilha dito que ia por em votação a ordem do dia. Nessa occasião o
"accionista Sr. (Mas Martins Villela de Andrade pediu dispensa da
leitura do relatorio apresentado pelo presidente da companhia, viato
*ter sido, como manda a lei, publicado no Diario Official. Dispensada,
como foi, esta leitura, proceden

'
 então, o Sr. Antonio Coelho Duarte,

Membro do conselho fiscal, á leitura do parecer desse conselho, que
estava concebido nos seguintes termos

«Srs. accionistas:
O conselho fiscal da Companhia Industrial de Electricidade, tendo

examinado as contas e demais papeis apresentados . pela directoria,
achou,que estavam na devida fôrma e por issn é de parecer que sa-
fam approvadas. Rio de Janeiro, 3 de mu de 1913.-Carlos Au-
g Isto de Figueiredo.-Mario Rivera Cardoso. -Antonio Coelho Da-
a te.	 •	 •
• Posto em discussão,-este- parecer foi approvadca sem. debate,

• ~1aemep4e, absteusN-se . de votar. a directoria e o CODSER10 55E4,-

'JonaplLu1oia Auroa larazileira

ACTA DA PRIME:111 A •SENIBLÚA GERAL REALIZADA EM 2 DE ABRiL DE 1913

Aos dons dias do mez de abril de mil novecentos e treze, á I
hora da tarde, nas a idade do Rio de Janeiro, á rua do Ouvidor
n. 76, loja, reunidos em assambléa geral em sirtude do convite a
davida vonvnemal , pela impa :a. fel a pelos i ncorporadoras Oliveira
Filho A- Comp. diver,os subscriptoras de acções da Cann aanhia A urna
Brazileira, rapraseni ando quatro mil r ações, corno mostra o reanactiva
livra do pros-nça, os jacoaporadoras dizimais o fim da iissombléa, pro.
põem para presidil-a o.accionista Dr. Fredericr Auraisto tiorgas, o que
é approvado in,animomente pelos subscriptores prasantes.

Assuinindo a presid,ncia, o Dr, Frederico A inzust (ollo;:taizizes convida
palapara secrentrins	 accionistas Dr. Henrique Inglez 

le s

ter José Ferreira e assim com tuida a mesa expõe o Sr. presidente
que, compondo-se o capital snbscripto, além da parte em dinheiro, dos
moveis e Mimalhos, armações, vitrines, cofres e todo o stock de mer-
cadorias pertencemos á. firma oliveira Filho ta Comp. estabelecida no
mesmo local da presaute assembléa e que com esses bens concorrem
para formação do capital sacis], como se vê do art. 6" do projecto dos
estatutos que se acham sobre a mesa, é de parecer que se faça esti-
mar por louvados, nos termos do art. 17 do decreto n. 434 de .4 do

de 1801, a avaliação dos referidos bens'.
• O subseriptor Romain Lafoureade pede a palavra o diz que se

achando do acoimai() talos os subscriptores presentes com o parecer do
diis.no presidenta da mesa, vem propor para louvados os Srs. Manoel
/largos de Carvalho, Julio ReyLienes Rosas e Francisco Casar de Jesus,
o que é approvado por unanimidade.

Presentes os louvados nomeados, declaram que precisam de troa
dlaa para fazerem a avaliaçã.) e apresentarem o seu laudo, pelo oaaei
o presidente suspendeu a presente reunião, convocando -os Srs, su-
bscriptares da acções para de novo se reunirem no dia cinco 'do cor-

' rente mez, ás meamas horas e no mesmo logar, afim de tornaram co-
nhecimento do laudo e deliberarem sobre a avaliacao, preenchendo-se

• ás demais formalidades legaes relativas á, constituição definitiva 4a,
coulpaubia e sua inal1açao, •	 •
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'	 ednetar lavrou-se esta acta que é assignada pela mesa e
tecida os sub.kriptotees de acções presentes á reunião.

'file da Janeiro, 2 de abril de 1013.- Dr. 'Frederico Augusto,
Borgés, Dr. Henrique Inglez de Sou:a, Gualler José Ferreira, José
,nessa de Oliveira NU, Adieta Gonçalves de Oliveira, Gentil Ho-
Mein de Oliveira Roxo, José Antonio Pereira, Alberto Roddlpho de
11-Talloà, Oliveira Filho Sr Comp., Augusto Cesar de Oliveira Roxo

Candido A. Cruz,. João da Silva Nunes, Julio Reyntiens
Rosas, R. Lalourcade, Celeste Teixeira Lima, Ilercules Stampa,
João Serzedello Isabel de Faria Lemos Borges, Iracema Forum de
Azevedo Roxo, José Ildefonso Alvares da Cunha, Dr. Custodio . C. de
Almeida, João Vicente de Souza Martins, Gregorio Garcia Seabra,
José Rcbello de Pinho Ferreira Junior.- Por procuração de Thiers
ming, A. C. de Oliveira Roxo Filho.

ACTA DA ASSE3113dA GERAL DE INSTALLAÇXO AOS 5 DE ABRIL DE 1913
Aos cinco dias do mez de abril de mil novecentos e treza, nesta

cidade do Rio de Jameiro, na loja do predio da rua da Ouvidor n. 76,
á uma hora da tarde, reunido sob a presideacia do Sr. Dr. Frede-
rico Aneusto Borges, servinda de secretarias os Srs. Dr. lIenrique
!agiu de Souza e Gualter José Ferreira, em coatiuttaçãa da assem-
blea, geral celebrada no dia dois do emente, conforme convocação
feita pela imprensa, todos os subscriptores do acções da Companhia,
Abreu 13razileira, representando quatro mil acções, como mostra o
respectivo livro de presença, e presentes os louvados nomeados na
reunião anterior para a avaliação das mercadorias, moveis, iitensi-
/ioa e demais objectas existentes »a loja do predio da rua da Ouvidor
n. 7e, com que concorrem Oliveira Filho & Comp., para formação do
capital social, o presidente. convida-os a apresentar o respectivo late-
do, o que é feito o indo á mesa foi lido, sendo esta o

Laudo
ic Os abaixo assignadoe, louvados nomeados pala assembléa geral

dos subscriptores das acções da Companhia Antea Brazileira, para
avaliação das mercadorias, moveis, utensilios e demais objectas exis-
tentes na loja do predio da rua do Ouvidor n. 75, com que concor-
rem Oliveira Filho Sr Comp., como consta do respectivo inventario,.
depois de minucioso exame feito nas mercadorias, moveis e utensí-
lios, avaliam os mesmos na importancia de 42:000e, (quarenta e dons
contos de reis).

Rio de Janeiro, 5. de abril de 1913.- Manoel Borges de Carvalha.
-Julio Reylicns Rasas e Francisco Cesar de Jesus».
• Posto em discussão e ninguem pedindo a palavra,, foi o laudo
unanimemente approvado por todos os accionistas presentes, com
excepção apenas dos Sra. Angusto- Cena, de Oliveira Roxo Filho,
Dr. Geelil Homem de Oliveira Roxo e Jose BIS33, do Oliveira Filho,
que- abstiveram-se de votar por fazerem parte da firma Oliveira Filho
& Comp.

Proclamado este resultado, o presidente declara que, nos termos
da lei, ficam as alludidas mercadorias, inoveis e utensilios fazendo
parte do capital social pelo valor de 42:000$ (quarenta e dons contos.
do reis) representados por 810 (oitocentos e quarenta) acções intee
gralizadas cie 50S çcincoonia . mil reis) cada uma.

Passando-se a segunda parte da ordem do dia, o presidente
manda ler o seguinte documento de deposito de 10 °A, sobre 458:000$
(cento e cincoenta e oito contos de reis) da parte do capital ene di-
nheiro. eBanco do Brazil. - Rio de Janeiro, 4, de abril . de 1913.
15:879e. Recebido dos incorporadores da Companhia Anrea Brazi-
kra quantia de quinrn contos oitocentos. e setenta, e nove miL réis,
edicto: quinze contos e oitocentos mil reis correspondentes a 10 °A, do
capital com que a mesma se constitue e setenta e nove mil reis de
nossa commissão. Rio de Janeiro, e de abril de 1913. - O thasou-
relvo, Lyrio».

Não havendo reclamação, o presidente manda ler o projecto de
estatutos assignado por talos os subscriptores do capital e sujeita-o
ás cooservações dos mesmos subscriptores..

Ninguem pedindo a palavra e procedendo-se á votação foi una-
nimemente ractificado a projecto de estatutos, passando as suas dis-
posiçõ35 a constituir a lei organica da. sociedade anonyma instai-
lada.

O presidente declara então constituía para todos os atreitos ju-
ridicos em nome e sob a leraa da lei, a Companhia Aurea Brazileira
e annuncia que se vae proceder á eleição da directoria e do conselho
fiscal e supplentes conforme determina os estatutos,. convidando-os
accionistas presentes a apresentarem suas cedulas á mesa.

• Recolhidas 21 cedulas,. procedeu-se á sua apuração, dandose-
guinte resultado : .	 . .

Directoria
'	 Augusta .Cezar de. Oliveira Roxa Filho, presidenteethesoureiro;

• Alberto Rodolphe do Mattos, secretario.
Conselho Fiscal

•, Membros effectivos - Dr. Frederico . Augusto Borga; TYr.•
lnglez de Souza e Jose Bessa de Oliveira °Filho..	 . •
Membros supplentes - Commendador Gregorio- Garcia Seabra,

Dr. 'Jose Rebato -de Pinho 'Ferreira L Junier • Jos611defensch 'Alvares'
'tia_
	 .

Cuul,.at - —

Nada Mais havendo a tratar o Sr. presidenta declara e npossa
a 'directoria e o conselho fiscal e encerra. os trabalhos da a.tse:nbh'e -

- geral de iustallação, mandando lavrar a presente acta, que é asai
girada pela mesa e accionistas presentes.

Rio de. Janeiro, 5 de abril da 1913e- Dr.. Frederico Aufpcsto Pop'
ges, presidénie.- Dr. Henrique-	 Se ilZet, secretario. -Gualte
José Peeeciraesacratario. - 	 Itegntiiens Rosas-, Oliveira
Comp:- . Aneesee t s:! s-ar de O'iveira, Roxo	 Iracema Roma et

• A:evedo Roxo. -Gentil Hoown de Oliveira Itaxo.-José Antonio , Pc-
reira.-Candido A. Cruz.- José llessa de Oliveira Filho --Jmdiffi
Gonçalves de	 Rodolpho dc Mittos.-Isabel de Faria,
Lemos Borges.- José Ildefonso Atenres da Cunha. -Dr. Custodiv
de Almeida. -João Vicente de Sou:a itartins.-Gregorio Garcia Serv..
brc. -Celeste Teixeira LiMK". —JOSé Rebello du Pinho Fe sreira Jltni`OP.

Lafourcade.-João da Silva Na/tes.-João •erzedello. per pra.
curaeão - niers na/ling.-A. C. de Oliveira Roxo Fi ho Hercales
Stampa.

Companhia. 113 e tropoli Lana.
ACTA DA ASSEMBLE.1 GERAL anexam

Acta n. eada assenbléa geral ordinaria. da. Companhia Petropo-.
litana, realizada em 3/ de março da 1913.

A' meia hora do 31 de março de' 1913 reunidos na séde da: com-
panhia, á rua .1a Quitanda n. 177 ., accionistas representando por si e
por procurações 10.319 acções,  Sr. Costa Pereira diractor presiden-
te, declara haver mini Iro legal para funccionar as assembléas eeraea
convocadas para hoje,. sendo- a extraordinaria. eni 3-1 convo-
cação.

Assim, propea aos Srs. accionietts que esaolham o presifinte
para dirigir os trabalhos da asaambléa geral. ordin iria. Por indicaçaa
do acciameta Sr. Alteada Loureiro Ferreira Chaves e a pprovado pela
asse-W.)11'n, foi escolhida o Exime Sr. barão de Oliveira Castro, que,
accaitanda, agradece á assembléa. a honra que lhe faz e convida para
secretarios eis Srs. Alfredo Cha vasas Charles Ihre.

Composta assim a mesa, o Sr. presidenta diz ene a ordem do dia
é a julgamento do relatado e cantas da directoria referente ao anna
findo e eleeeta da directoria, cone:Ilha fiscal e supplentes que termi-
nam os seus mania tos.

Começando os trabalhos, manda lera acta da ultima a,ssambla,
geral, a qual, posta ene discussão e não haveado quem pedisse' a
palavra para discutil-a, foi submattida á votação seis I) una-
nimainente approvada.. Miada. ler a relatado da. directoria
cuja leituri . fel. dispensada par proposta do- Sr. Alberto Car-
doso, Sacio da firma Solto Maior approvado pela
assembléa visto mesmo já ter sido distribuído ene impresso' em pn-
blicada no Jornal do Commereioda Wdeste . rner. Cm. seguida, convida
o Sr. C. J. dos Santos Coimbra, membro . da tranellio Oscar a ler o-
parecer do mesmo cujas conchiseas são: «que'  sejam aprovados: os:
actos e contas da dir 'cem ia relativos ao anuo dá 1l2. » Não havendo
quem pedisse a -palavra feram submettidos á votaeacesendo tudo ap-
provado unanimemente, tendo-se abstido do votar a directoria o:
membros da conselho . fiscal. &eido apresentada' uma proposta da
directoria com ralação , á molestea, da mestre tintureiro Sr. Marta
Pranss, o Sr. presidente manda ler a mesma que' te concebida nos.
seguintes termos: «A directoria da companhia Petropalitana de accAr-
da cone os Srs, membros do conselho, fiscal, leva, ao . conhecimento da. •
presente assembléa. geral que: o , nosso - antigo mestre . tintureira Sr.. •
Mardi' Prense se. acha dento e impossibilitadb de trabalhar' e que'
devido á. sua idade, avaneaia não se, paee. ter esperanças de vedeo em
breve voltar ao seis serviço e comapensa que não se deve deixar a
antigo servelor sem recursos para sua subsistencia, pede á filaste&
assembléa geral que se di e

°
ne . do' de? in ustrdalee a respeito. alado

Janeiro, 31 do março de 1913.	 Joaquim de Barreis Costa Pereira ce
Luiz Gonzaga Vieira Junior.»

Submettida á. apreciação da. 'assemblée, • pede- a palavra a.
Sr. Alberto Cardoao e propee- á. ase:anila, que a directoria..
fique autorizadaa,. resolver coma melhor entender, no seo
criteria sobre a auxilie ao dita mestre, o que foi unanime,-
mente approvada pela? assemblée... • Termiaande a primeira parto-
dos trabalhos o Sr. Presidente suepemee ai suei.° por Cine3 Ininutost,.
para 'os Ses. accionistas se:muni -rem dr cedulaa para a eleiçen da
directoria, conselho ficai supplentese Reaberta a sessão foram
recolhidas 19 cedidas para directoria e igual numero para. o censelha
e. supplentes. as quaes, apuradas deram o seguinte resultado .: para.
directores :. Joaquim . de- Barros Cesta. Pereira Sete votos„.. Luiz Gen-•

- zaga Vieira Júnior 540.. eotos, e Barnardo • Alves. Pinheiro 10 voto'.
-Conselho. fiscal e barão. de Oliveira Castro. 53:e votos', Alfredo Len-
reirceFerreera. Chaves' elie; JC: J:. des-Santoe • Ceimbrae 526,e .Albertoe

: Ferreira Cardozo 29 votos. ,Supplentese Coronel Paulo Vieira de.
Smiza. 555' vatea, joeealeerreira. Pinto Costa. 510, Conrade• Jaceb Nie-

•meyer 510. e Cha.rlesllue 15 votos.	 •.
, O si". presidenta proclamai eleitosepara directores-: os Srs. Joa-

. quine dc Barros Cesta Perairpee Luiz! . Gotizaga,VielraeJtiniel'aea.
'conselho • fiscal. as Sus:: barão. de 'Oliveira Castroe 'Alteada Latreirce.
. Ferreira Chaves e C L.da. Santos.. Coimbra. Supplentes peta:De:se-e



Quarta-feira O.	 DIÁRIO OFFICIAL	 Abril de 4913
-

Olores accionistas que tiveram maioria de votos. O Sr. presidente
dá por findos os trabalhos e offerece a palavra aos ' sehhores accio-
nistas que desejem fazer uso deita. OaSr. Alfredo Chaves pedindo a
palavra agradece a assembléa a sua eleição para membro do cen so-
lio  fiscal e á directoria as provas de carinho e dedicação conferidas

a sen finado pa,e o commendador José Alves Ferreira Chaves. O Sr.
Gonzaga Vieira pede a palavra e no seu nome e de seu collega, Sr.
Costa Pereira agradece aos senhores accionistas a grade prova, de
confiança e consideração que lhes deram elegando-os do novo
para directores da nossa companhia Nada mais havendo a tratar-se
o Sr. presidente encerra a sessão a uma hora da tarde, lavrando-se
a presente acta que é assignada pela mesa.—Baeito de Oliveira Cas-
tro, presidente.—Alfredo Loureiro Ferreira Chaves, i • secret4rio. —
Charles flue, 2' secretario.

ACTA DA ASSENIRUA GERAL ENTRAORDINARIA

Acta D. 53 da Assembléa geral extraordinaria da companbia
Petropolitana, realizada em 31 de março de 1913. A' uma hora da
tarde de 31 de março de 1913, presentes na séde social os Srs. accio-
mistas que assistiram á assembléa geral ordinaria, encerrada minutos
antes,- representando por si e por procurações 10.319 acções, funccio-
siando por acclamação dos Srs. accionistas a mesma mesa que fune-
cionou naquella, composta pelos Srs. Exmo. Barão de Oliveira Castro,
Presidente, Alfredo Loureiro Ferreira Chaves 1° secretario e Charles
flue, 2' secretario.

O Sr. Presidente diz que, conforme os annuncios publicados pela
imprensa em 2° e 3a convocações e convites por cartas dirigidas aos

rs. accionistas, esta Assembléa tem por flui julgar uma proposta
apresentada pela directoria, que a elaborou de accórdo com o con-
selho fiscal, para alteração d'alguns dos artigos dos actuae,s Estatutos,
referentes á parte administrativa da companhia. Assim manda pro-
ceder á leitura da mesma, a qual consta do seguinte : «A Directoria da
Companhia Petropolitana, de accórdo com o Conselho Fiscal, achando
lacunas em alguns dos artigos , sdos seus Estatutos em vigor, propõe,
para melhor desempenho da parte administrativa da companhia, que os
arts. 7, 32, 33, 31, 35 e 36 sejam redigidos pela forma abaixo, a qual
submette á sabia apreciação da illustre assembléa geral extraordinaria,
para que se digne fazer-lhe as emendas que achar do rigor ou
approval-a. se julgal-a digna disso, a saber

Art. 7°. Accresceute-se o seguinte paragrapho:
Paragrapho unico. A companhia só reconhece um proprietario

Para cada acção, porque esta é indivisivel.
Arts. 32, 33, 31, 35 e 36. Redijam-sede seguinte modo :
Art. 32. Dado o caso de molestia ou motivo justificado é licito a

um dos directores solicitar do outro director o do conselho fiscal
uma licença por tempo que não exceda a sois mezes. Sendo conce-
dida essa licença será lavrada uma acta da qual constará o prazo
que deverá durar a ausencia do director.

§ 1 0 . O director assim licenciado não ficará isento de sua respon-
sabilidade nem perderá o direito aos seus honorarios e porcen-
tagens.

§ 2°. Entende-se que renuncia o cargo, o director que não tornar
posse de seu cargo findo o prazo de licença concedida ou o que não
estando devidamente licenciado, deixar de comparecer um mez con-
secutivo ao escriptorio central, sem causa justificada.

Art. 33. Haverá um auxiliar da directoria que deverá ser um
accionista o qual prestará, para garantia de seu cargo, a caução a
que se refere o art. 26, sendo esta limitada em 2S acções, que sé
será levantada depois da sua demissão ou renuncia, quando os seus
actos sejam approvados em sessão conjunta da directoria e conselho
fiscal.

Art. 34. O ordenado do auxiliar da directoria será de 1:0005
Mensal sem outra remuneração.

Art. 35. E' da attribuição da directoria a nomeação do auxiliar
referido, bem como a demissão, sendo o cargo temporario ou não,
conforme resolvei' a directoria, de accardo com o Conselho Fiscal.

Art. 30. Incumbe ao auxiliar da directoria cooperar com ella na
gestão da compaullia, substituir o director ausente temporariamente
ou licenciado, assignando nestes casos, com o director presente, Os
documentos em que sejam necessarias as assignaturas de deus dire-
ctores, comprehendidos os choques para retirada de dinheiro ou va-
lores dos bancos, as cautelas das acções e convocar o Conselho Fiscal
nos casos do art. 39.

Rio de Janeiro, 31 de março de 4913. — (assignados) Joaquim de
Barros Costa Pereira, Luiz Gonzaga Vieira Maior.»

Terminada a leitura o Sr. accionista coronel Paulo Vieira de
Souza, achando o momento opportuno,em que se trata, da modificação
dos Estatutos, apresenta' uma proposta para alteração do art. 31 dos
mesmos.

O Sr. presidente, tomando em consideração, manda lêr a dita
proposta, a qi ai consta do seguinte: «O signatario da presente, na
qualidade de accionista desta Companhia, achando que o art. 31 dos
nossos Estatutos não deve continuar redigido como está, com o seu
paragrapho unico, aproveita a opportunidado para propór a elimi-
nação do mesmo paragrapho, corrigindo-se a redacção do texto do
art. 31 da Eu-ma seguinte, a saber : Art. 31. Na redacção do sou

texto substitua-se a palavra gratificação — redija-se porcentagem.
Ainda na redacção do mesmo, em Togar de dons por cento— redija-se
cinco por cento.

Rio de Janeiro, 31 de março de 1013.	 (assignado) Paulo Vieira
de Souza.»

Em continuação o Sr. barão do Oliveira Castro entende tombem
que se deve fazer uma alteração no artigo 17,para mudança dos dias
marcados para reunião da assembléa geral ordinaria, e nesse sen-
tido fundamenta a seguinte proposta: «O abaixo assignado, aprovei-
tando a opportunidade, propõe á assernbléa geral a seguinte modifi-
cação para o artigo 17 dos nossos Estatutos, a saber:

Artigo 17 — Na redacção de seu texto em vez do 30 e 31, redija-
se 20 e 21.	 -

'lio do Janeiro, 31 de março de 1913. — (assignado) Barão de
Oliveira Castro.»

Postas em discussão separadamente as tres propostas acima rara-
ridas para modificação dos Estatutos e não haveldo quem pedisse,
a palavra para discutil-as, o Sr. presidente submette-as a votação, e
ta,mbein separadamente, sendo todas approvadas unanimemente.

O Sr. coronel Paulo Vieira de Souza propoz uni voto do louvor
á mesa, o que foi ananimamente approvado. Nada mais havendo a
tratar-se, o Sr. presidente encerra a sessão á unia e Dna horas da
tarde, lavrando-se a presente acta, que, lida e approvada por unani-
midade, é assignada pala mesa e pelos Srs. accionistas presentes.
Barão de Oliveira Castro, presidente. — Alfredo Loureiro Fer-
reira Chaves, 1° secretario. — Charles Irene, 20 secretario — Castro
Silva d: Comp., por si e por procuração dos seguintes: Alice Carna.ra
Gomes, Antonio Ferreira Lopes, Anua de Mattos Vieira Canet,
Castorina do Oliveira Castro Cerqueira, Elisa Mendes do Oliveira
Castro, Elisa de Pontes Camara Gomes, Dr, Elysio Mondes de Oliveira.
Castro, Eludia &sauna da Fonseca. Marques, Emilio Antonio Lopes,
José Pinto da Fonseca Marques, Manoel Pinto cio Oliveira e Souza,
Maria Elisa Gomes Orean e Manoel de Pontes Camara.—Barão de Oli-
veira Castro.—Solto Maior & Comp. por Si e por procuração dos se-
guintes: Antonio Augusto Sotto Maior, Bertha.Luizello Moreira, Emala.
Luizello Moreira, Estilar Luizello Moreira, Judith Luizello Moreira,
juba Luizello Moreira, Rachel Litizello Moreira.—Ferraz Irmão & Comp.
por si e por procuração de Luiz Antonio Marinho Falcão.—Sampaio,
itvelino & Comp. por si e por procuração de Domingos José da Costa
Sampaio.—Antonio José Pinto Osorio Junior, por si e por procuração
de José da Silva Vieitas e René Alves Pinheiro.—Luiz Gonzaga Vieira
Junior.—Secundino do Novaes Basto.—Joaquim de Barros Costa Po-
reira.—Alfredo Loureiro Ferreira Chaves,por si e por sua mulher D. Ju-
lietaPeixoto da Silva Chaves e por procuração dos seguintes: D. Deo.;
linda da Cunha Freitas, D.Julia da Cunha Magalhães Coelho, Joagnina
Vieitas Jacomo e D.Atina Maria Loureiro Chaves,por si e vinva meeira
do José Alves Ferreira Chaves.—C. J. dos Santos Coimbra.—Charles
Ilue.—Jayme Augusto Pereira Boto.—João Date, portador,por si e por
procuração de Bernardo Alves Pinheiro e Livia Augusta Darvenil.

Luiz Francisco 3Ioreira.—Paulo Vieira de Souza.—Narciso Costa & C.
por si e por procuração dos seguintes: Antonio Maria dos Santos, Ge.-
urdo Rodrigues dos Santos, José Antonio da Costa Pereira.—Fran-
cisco do Araujo Carneiro.—José Ferreira Pinto Bastos.—Dr. Custodio
&mandes, por si e por procuração dos seguintes: D.Edelvina. M.Fer-
nandes, D.Albertina, M. Fernandes, D. Latira M. Fernandes,
M. Fernandes, D. Nlarietta M. Fernandes, José Manoel Fernandes
P. Edolvina Fernandes Tinoco.
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PUBLICAÇÕES DIVERSAS
A Equitativa

Eociedade de Seguros Mutuos sobre a Vida,
TERRESTRES E AIARITINIOS

Avenida Rio Branco

tsta sociedade procederá publicamente ao sorteio trimestral de
suas apolices sorteaveis em dinheiro, no dia 15 do corrente, ás 3 horas
da tarde, na sede social.

O pagamento integral, em dinheiro, da importancia segurada,
ao mutuado sorteado, não interrompe a vigencia da apolice, a qual
continúa com direito a concorrer a tantos sorteios quantos forem Os
trimestres do prazo contractual;

Prospectos no escriptorio principal, onde serão dados todos os es-
claxecilllentos podidos.

O acto é publico e a directoria receberá com especial agrado,
além dos Srs mutuados, todo aquilo que se dignar honrai-o com a
sua presença.

Afim de evitar inconvenientes de ultima hora, a directoria tem a
honra do participar aos Srs. segurados que o recebimento dos promios
por antecipação dos respectivo vencimentos só será feito até o dia 14
do corrente, a 1 hora da tarde.
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ANNUNCIOS LOTERIAS
4

Empreza das Aguas de Ca,xambiii
Assembleia Geral Extraordinaria..

1' CONVOCAÇÃO

São convidados os Srs. accionistas a reunirem-se em assembléa
:geral extraordinaria no dia 24. do corrente inez, á 1 hora da tarde, no
escriptorio desta empreza á rua S. Pedro ri. 30, afim de serem infor-
arados do te& da novação de contracto ultimamente feita com o go-
N emo cio Estado de Minas Geraes, deliberar sobro diversos assum-
pios de interesse social e reforma de estatutos.

De accórdo com a lei; os possuidores de acções ao portador deve-
Tão depositai-as nos cofres da empreza, pelo menos com ires dias de
.antecedencia da data para que é feita a presente convocação.

Rio de Janeiro, 9 de abril de 1913.—Os directores, Oclavio Gui-
inarães.—Alfredo da Fonseca Guimarães. •	 (•

DA'

CAPITAL FEDERAL
Companhia do Loterias Nacionaes

do Drazil
Extracções publicas, sob a fiscalização do Governo Federal, ás

21/2 e, aos sabbados, ás 3 horas, á rua Visconde de Itaborahy ti, 45.

DEPOIS DE AMANHÃ

MARIO. OFIPICIAli
	

Abrii.'cle 4.913 'Mel

HOJE
PLANO 219 — 238

20:000 000
Por 3$200 em quartos

Sá jogam 30.000 bilhetes

PLANO 283 —

50:0004000
Por 9#000, em quintos

Sá jogam 20.000 bilhetes

Societlado Anonyma Engenho Nacional
ASSEMBLIá cum. ORDINATUA

Nrio tendo comparecido accionistas em numero legal convocados
,para assembléa geral ordinaria desta sociedade, convidam-se agora
novamente para se reunirem na séde da sociedade á rua Frei Ca-
neca ns.107/9,á, 1 hora da tarde no dia 23 do corrente,para elegerem
a directoria o o conselho fiscal e tomarem conhecimento do relatorio
e contas da directoria e parecer do conselho fiscal. Acham-se á dis-
posição dos accionistas os documentos de que trata o art. /17 cio
decreto n. 431, do I891.—A directoria.

Imprensa Nacional

Publicações no "Diario Oicial"

De ordem do Si. Dr. director geral,
1:-a se pia k)lico, para conheeintento diry inter-
lessadol, que, 40 conrormidade com o ire-

-..g. tdamento vigente, o expediente desta re-
partição termina, diariamente, ás3 horas,
-da tarde, e como o recebimento do g ori-.1.-
2/ttes, apresentados pelos particulare,s. des"ti-
nados á publicação no a Diario Ofncialo,
-constitue serviço que faz parto do alludido
-expediente, não serão recebidos dos parti-
culares os orig.inaes apresentados depois
-4.1e .1'.3 horas da tarde, qualquer que seja a na-

.turcza, da publicação.

Companhia Marcenaria Drazileira
ASSEMBLÉA GERAL ORDINARIA

Convido os Srs. accionistas desta companhia a se reunirem em
mssembléa geral ordinaria, sexta-feira, 18 do corrente, á I hora da
tarde, no escriptorio da companhia, á rua da Constituição n. 11,
afim de tomarem conhnimento do relatorio e contas da directoria,
com o parecer do conselho fiscal, relativos ao anuo findo de 1912, c
proceder-se á eleição do conselho fiscal e supplentes que teem de fun-

-ccionar no corrente armo.
Rio de Janeiro, 2 do abril de 1913.—Pela Companhia Marcenaria

rrazileira, I. C. Reis Costa, presidente.

Sabbado, 19 do corrente
Ás 3 HORAS DA TARDE

NOVO PLANO
278 — la

200:0004000
Por 338.000 em decimes

Só jpgarn 25.000 bilhetes

NB. Os premios superiores a 200$ estão sujeitos ao desconto de g%.

Os pe,didos de bilhetes inteiros do interior devem ser acompa-
nhados de mais NO1) réis para o porte do correio e dirigidos
aos agentes geraes NAZARETII iSz C., rua do Ouvidor n. 91. Caixa
n. 817. Endereço telegraphico, Lusvel.

rasileiro
SOCIEDADE ANON YilIA

Vapores a sahir
Linha do norte. Saliirá no dia '12 do corrente, ao meio

c8m8 dia, para os portos do norte até Manilos.

Sabbado, 12 do corrente
As 3 noras DA TARDE

NOVO PLANO
251 — 4°

30:030 000
Por 4b800 em sextos

Só jogam 30.000 bilhetes

Par
Bali ,n Linha do norte. Sahirá no dia 18 do corrente, ao

u'88 meio dia, para os portos do norte até %nãos.

Companhia 33razileira de Minas

ASSEMBLÉA GERAL MINARIA

A directoria convida os Srs. accionistas a reunirem-se em assem-
1Ra geral no dia 30 de abril, ás 2 horas da tarde, no escriptorio e
séde da Companhia á rua General Camara n. 31, 2° andar, para
tomarem conhecimento e deliberarem sobro o balanço e contas do
exercicio de 1012, relatorio da directoria e parecer dos fiscacs,
ea»do desde já á disposição dos Srs. accionistas os documentos deter-
minados polo art. 14.7 do decreto n. 431, de 4 de julho de 1891. A'
mesma assembléa caberá eleger os fiscaes e supplentes para o exer-
cido de 1913.

Rio de Janeiro, 31 de março de I013. —A Directoria.

Orion
nha do sul. Sahirá hoje, 9 do corrente, ao melo

ia- dia, para os portos do sul até illontevidéo.

Linha do sul. Sahirá no dia 17 do corrente, a0
meio dia, para os partos do sul até Montevidéu.

1109 BRASILEIRO - AVENIDA RIO BRANCO, 2, 4 E 6,

Jupiter



ISIKRIO:OPPICIAL

-4

PARA LANCHAS 

ló
 ;.*

"	 RkOnn!1,,!.

nn•n<(.

~:,117"4~1.

hírirs.4.4'

É LUCRA ARABELT_À NATEGANDO NO RIO S. FRANCISCO, MINAS GERAES

O proprietario Sr. José- .de Oliveira _Filho, em Januaria, escreve-
nos :	 uma grande viagem, mais ou menos de QUINHENTAS
LEGUAS na nossa lancha a qual até h9i,e está funccionando perfei-
tamente.»

SUCCURSAL BRAZILEIRA
Ruh, Witrieli4o de :vià,i(0 o. 104 e 106 Rio de jà,nelik)

CAIXA l'OSTA.IL N. 1.304
'RECIFE -	 BELLO HORIZONTE

Rua dia Imperatriz, 	 11	 785	 venida GAfronso enila — 785
Caixa n. 208	 Caixa n. '7

4,510.2.1.. r'~e4;,,VW'P'e•Jeritt,Okmf.'w"(0.


